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és valamennyi hirdetési iroda.

Bolgár-szerb villongások.
\ Balkán-államok egymás iránti félté­

kenysége fölötte izgatottá teszi az ottani 
népek kedélyét, úgy hogy rémeket látnak, 
VJoy legalább rémeknek néznek minden 
karikatúrát, a mit a pánszláv kéz a falra 
l’e^t. Bulgária és Szerbia közt sajtó-bábom 
dühöng. Egymásra fogják a legképlelenebb 
meséket, s e meséket hűségesen el is hi- 
rzik sokan, a kiknek a bát-borsódzás napi 
megszokott mulatságaik közé tartozik.

A két állam kölcsönösen titkos hacliczé- 
lokkal gyanúsítja egymást. A szerb kor­
mány behitta őszre a hadköteleseket. Ez 
intézkedés valóban feltűnő, s ha nem 
tudná mindenki, hogy Szerbia mai hely­
zetében képtelen támadó hadjárat megin­
dítására, nem is volna meglepő, • ha a 
szomszéd államocskák magyarázatot kér­
nének ez indokolatlannak látszó kardesör- 
tetésért. Tausanovics szerb belügyminiszter 
indíttatva is érezte magát a mozgósítási 
parancsot indokolni, s tette ezt körlevél­
ben. melyben az egész katonai intézkedést 
tisztán kiképzési és hadgyakorlati okokra 
vezeti vissza. Ha tehát Bulgária nyugtalan­
kodott a szerb készülődések miatt, a mig 
azokra nézve kielégítő felvilágosítást nem 
kapott, azt annál inkább lehetne érteni, ha 
tekintjük, hogy Szerbia nem vett még rc- 
vanche-ot Szíivniczáért.

Azonban épen Szerbia, a mely az aggo­
dalmakra okot szolgáltatott katonai intéz­
kedéseivel nyugtalanságot mutat Bulgária 
magatartása iránt, s lázas támadó hadi- 
készülödést imputál neki. Szerb és román 
lapok hajmeresztő regényeket terjesztenek. 
A bolgár várakat megerősítik. Fegyverrel 
megrakott osztrák hajók vonulnak le a 
Dunán. Ágyukat szállítanak Buszcsukba és 
Viddinbe. Osztrák-magyar lisztektől hem­
zseg Bulgária, és ezek fogják vezetni a bol­
gár haderőt a szerbek ellen. Ilyen és eliez 
hasonló képtelenségekkel traktálja a szerb 
és román sajtó az uborkaidényben külön­
ben sem túlságosan válogatós közönségéi.

Mindezekre szót. sem lelt volna érdemes 
vesztegetni, ha a közös külügyi kormány 
bécsi orgánuma bele nem szólt volna e 
macskazenébe. Nemcsak a szó, hanem a 
használt hang az. mely ügyeimet költ s 
mely elég világosan engedi sejtetni, hogy a 
sajtó-háború kitörése nem egészen véletle­
nül történt, hanem hogy c tüzet, mely csak 
üstöt ád, ugyanaz a kéz szítja, mely benne 
van minden keleti fondorlatban.

A bécsi félhivatalos lap szükségesnek 
tartja megczáfolni az eredetileg a román 
Adeverub nyomán a Vjedomoszli által vi-

Kirándulás a jegesekre.
A ki egy rendkívüli látvány szemtanúja akar 

tenni, ki a természetet egész fenségében, bámulatot 
parancsoló nagyszerűségében óhajtja látni, az men­
jen fel a dermedt jégvilágba. A ki egyszer orinan- 
ról letekintett a hófedett jégcsucsokra. a környék 
kimagasló pontjaira, hogy gyönyörködjék a csillogó 
iiúmezökben, a kékes tényben ragyogó jegesekben, 
az alpesi virág szinpompu.jóban, a naplényben ra­
gyogó hegyóriások megkapó látványában, a ki ill, 
az ég szomszédságában, az Alpok illatos levegőjét 
magába szívta, azután fent a szédítő magasságban, 
a jégrégióban, egy hóóriás búbjáról tekintetét egy 
valóságos csodavilágba merítette: annak szive élet­
kedvtől és örömtől feldobogva teleled mint iidilö 
-jsó után a szomjas fúld és a lélek alázattal meg­
nő jól va a mindenható müvei előtt, megtisztult kc- 
delylyel log vonzódni minden jó és íogékonyabb 
lesz minden nemes iránt. A természet e fenséges 
nyugalmával szemben lecsillapul az élelviharoktól 
felkorbácsolt szenvedők akaratlanul, a lélek derül- 
ttbb lesz, a földi salaktól megtisztult szív a meg­
kapó látvány békítő hatásának benyomása alatt kész 
minden nemesebb érzés befogadására, ha egyszer 
az impozáns jégóriásokat, vasárnapi nyugalmukban 
'áttuk.

Délelőtt 0 óra volt. midőn öt vezető kíséretében, 
élelmi szerekkel, valamint más szükséges eszközök­
kel, úgymint: búiddal, jégcsákánynyal, szeges hegyi 
eszközökkel, kötéllel és kuszó-vassnl ellátva, Kalsz 
nevű faluból a Grossgloekner felé indultam. A sötét­
kék. felhőtlen égről forró sugarakat lövell a nap, 
és aranv sávokat metszett az árnyékba, a madarak 
vizán csicsereglek a virágboritotta ágak között, a 
nap aranv sugaraitól csillám ló tavaszi levegőben 
lepkék himbálództak; szöcskék zümmögtek a lii 
között: kék ég volt felettem, napfény és édes virág­
illat volt körüliem, midőn a ködniczi völgyből egy 
csigavonalban tekergőző keskeny hegyi ösvényre 
léptem, mely cgv fenyőerdőben végződött.

Most tarka változatosságban 1 irhatatlan termé­
szeti szépségek vonullak el szemeim előtt. Hatal­
mas erdők, üde rétségek, törmelck-mezök és kicsiny 
erdősávok, szétszórt paraszt kunyhókkal, gyors egymás­
utánban követték egymást. Feleltem a kék égbolto­
zat, mögöttem zöld oázisok és csillogó mezők, ol­
dalt hullámos meredélyek voltak láthatók, m:g lent 
a mélységben a ködniczi patak, édes, halk mo­
rajjal hatalmas erdőkön sietett végig, közvetlenül 
elöltem pedig a naptól megaranyozva zöldes-sárga 
színben egy fenvöíaerdő pompázott, melynek hiis 
árnvában olt maradtam addig, mig egy rétfensikra 
érvé, először tárult fel szemeim előtt, ragyogó hó­
palástját félkörben a vállalni vetve egy óriási, be- 
láthatian jégtömeg, mely számtalan csúcsainak, é.ei- 
nck, nyúlványainak, egyenetlen, kiálló, kidomborodj» 
.sziklatömegeinek és sziklapárkányainak csodás al­
kotásával. tündéries külsejével és fenséges megjele 
nősével kiolthatallan benyomást gyakorolt reá in.

A Grossgloekner volt az, a keletliroli Alpesek 
leghatalmasabb sziklaalkotmánya, melynek iirnfalai 
>=zak és északkelet felé rettenetes meredélyekben

lúggá bocsátott hazudozásokat. Megczáfolja 
azt, hogy osztrák tisztek Bulgáriában jár­
nának, s hogy a bolgár várak .felszerelése 
osztrák-magyar felügyelet, vagy támogatás 
alatt folynék. A mi pedig a fegyverek szál­
lítását illeti, azt megengedi, hogy mikép 
néhány évvel ezelőtt a bolgár hadsereg 
számára Oroszországban vásárollak fegyve­
reket, most a vásárlás Ausztriában, Német­
országban és egyebütt történik. Végre a 
bolgár kormány pengő pénzért ott vásárol 
portékái, a hol neki tetszik, s a hol legol­
csóbban kapja a jól.

A máskor diplomácziat udvariassággal 
nyilai kozó lapot elfutja a méreg. Konsta­
tálja, hogy a panszlávok mindent elkövet­
nek a balkán népek egymás elleni felszi­
tására ; e czél elérésére a legbutább és 
legszemtelenebb eszközöket is elég jónak 
tekintik.

Valóban nem lephet ez meg senkit, ba 
végre a hársonylalpu és gUfóékezlyüs diplo­
maták is kijönnek a sodrukból. A pánszlá­
vizmus arczátlansága valóban határtalan 
és sajnos, nyilvánulásaival mindinkább sű­
rűbben találkozunk a délkeleti államokban.

Oroszország fáradhatlanul gyűjti össze a 
gvuanyagot. Ugyanaz a kéz, mely megza­
varja Bulgária békés fejlődését, a mely lé­
nyegei i Romániában a dinasztiát, a mely 
Szerbiában kijátsza egymás ellen a király­
nét. a fiatal királyt és a montenegrói uj 
sógorI, ugyanaz a kéz táplálja a bizalmat­
lanságot Szerbia cs Bulgária közt. melyre 
különben észszerűen most valóban komoly 
ok nem forog fenn.

Az orosz gonoszságot csuk is egy múlja 
fölül, s ez tehetetlensége. A pánszláviz­
mus dühösen harapja a zablát, moly 
leken farija. Arczban nem táinadbal, tehát 
cselszövénvekhez folyamodik. De sem dühe, 
sem cselszövénye nem lehet veszedelmes 
az európai helyzetre nézve, nem lehet ve­
szedelmes nekünk sem, a mig a közép 
európai békeszüvelség a maga négy millió 
argumentumával védelmezi a népek nyu­
galmát a pánszláv hódítási vágyak elle­
nében.

Budapest, aug. 29.
A horrúi /arfoniúii yyyú Ica őszi ülésszakáról azt 

olvassuk az Ayramer Zéitunr/bun, hogy a larto- 
mánygyülcs legelőbb is a regnikolávis küldöttség je­
lentését veszi tárgyalás alá. Azután az 1890-iki költ­
ségvetés, majd a regálejog megváltásáról, s a vizjogról 
és az ez ellen elkövetett kihágásokról szóló törvény- 
javaslatok tárgyalása következik. Az ülésszak előrelát­
hatólag karácsonyig tart.

A mai közigazgatási rend­
szer.

Miután a most kormányba hívott férfiak 
valamennyié, majdnem egyhangúlag, mint­
egy jelszavukká, emelték a közigazgatás 
reformját, az úgynevezett «államosítási» 
vagy világosabb s érthetőbb szóval mondva 
«kinevezési» alapon s miután mindez bi­
zonyos czélszerüséggel történt: okunk van 
feltenni, hogy az újonnan megfejelt kor­
mány programmja első sorába tette át a 
közigazgatás kérdését, mely jelen szerveze­
tében türhctlcn, s corrupt működésében 
fen tarthatatlan. Nincs is a lelett, egy párt 
kebelében sem kétség, hogy a közigazga­
tási szervezet múlt alkotásai, a lehelő leg­
szerencsétlenebb kompoziczió volt; s hogy 
az igy nem maradhat.

A ki ismeri a vidéki életet, vagy hogy 
helyesebben fejezzük ki magunkat, benne 
él. látja és észleli mint szövődik át a sza­
badon hagyott önkény fonala a közélet 
összes szervezetén, mint ragadja polyp kar­
jai közé a legfontosabb érdekeket, melyet 
azután, fájdalom, lépten-nyomon ott le­
selkedő emberi gyengeség, siet a maga ut­
ján önös érdekei zsákmány tárgyává tenni. 
Adminisztráló közeg s adminisztrált közön­
ség, csakhamar egymásra ismernek ily kö­
rülmények között, s az «élni s élni hagyni> 
elvén megoszlozkodnak.

Nem látjuk örömünket abban, ba szennye­
sünket mosni a világ piaczára kell men­
nünk, de azt sem tehetjük, hogy sebeinket 
takargatva, elrejtsük az orvos vágó kése 
elöl. Valóságos slruczmadár politikái űz­
nénk, ha tudomásul sem ukarnók venni, 
hogy például az ország egyes vidékein 
azon közhit van elterjedve, hogy a köz­
ségi elöljáróság, jegyző, bíró sib. szolgabi- 
rói jóváhagyásának, gyógy táv elnyerésének, 
orvosi kinevezéseknek s bizonyos admi­
nisztratív szolgáltatásoknak slb. stb. sza­
bott árai vannak.

Hogy mint alakulhat ilyen, szerelnök 
mondani balhit, ez a rendszer kifolyása. A 
közönség gyanakvó része, s az, mely örö- 
mesl siet a gyenge részeket kizsákmá­
nyolni, mihamar megalkotják véleményükéi, 
s "a titok sötété kedvező körülmény a pe­
nészgomba növelésére.

Ily rendszerben, hol az önkény érvénye­
sülését mi sem gátolja szabad futásában, 
cgyes-egyedül az egyéniségben nyerhetünk 
csak biztosítékot; de ez, bár kiváló nagyra 
becsülendő, egy rendszernek biztosítékát 
nem képezheti.

Mai rendszerünkben a szabadválasztás 
szóval kimondva van; de tényleg csak az

választható, a kit a főispán kandidál. A 
községi elöljáróság is szabadon válasz­
tandó; de tényleg az választható, a kit a 
szolgabiró kandidál. E rendszer lényegében 
a tulajdonképeni főispáni s szolgabirói ki­
nevezés lappang, minden gyengeségei s 
visszaéléseivel. Ezenfelül egy csomó hiva­
tali kört, mint főorvos, számvevő, városi 
rendőrkapitány stb. a főispán nevez ki. Az 
a főispán, ki a kormány bizalmi férfin, ha­
tásköre olyan, a milyet igénybe venni akar, 
felelőssége semmi.

A ki azt. hirdeti, hogy mindez igy, törté­
nelmi alapon épült rendszer, vagy tudatlan, 
vagy arra számit, hogy közönsége, melynek 
hirdeti az

A közigazgatás kiszolgáltatására meg­
vannak a fórumok, a községi bíró, szolga- 
biró, alispán, majd a közigazgatási bizott­
ság. De mindezen fórumok ereje egy ícle- 
löségnélküli fö, a főispánban összpontosul, 
mert a főispán minden ügyet, a miniszter 
elébe vihet, s ott, a dolog természeténél 
fogva, az ö informácziúja doni. Mondjuk, 
hogy a szolgabiró, alispán, megteszik köte­
lességüket ; de mindezek eljárása megsem­
misítésére elég a főispán felterjesztése, ki­
nél — mint tudjuk —• a politikai tekinte­
lek az irányadók. S miután az érdekek 
védelme, a maga természetes menetében, 
ekként a főispáni tetszés vagy nemtetszés­
nek van alárendelve, mely informáezióit 
szintén alulról is merit i, a védelmi ösztön, 
az önfenlartás rideg törvényénél fogva, az 
eszközökben nem válogatós többé, azt. ra­
gadja meg, mely czcljához leginkább bizto­
sítónak mutatkozik.

Ily körülmények közepette.' nem meg­
lepő, ba egyes vidékeken azután oly liirck 
kelnek szárnyra, melyek mint szégyenfol­
tok dülleszkednek adminiszlrácziúnk rend­
szerén. Magából a rendszerből fejük az, 
azon él s tenyészik.

Soraink nem arra szánvak, hogy esetek 
illusztrálásával, sötétítsük a helyzetet; talán 
szükség sincs reá, hogy lényekkel bizony fi­
suk a mai rendszer tarthatatlanságát, hi­
szen a most kormányba lépő férfiak, a 
közigazgatás kérdése felvetésével, magok 
konstatálták czl. Ha közigazgatásunk jósága 
kérdésen kívül állana, mi szükség lelt 
volna, beköszöntőjükben egy jó rendszer 
változtatására hívni fel a Ügyeimet.

Tehát a. kormány irányadó uj tagjai s 
közönség, egyben tisztában vannak, hogy 
a mai rendszer igy tovább nem maradhat. 
Komolyan kell hozzálátni, ennak reformá­
lásához, igy vagy amúgy. Az ország át 
és áthatva a haza nagy érdekeitől, or­

szágos pártjai ezen hazai nagy érdekekek 
színvonalán, a factiosusságnak még csak 
árnyával sem illethetök. Meg kell szűnnie 
az esetleg uralomra jutott párt azon fel­
fogásának, hogy csak egyedül ö van hi­
vatva megmenteni az országot, még pedig 
minden áron. Ha ez megszűnt, az elvi 
harcz, s az elvek érvényesítési törekvése, 
lojális küzdelem tárgya, mely a hazára 
üdvöt fog hozni.

Azt várjuk s reméljük, hogy a kor­
mányba lépett lérliak, a lojális küzdelem 
c terét fogják biztosítani első sorban, s 
óvakodni fognak a párt mindenhal óságot, 
esetleg egy-kél szavazattal eldöntve, az or­
szágra oktrojálni.

Az ország adminiszlrationális kérdé.-él, 
tisztán elvi alapon kell megoldani. Meg kell 
nyitni a tért a szabad diskusziónak.

A vóderötörvény végrehajtása
A ni. kir. honvédelmi miniszter f. évi .Ti.őOO. .széni 

alalt a kővetkező körrendeletéi bocsátotta ki.
Hivatkozással a folyó évi április lm 1.8-áról 111,300. 

szám alatt kibocsátott kürrendelelomro, a véderőről 
szobi 1889. évi VI. törvényezikk végrehajtására vonat­
kozó utasításnak a közös hadügyminiszterre! egyelér- 
lüleg megállapított II. Részéi, mely a szolgálati kö­
telezettségnek a hadseregben és a tengerészeiben való 
teljesítésére vonatkozó szabályokat foglalja magában, 
— ezennel kiadom és a megyei törvényhatóságok köz­
pontjai számára öl-öl, a törvényhatósági joggal felru­
házott városok számára három-három, a járási tisztvi­
selők számára pedig egy-egy hivatalos példányban 
megküldöm.

A honvédparancsnokságok részére ezen »Utasítás» 
is külön «elosztó» szerint küldetik meg.

A védtörvényi «Utasítás» ezen II. Része 1889. évi 
szeptember hó 1-én lép hatályba. Űzzél egyidejűleg a 
véd törvények végrehajtására vonatkozó 18811. évi uta­
sításnak mindazon részei és rendelkezései, melyek lenl- 
einiileü körrendeletéin értelmében az uj «I lasiiás» II. 
Részének kiadásáig még érvényben hagyni lak, továbbá 
a «Nyilvántartási utasítás 1. és II. Részének» mindazon 
rendelkezései, melyek a védtörvényi «Utasítás» job-n- 
log kiailás alá kerülő ezen II. Részében tárgyaltainak, 
hatályon kívül helyeztetnek.

Mindaddig, mig az általam a törvényhozáshoz már 
benyújtott honvédségi törvényjavaslat alapján esetleg 
kidolgozandó honvédségi ulasilás kibocsátható lesz, a 
védlörvénvi ulasilás ezen II. Részének mindazon n-n- 
delkezései, melynek a régi védtörvényi uut-itásnak a 
fentebbiek szerint hatályon kívül helyezeti, és a hon­
védségre nézve is érvényben volt rendelkezései bolyéi)“ 
lépnek, megieh-löleg alkalmazandók a honvédségre 
nézve is. Ezen rendelkezésekhez tartoznak többek kö­
zöli azok, a melyek a tényleges szolgálat kivételes el­
halasztására, az egyévi önkénteseknek tényleges szol­
gálatára és a póttartalékosoknak az egyévi lénylege 
szolgálatra való bocsátására, továbbá a törvényéül ; 
bosorozás és szolga lat képtelenség, valamint a kiván­
dorlás ózdijából való kilépések illetőleg elbocsátások 
cseleiben követendő eljárásra vonatkoznak.

Az eddigi rendelkezésekről az újakra való átmenet 
és az utóbbiak foganatosítása tekintetében pedig a kö­
zös badügvminiszteiTcl egyotérlöleg megállapított kő­
vetkező rendelkezések lététnek közzé, úgymint:

1. . i~ rr/yet-i önlaiitltisrk.
1. Azon egyévi önkéntesek, a kik a tényleges szol­

gálatot az uj védtürvény (1889. évi Yl. fürvén'Tzikki 
kihirdetése elült megkezdették, azonban azt bármely

ereszkednek a «Vasztcvczcn» jegeshez. Borult idő 
ben. komor, szomoritó benyomást tesz a szemle- 
lőre, de mintegy varázs által nyomban eltűnik a 
kép. mihelyt az" alpesi szél a felette lengő sötét 
felhőket szétszaggatja: a naptól mogaranyozoltan a 
beláthat lan messziség ibolyakékjében úszva, vagy 
az alkonyi pir biborpalástjába burkolva, megragadó 
fenségében áll előttünk.

Oly parányinak éreztem magam c jégóriással 
szemben, hogy a felrándulás lehetőségében kétel­
kedni kezdtem. E pillanatban megvallom, szí­
vesen tértem volna vissza, de csakhamar le­
győzve nyomasztó érzéseimet, elszántan ballag­
tam előre, világos erdőségek, gyönyörű réteken ke­
resztül a romokban heverő «Jörgen» kunyhó mel­
lett a lavinák útját jelölő türmclékmezőkön át l'el- 
jebb-feljebb. mig feljutottam az úgynevezett «Va- 
nitsehartc»-va, melyen egyszerűn, mint óriási fán 
paránvi leszek, a «Stiulel» kunyhó állt. A masszív 
kőlapokból épült házikó egy konyhából és egy szé­
nával teletömött hálószobából állott. A kunyhó kö­
zelében imilt-amolt. az alpesi moha közül, purlins 
agyagpala-réteg mutatkozott, mi a Glöckner közel­
ségére emlékeztetett, mert ennek magvút többnyire 
zagvlaszei ü gránitok, a burkolatot pedig jegeczes 
palahegység és agyagpala képezik. Itten kezdődik a 
jegesmászőkra a legfárndságosabb ut. Rengeteg ki­
terjedésű iirnmezőkön keresztül vezet az ut a jege­
sekhez. Az ilyen tirnmezök réteges szerkezeinek. 
Minden nyáron uj réteg képződik rajtuk; tudniillik 
mindenféle por, kisebb kődarabok stb. hullanak a 
firnmezőkre, melyekre télen át uj hó esik. így ke­
letkeznek az egyes rétegek, melyekből mint a fák­
nál az évgyűrűkből a lirnmezö korát leltet megha­
tározni. A lirnmezőkhöz közvetlenül csatlakoznak a 
jegesek. Utóbbiak sem egyebek, mint tökéletesen át­
változott firnmezök és egészen hasonlítanak a jég­
hez, csak tömüttségük és kék színük különbözteti 
meg attól.

A Vanitschartc nál az eddig egy kis é korlátolt 
tekintet a legnagyobb távolságokat ölelheti ál, 
azért is jóhiszemüleg mondhatom, a kinek némi 
tcsii ereje van, könnyen vállalkozhatik a kellemes 
útra, mely «Kalsz»-tól a Studel kunyhóig terjed, 
hol az alpesi Flóra páratlan a maga nemében. Bár­
hová révedez a tekintel, az alpesi !regió üde élete 
mosolyog felénk. A komor sziklafalak pompás gyo­
párral, gyönge szoldanellákkal és kúszó növények­
kel, a pázsitok ezer meg ezer pótenLillákkal és ra- 
nunculaceackkel fedvélc. Mig az alföld virágai oda 
lent a nap heve által lekonyitva, fáradtan árasztják 
illatukat, addig idefent a virágok üdén kandikálnak 
elő a fü közül, mintha a napsugár és a harmat- 
csepp békésen megférne rajtuk. Flóra bőségszarva 
e kemény sziklák közé legCusahb áldását szórta.

A kellemes illáit gentiana sötét kék világával, a 
kedves pinquicula fehér, sárga foltos bokrétájával, a 
gyönyörű azalea, apró kelyhével, harang alakú ko- 
ronájával. visszahajloU szirmaival, az alpesi rózsa a 
knrminvöröshől a violaszinhe menő virágaival, sü­
léi zi>ld leveleivel, az alpesi viola gömbölvded, felül 
sötétzöld és fehér foltos, i hihor szinii leveleivel 
és világos, biborszinü, nagyon illatos virágaival, az

atragena, hosszunyclü, kellős — három sorú és 
egyenkint a levél "hónaljakban álló virágaival és viola- 
szinü szeles kelyhével. a sziléne, csomós szárával, át­
ellenes, ép elü, pálhát!an leveleivel, a linaria, kék 
és violaszinü virágaival, a lonicern, kiviil vörös, 
belől illetve alul sárga virágleveleivel és piros bo­
gyóival. a juniperus sabina, sanifraga, primula, cam­
panula és más növények, többnyire süni, vánkos- 
szerű pázsilnövéssel és rövid, lás, a talajban nyugvó 
törzsecskéikkel bűvös látványt nyújtanak.

Még nem áldozott le a nap: mikor elindultam, 
hogy kedvező kilátási ponlol keressek éjjeli szál­
láson! közelében, hol plaidemro dőlve, a gyönyörű 
látványba elmerülve néhány alpesi mondát hall­
gathassak és nézzem miként nyugszik itt a nap, e 
nagy természeti szépség kérőiében.

E mondák közül kettő különösen lekötötte figyel­
memet, mert nemcsak költői, hanem természettani 
alapjuk is van. Tartalmuk azt bizonyilá — ha 
egyátalán a hagyomány bizonyító erővel bir—hogy 
az ősidőkben, az alpesek nem voltak oly ridegek és 
terméketlenek mint ma, hogy a forró égöv tulaj­
donát képező termékekre akadtak az Alpok ben­
sőjében.

Besölétedett, a nap utolsó sugara tündéries rózsa- 
fényben ragyogtatta a Grossglocknert, molynek mil­
liárd apró jégkristályokból alkotott falai csillogva, 
vakítóan ragyogva a lenyugvó nap bíbor fényében 
oly szemkápráztató, meseszem látványt nyújtói lak, 
mely a gondolatot visszavitte az ezeregy éj mese­
világába.

Leírhatatlan gyönyörűséggel tévedez a szem, a 
mérhetetlen távolságban és oly hatalmas alkotása 
képet varázsol lelkünk elé, melyet el nem felejthe­
tünk végső leheletig. De hiába konlárkodnék a toll 
e csodadolgok leírásával: sem az egész képet, sem 
részleteit be nem varázsolhatná a szívbe. Azt látni 
és lelkünk áhítatával bámulni kell! Az a szép, 
mosolygó nap már leáldozott volt régen, mikor 
még jó ideig a szürkés felhőkkel borított távolságba 
tekintve, igyekeztem kiolthatlanul emlékembe vésni 
egy képet a benyomások, látványok sokaságából, 
mig lel nem ócsudlam merengésemből a hideg 
szellő érintésétől, mely a jégobeliszk tájékáról len­
gedezett. Dideregve indultain tovább, hogy a nap 
fáradalmait kipihenhessem.

Puha vánkos a nyugodt lelkiismeret! mondja 
egy régi közmondás. Könnyű szívvel és nyugodt 
hangulattal elaludtam azonnal, legkevésbé sem 
sejtve, milyen nagy fáradalmak várnak rám a 
holnnpi napon. Mint a felvidék szülöttjének, 
szülőföldem összes népdalai, mondái ismeretesek 
voltak előliem. A népélet költészetének mérhetetlen 
kincse, szivembe utat tört s ott mély gyökereket 
vert. Nem csoda tehát, ha az ősz vezetőm ajkáról 
hallott alpesi mondákra va'ó gondolatok mellett, 
ívclyek annyira hasonlítanak a szülőföldemen ter­
mőkhöz édesen aludtam el.

Vezetőim egyikének a kopogtatása ébresztett fel 
s intett a felkelésre. Megváltozott volt az idő. Ret­
tentő északi vihar lomholt oda kint. A vastag ’elliő- 
takaró alatt őrülten váglnló foszlányok és ezatatok 
voltak láthatók és mind jobban hallhatóvá lelt a

közelgő vihar moraja. Ugv rémiéit, mintha démo" 
nők korbácsa alatt kelt volna harezra egy jégréteg 
a másik ellen; mintha a környék hegyóriásait, alan- 
jokban akarná megingatni a szél.

Kendőinkbe burkolódzva, reggeli órakor a 
chloritpalagerinczen felfelé tartva a ködniczi jeges 
felé indultunk, arezunkaí jégfátyollal védve a káp­
ráztató húpelyliek ellenében. A szél oly rettentően 
tombolt, minden oldalról oly rémes volt a zaj, 
mintha Luczifer összes sergél ide hívta volna pokoli 
tánezra.

Mivel a vihar, az elemek lombolása, mind jobban 
erösbödütt, a ködniczi jeges közelében, körülbelül 
10 méternyi távolságban egymáshoz kötöztük ma­
gunkat és felhúztuk a lábvasakat. A csalóka talajt 
gondosan vizsgálva, lépésről lépésre csak nagyon 
lassan haladtunk előre, nehogy örvényekre vagy el­
fedett rianásokra akadjunk, melyek a legutóbbi vi­
har alkalmával, teljesen el voltak borítva hóval.

Kimondhatatlan fáradalmak után végre a ködniczi 
jegesre értünk, hol már másodízben pihenőt tartot­
tunk. Egy negyedórával később, utunkat az »Adlers­
ruhe» nevű fensik felé irányoztuk.

Szedi ő lirngerinczek és keskeny ösvények nehe- 
7Ítélték a feljebb jutást; az Adlersruhe ezerszere­
sen szétrepedezett sziklapárkánya minden lépésün­
ket életveszélyessé tette. Csak a legnagyobb vigyá­
zattal sikerült a kt skeny szikla mezőkön és a lépcső- 
alakban kiálló pontokon át — tovább haladnunk. 
Ha a jégcsákánynyal megvizsgáltuk a talaj biztos­
ságát, a gyanús hely eléggé keménynek mutatko­
zott, de mihelyt a test súlya reá nehezedett, ro­
pogva gurult a mélységbe.

Egyszerre rettenetes menydörgés volt hallható; 
remegtek a jég óriások, őrült rohammal tombolt a 
havasi vihar. A Glöckner vátlairól, darabokban gu­
rult alá a hó, melyet lelkapkodva, szétkorbácsolt, ? 
szél. Oly rettenetes volt a förgeteg, oly vad láza­
dásban volt az egész természet, oly vért fagylaló 
hideget éreztem, hogy alig bírtam tisztán gondol­
kozni, akár egy kis gyermek, oly bátortalan leltem, 
midőn belepett a hó, elborított a sziklatörmelék, 
rám mordult a jeges menydörgő rianása, elvonult 
felettem lángolva az ég vihara. Kísérteties ködtö­
megek szállingóztak a levegőben, minden lépésemre 
jégtömbök gurultak a mélybe; az elemek bomlása 
mind rettenetesebbé vált, mig végre egy meredek 
tirnfal aljához érve —■ mely a Kis-Csengő csúcsá­
hoz vezetett — ott egy teljes félóráig pihentünk. E 
helyen, hol a növényélet utolsó képviselői, legfeljebb 
a zuzmók parányi telepei találnak hazát, a hideg 
oly dermesztő lett, hogy szintén bepólyáztam ma­
gam plaidembe és a jégtömegek közül kiemelkedő 
egyik szikla falához jóformán lapulva, dideregve hali­
gn Ham a zugó vihart, mely itten örökösen rázza, 
rombolja, sepri a szírieket.

Ezen idő alatt lecsöndesült a vihar, a ködtömeg 
foszlányokba szakadt, kibukkant a nap és én olyan 
képn.-k leltem szemtanúja, melyet toliam leírni kép­
telen. Tele bübájjal, tele mesés pompával, némán 
mint a halál, de magasztos és fenséges, mint az 
örökkévalóság volt a napfényben tündöklő környé­
kem. Annyira el voltam ragadtatva a látottak ál­

tal, hogy az összes szenvedést, fáradalmakat elfe­
lejtettem és a nagy természeti szépségben újabb 
bátorságot merítve, nem volt más vágyódásom csak 
az. hogy a Csengő legmagasabb pontjáról láthassam 
egész kiterjedésében, fenséges voltában bámulhas­
sam azt a képet, mely itt lent kicsinyben szemeim 
elé tárult.

Midőn a kalauzok kijelentek, hogy az cgbemc- 
redő rettentő meredek sziklafalat okvetlen meg kell 
mászni, hogy a Kis-Csengő tetejére juthassunk, be­
leegyeztem a veszedelmes kirándulásba.

A vezetők egyike, egy marezona alak nyugodtan 
előlépett és a jégsima falban lépcsőket kezdett 
vágni. Izmos kezével bizton suhogtatva a baltát, a 
villogó vas mélyen befuródolt a jégtömegbe. Jobbra 
halra repültek a jégdarabkák a rémes mélységbe 
le, mintegy megmutatva a halálos útirányt, melyet 
egy ballépés esetén követnünk kellene. Mint a leg- 
vakmeröbb zerge, úgy simultam oda az első jég- 
lépcsöve. A jégfal megmászására volt minden gon­
dolatom ; abban a pilláiban, midőn az első jéglép- 
csöre hágtam csak is ennek az eszmének rendel­
tem alá egész lényeméi.

Lépésről lépésre haladtam a jégbe vágott lépcső­
kön tel. erősen fúrva a luiszóvasat a jégbe, mert a 
legkisebb sikatnlás lerántott volna a rémes mely­
ségbe. E borzasztó ut tartamát alig tudnám megha­
tározni, mert midőn mögöttem volt az utolsó lépcső 
és én reggel 10 órakor a kis Glöckner tetején lát­
tam magamat, jó idő mull mig tisztán bírtam gon­
dolkozni. Fölöttem volt látható a gyönyörű égbol­
tozat, alattam mély szakadékok törmelék-halmazok­
kal; az egyik oldalon végtelen tim-mezö tél egész 
a legmagasabb csúcsokig, a másikon kékesen csillogó 
vagy 80 méter vastag jeges; alantabb egy jéglen- 
ger tele omladékkal és szikla-tuskókk ti, közvetlen 
közelségben pedig állt előttem a norii hegylám-z 
fejedelme, a 13,000 láb magas Grossgloekner. pira­
mis alakú csúcsával kevélyen tekintve társára, a 
hatalmas jéggigászra, mely a Svájczban a berni 
fensikon, farkasszemet néz vele.

Bárhova tekintettem, ezer meg ezer villogó hegy­
csúcs tolódott szemem elé. Jég- és szikiaalkolla 
hegyóriások, mértlöldnyi kiterjedésű alapterületiéi, 
nagyszerű alkotásukban — isten igaz remekművei.

Tagadhatlan azonban, hogy a legszebb látványt 
nyújtják a jéggigászok. Némelyiknek szélein valósá­
gos sziklasánczok láthatók, melyek akként keletkez­
tek, hogy a magasból lefolyó jégár különböző nagy­
ságú kősziklákat hoz le hátán. E sziklák csak szá­
zadok elteltével áznak le a jegesekkel együtt. 
Hiábavaló fáradság volna a kísérlet, hogy az ezer­
nyi csúcsokat, hegygerinczeket, hcgymagaslalokat, 
kiálló egyes sziklatömegeket, felsoroljam, melyek akár 
egy megdermedt sziklatenger, mcssze-messzc lefelé 
egészen a bajor fensikig a lombardi mélyeikig ter­
jedve mindig változatos, egyik a másikától egészen 
elütő látványt nyújtanak.

Ellőttem állt a Magas-Taucrn hegység hatalmas 
lánczolata, mely fenséges nyugalmában fagyos csú­
csaival nyugat felé vonul, mig az Adriai-tengerig 
terjedő friauli Alpesek és a sl uhuién és ölzthalevi 
csoportok hómeredélyei kiegészítik e látvány egész
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elszakítani kénytelemttcffck, a tényle­
ges szolgálat folytatása esetében a véd törvénynek vég­
rehajtására vonatkozó 1886. évi ulasitás rendelkezései 
alá esnek.

Az ilyenek az egyévi önkéntesekről ezentúl szer­
kesztendő beadványokban külön megjegyzés mellett 
1‘eltüntctendök.

-■ A saját költségükön szolgáló kalapál 'állománybeli 
egyévi önkéntesek, továbbá az összes*egyévi •önkéntes 
orvosok, gyógyszerészek és állatorvosok a' tényleges 
szolgálat tartama alatt állománvcsapaíjáiknál, mint 
számfelctlick vezetendök állományban.

Azon egyévi önkéntes orvosnövendékek, kik az 
uj véd törvény kihirdetése elölt soroztalak be és a 
katonai állományban teljesítendő félévi tényleges szol­
gálatnak még megfelelni kötelesek, a választott csapat­
testet és az évet, a melyben ezen tényleges szolgála­
tot — a véd törvényben megszabott időtartamon belül 
— teljesítem kívánják, állománycsapatiuknak bejelen­
teni tartoznak.

A választott vsapattesthez való áthelyezés esetről 
< .c:ro foganatosítandó.

i. Azon egyévi önkéntes orvosok, kik a csapaltestct
• • a tényleges .-zolgálal megkezdésének időpontját be 
rom jelentik, a katonai állományban teljesítendő félévi

• 'l.'álali.i azon év április hó 1-ére hivandó!;
" . "ti - x I e következik, melyben az egyévi tenv-

e í ut megkezdem kötel mek voltak.
\ : eg -zséffngyi < -apai é a helyőrségi km házak ál- 

'ii'zi'abrn levő ezen •■try*-vi önkéntesek azon gvalng- 
ezredhez hivandók be, a melynek kiegészítési kerülete- 
" n dl'-.' -I . I bírnak. Az illető gyalogezredhez való

• bemutató napján loganalositandó.
• .M.nlhogy az egvéxi önkéntes gyógyszerészek é, 

állatorvosok csak az. oklevél elnyelése után kezdhetik 
ne g a tényleges szolgálatot, közülük azok, kik a tény­
leges szolgálat megkezdése tekintetében nekik még az. 
eddig! szabályok szerint engedélyezett határidőig’ az 
oklevelet el nein nyerik, az uj «í'tasilás» 1. Része ér­
telmében kezelendők.

it. Az egyévi önkéntesekr<",| szerl-os/iendö beadvá- 
vok közül, a katonai parancsnokságok részéről a fo- 

!yó évre nézve it következők lerjesztendök fel a leiai-
• i isid- Ihadtest-) paianesnokságokhoz, illetőleg a kö­

zös hadügy miniszteri íoz. ngvmint:
a az 1888 fi-ik tényleges szolgálati év eredményéről 

szóló kimnhi'ás, az 1886. évi védtörvényi utasításhoz 
csatol! XXX. szánni minta szerint;

ni az adományban levő azon egyévi önkéntesekről 
szolé kimutatás, a kik ezen kedvezményben az 1889. 
é' i január I-jólöl szeptember 30-áig részcsittet lek, az 
"j vedto.-venyi utasítás I. Részéhez -11. és -12. számok 
alatt csalóit minták szerint; végre

e) az 1889. éii ápHIis I - én tényleges szolgálatba 
v.pt " egyévi önkéntes e-vosnövendékekről és az 1889.
• vi október 1-én tényleges szolgálatba lépő egvévi 
óDKtntesekre! szóló kin.utalások, az uj védi orvén vi 
utasítás ll-dis: részéhez csatolt 16. és 18. számú miii-

póttarlalékosok ajánlati lapjába és 
könyvébe, kik az egyévi tényleges

katonai igazolvány! 
szolgálat kedvez­

őinek

I!. ./ /iáttarlalirkosuk katonai kiképzése.
1. A péi.-irédókosok ez idei katonai kiképzése már 

az uj • I u: ui.: > II. Ré.-z IV. fejezetében foglalt ren- 
deikezé -ek értelmében cszközlendő és 18897 évi oki. 
3-án kezdendő meg.

A katonai kiképeztetés végett behívott póttartaléko- 
;ok a kiképeztetés tartama alatt mint számfelctlick 
vezetendök állományban.

III. . It helye zés a tengerrédbe.
8. A tongenédbe 1889. évi deczcmber hó 31-én át­

helyezendők, és pedig:
<’■) annak első évfolyamába :
.i haditengerészet azon tartalékosai, kik a szabálv- 

f-z-ni kilenez évi. esetleg biintelésképcn meghosszali- 
ki'olt - orhadi és larialékbeli szolgálati kötelezettsé"- 
r'k eleget tettek; c

fo a második évfolyamba : 
haditengerészet azon póttartalékosai, a kik tíz évi 

szolgálati kötelezettséget töltöttek be, továbbá az élet- 
Kor ■' - ‘éi szolgálati köleiezotlség alá eső prtttartalé­
kolok íwzúl azok, kik a folvó évben éltük 30-ik evét 
betöltik.

Hasonló eljárás követendő a jövő években is.
A i'öhailulékosoknak kilenez évi szolgálati kötele­

zett;-g után a lengenéd első évfolyamába való áthe­
lyezése csak az 1898. évben veszi kezdetét.

1F/yéb rendelkezések.
9. A ! ad.-öreg é- a haditengerészet ransosztálvba 

nem ,-oiozot! havidíjas egyénei, hacsak reájuk voiiat- 
kc-v.,!ag k'ilünös rendelkezés nem tétetett, a logénv-

ne nézve érvényes szabályok szerinti elbánás” alá

10. Azon le kévé-bé- alkalmasok» gyanánt besorozott

sírom alapján az avatási jegyzőkönyvben 
rovatában) és a törzskönyvi lapban is.

Ugyanez áll azon kevésbé alkalmas póttartalékosokra 
nézve is, kiknek az egyévi tényleges szolgálatra jogo­
sító képesítés utólagos elismerésére igényük van (Véd­
törvényi utasítás I. Rész, 63. §. 3. pont), ha ezen ké­
pesítés tényleg elismertetik (1. Rész, 70. §. C.)

11. Azon póttartalékosok, kik az egyévi tényleges 
szolgálat kedvezményében részesittetnek, az egyévi 
önkénteseknek a véd törvény 25. §-a negyedik bekez­
dése értelmében a hadsereg és a honvédség közt fel­
osztandó számába be nem számíttatnak.

Az ily póttartalékosok az egyévi Önkéntesekről szer­
kesztendő összes beadványokban elkülönítve mulatan­
dó!; ki.

12. A folyó évi április hó 18-ról 16.300. szám alatt 
kibocsátott körrendeletén! 111. fejezete D) czikkelyének 
-■ c) pontjára vonatkozólag rendelem, hogy az előbbi 
véd törvény értelmében ideiglenes felmentés utján a 
pótfarlalék nyilvántartásába, illetőleg a honvédség 
nyilvántartásába, jutott azon védkötelesek, kiknek had­
képessége tekintetében végleges határozat rnég nem 
hozatott, az 1890. évi fösorozás alkalmával vonassa­
nak orvosi mcgvizsgáltatás alá és soroztassanak be.

13. Azon nyomtatványokból, melyek az uj «Utasí­
tás» II. részében közhitt mintáktól" eltérnek, a meg­
levő készletek felhasználhatók. Csakis az uj «Utasítás» 
értelmében benyújtandó beadványok, továbbá a végel- 
bocsúlő levelek és elbocsátási lapok szerkesztendő!; 
feltétlenül az uj minták szerint.

Ámbár a katonai igazolványi könyv és a katonai 
gazolvanyi lap uj mintája az eddigi mintával szemben 

nemi változásokat szenvedeti is, mindamellett a jelen­
leg használatban vagy még készletben levő katonai iga­
zolvány! könyvek és lapok szövege nem egészítendő 
ki. Csupán a lölszerelési állomás jegyzendő be — a 
lovassághoz tartozókat kivéve — minden igazolvány! 
könyv első oldalára és pedig a még készletben levő 
regi mintájú igazolvány! könyvekre azok kiadása al­
kalmával, a már kiadottakra pedig a fegvvergyakorla- 
tok, ellenőrzési szemlék és más előforduló esetek al­
kalmával. Pusztán ezen pótló bejegyzés ezéljából az 
igazolvány! könyveket a közigazgatási hatóságok utján 
beszedetni nem szabad.

A katonai igazolvány! könyvhöz tartozó uj «Okta­
tás» a csapatiskolákban beható fejtegetés tárgyává 
teendő és a fegyvergyakorlatok és ellenőrzési szemlék 
alkalmával kellőleg megmagyarázandó.

jes készültségig kívánt várakozni, a küldöttek küldött­
ségeit az esperessé" házi ügyének tekinti. — Esperes­
ei világi jegyzőül megválasztani! Gosztonyi Miklós 
zsidói felügyelő, br. Podmanic.zky Géza csp. fel­
ügyelő indítványa, hogy az egyházak készítsék el a 
vagyonukról szóló leltárakat, elfogadtatott. — A 
banyalccriilcti magyar énekes könyvre nézve el­
határozta az esperesség, hogy ez ügyet az egyetemes 
egyház tegye magáévá, mely egv egyetemes "magyar 
énekes könyv kiadása iránt tegyen intézkedést. Ezt

meg
mogatását, a nyári menhelvek

VIDÉK.
_ * Az udvarhelyi kerületben ma libád Antal bel- 
ugyminiszleii államtitkárt egyhangúlag újra kikiáltot­
ták képviselőnek.

* Kaposvárott ma volt az uj képviselőválasztás, a 
melyet Széchenyi Pál grófnak a hírhedt mandátumról 
való lemondása tett szükségessé. Mint nekünk távira­
tozzak, háromezer választó ina egyhangúlag na^v lel­
kesedés közt a függetlenségi és ^.S-as párti Kapóts/y 
Jenöt kiáltotta ki képviselőnek. Ezzel a kerület pol­
gársága megkapta az elégtételt a szenvedett sérelme­
kért. Ez a hatodik választókerület, a melyet a véd­
erővita kezdete óta a függetlenségi -í-8-as" párt hó­
dítói!.

* A pestm. ev. esperesség: mai folytatólagos köz- 
gx ülése elhatározta, hogy az esperősségi Özvegy-árva- 
segélyeg viel uj alapszabályzata, mcív bizottságik" 
megvizsgáltatott, kinyomatván, a tagokkal küzültesséL 
- Dán-Sz.-Miklós ügye a ki;ép rendczlclcü. Iiogv az 

Albert: libája lévén, anyakönyvezés tekintetében Alber­
tihez tartozik, de egyházi fuiikcziök tekintetében élhet 
a pilisi és nsai lelkészek szolgálatával. A kerületi 
leány-nővel,h- helyéül Aszód jelöltetett ki, inlernáius- 
sal. költség tekintetében elvárja az esperessé" a kerü­
let részletes költségvetését, melynek vétele után hozzá- 
.-zulhat a kivitelhez. A magyar nyelv tanításában ki­
tűnt tanítók közül jutalmazásra ajánllattak Baross 
Joz-sé! és még .3 espcrcsscgbcli 'tanító. Heinrich. 
Jgnácz cs Lumnitzcr Zsófia liázastársak leánvuk 
esküvője emlékére 1550 fit alapitvánvt lettel; ’olv 
teltétel mellett, hogy a lelkész! fizetés kétezer fo­
rintra egészít tessék ki. Ez alapítvány és az alapítván vo- 
zm; nevei az esperessé" köszönetével jegyzőkönyvije" 
uro!;ilicitek meg. Az egyetemes egyház theol. akadé­
miájának épületi költségeire egvházankint való gvüjtés 
megindítását határozták cl A zsinaltartás iigvében 
elhatározta az esperesség, hegy az időre nézve a lel-

ügyenek
létesítésének kezdemé­

nyezéséi szintén programmjába vette fel a közgyűlés. 
Végezetül a gyámintézet ügyét tárgyalták, s a missziói 
hősök mcgállapittatván, az’ esperessé"! közgyűlés 
befejeztetelt.

* A dunánlnnenl ág. hltv. evang. egyházkerü­
let pozsonyi közgyűlésén lefolyt botrányokról újabb 
hírek érkeznek. A mint most jelentik, a közgyűlés öt 
nyolezadrésze politikai aspirácziókból szavazott. Ez a 
többség úgy viselte magát, hogy az elnök két ízben 
volt kénytelen felolvasni a szabályzat ama szakaszát, 
mely az elnököt a gyűlés feloszlatására utasítja. Az 
ülnyolezadrész többség ellen, mely öt tol esi,eressé" 
egyházi és világi küldöttjeiből állt, s mely a gyűlés 
folytatását és pánszláv irányzatú indítványainak szava- 
za.'i-a bocsátását makacsul követelte ; a gyűlés bárom 
nvolezadrésznyi kisebbsége semmit som tehetett. Az 
öt nyolezadresz pánszláv többség megszavazta saját 
indítványait, leszavazta a zsinaltartás kérdését s Mu’tl- 
rony Pál oroszországi utjának fegyelmi ügyében olyan 
határozatot vitt keresztül szavazás utján, hogy ennek 
kihirdetésekor nevetését nem bírta visszalarlóztatni.

* Nagy-Kár olybán Szalma rmegve törvényhatósági
bizottságának tagjai aug. 27-én értekezletet tartottal; 
az alispánjelölés tárgyában. Mint lapunkat X'agy- 
Károlybúl értesítik, a népes megyei érlekozlrl, Szal­
mán megye alispán) székére Zanathy Ferencz megyei 
főjegyzőt jelölte ki. Az értekezleten, a melynek elnöke 
Károlyi István gróf volt, mintegy 140—160 bizottsági 
tag vett részt. Zanathy Ferencz programmbeszédében. 
a másik jelölt Nagy László állal felvetett szatmári 
székhely kérdésével szemben, az ősi nagy káról vi szék­
hely ----- ’ •" .............. ■■
A
f?L
ki humoros és több Ízben tetszéssel félbeszakított bő­
szedében élénk sziliekkel mutatta be azok igaztalan 
eljárását, a kik a pénzügyigazgatóságnak Szalmáiról 
Nagy-Károlyba, fóliát törvény szerint d megye székhe­
ly/’10 történt áthelyezése miatt, az alispánjelölés és 
választásnál erőszakosan felvetettél; a szatmári székhely 
kérdését is. Ugyancsak Zanathy jelöltségét éltette Új­
falu-;/ Sándor Jász-Nagykun-Szolnokmogve főispánja. 
Szalmármogye volt alispánja is, a ki számadatokkal 
mutatta ki azt, hogy annak a megyének, a melynek 
lakói annyira meg vannak terhelve vizszabályőzási 
költségekkel, közmunkaliátralckokkal. különböző pót­
adókkal, gondolni sem lehel arra, hogy a megye szék­
helye, a százados joggal bíró Xagy-Károlyból Szatmárivá 
tétessek át. mivel újabb pótadó utján kellene előte­
remteni a Szál maron építendő megyeház 100—500 ezer 
forint építési költségeit. E beszéd kiváló hatást lett a 
jelen voltakra. Végül az értekezlet megválasztotta a 
végrehajtó bizottság tagjait.

1889

s/.i Miuiy Huiuesexei szernhen, az ősi nagy karolyi szék­
hely vagyis a tényleges állapot hívénél; vallotta" ma "ál. 
A küztclszcssel fogadott beszéd után Zantuhy jelölt­
sége mellett felszólalt még Károlyi István gróf is, a

A:

KÜLFÖLD.
— aug. 29.

orosz ezárt ma délután várják Dánia főváro­
sába, Kopenh(igába. A németországi útról egyidöre 
elnémulnak a híresztelések.

A német gijarmatügyi politika kérdésével foglal­
kozik a Norddeutsche Allgemeine Zeitung. Helyte­
lennek tartja az Emin pasa vállalat azonosítását a 
birodalmi gyarmatpolitikával: e kettő ép ellentétben 
áll egymással. Sőt az Emiii-expediczió, a Wiss- 
mann-féle feladattal konkurrálva, még árthat a 
német gyarmati érdekeknek, holott épen arra kel­
lene törekedni, hogy minden erő az eddigi birtok 
visszaszerzésére, biztosítására cs meliorácziójára 
összpontosittassek. Nem szabad szem előtt tévesz­
teni a kormány és a birodalmi gyűlés áltál megál­
lapított gyarmatpolitikát és annak szükségét, hogy 
a külügyi politikái a birodalmi kanczellár vezesse, 
nem pedig az Emin pasa bizottság elnöke.

A pápának fámából való elutazásával elme­

den részét. Kelet felé látni a raethii és norii Alpo­
kat jegboritotta, csipkézett csúcsaikkal: a háttérben 
azonban, csillogó íirntenger által környékezve, ret­
tenetes jégörvény lelett emelkedik az «ürller», inig 
a üiockner-gerincz északfelé vonulva, a Fusuher- 
thal. rMuLachlhal és Ammerthal nevű völgyeket ha­
tárolja.

Alattam egyik orom tol a másikig, napfénvíonta 
lombos erdősávok vonulnak alá egészen le a kap- 
runeri völgyig. Kissé távolabb jobbra, melyen, mé­
lyen aiant, világos rétség felett, nehány fa zöld ko­
ronáit látni, melyek közül egy templomtorony 
emelkedik ég fele; majd lent a völgvbeu imitt- 
amott szétszórva, egy-egy alacsony házfedél elmo­
sódott körvonalai tűnnek szemeink elé.

Xé:na anitattal áll az ember e megragadó képek 
előtt es csodálkozva vet egy tekintetei a mellette 
álló merev jéggigászokra, majd megint egy bámuló 
pillantást az alant elvonuló tivoli tájkép csodaszép- 
tégere; csupa remekművek, melyek mint néma ta­
nuk az isteni mindenhatóságnak, nagyszerű és fen­
séges alkotásuknál fogva önkényt emlékeztetik a 
por szülöttjét a semmiségére.

Hogy a (irossglocknene juthassak, előbb egy l í 
méler hosszú «Scharteli» nevű, alig lábnvi széles 
jégnyereg lelett kellett elhaladnom és azután egy 

méter magas, majdnem függőleges sziklafalat 
kellett megmásznom. E jégnyereg tükör sima falai 
oly rémségesen meredtek az alant levő mélységes 
jégörvényre, hogy hanyatló kedvvel kezdtem "nézni 
az előkészületeket e veszedelmes útra.

Az öt vezetőm közül kettő a párkányon maradt, 
hogy a többieket, velem együtt kötélen Icbocsát- 
ha^sa az úgynevezett ficharte-hoz. Három vezetőm­
mel együtt ooa étkezve egy a kötélen szorosan tar­
tott kalauz, baltájával lépcsőket kezdett vésni a 
tükörsima jéglaiba a jégnyeveg élétől egv méternyi 
mélységben. Mihelyt egy ilyen lépesei elkészült, 
azonnal rálépett, azután a kuszóvasat mélyen a 
icg.íO túrta, hogy megint a második s igy gyors egy­
másutánban annyi lépcsőt vájjon a meredek jégfal 
oldalába, inig át nem jut a túlsó oldalra. E munka 
hajmeresztő voltáról, csak a leírt jelenet szemtanúja 
alkothat magának hű kepei. Miután ily módon a 
jégnyorgen való áruláshoz a szükséges mennyiségű 
lépcső elkészült, rá szántam magam a rettenetes 
útra. Óvatosan haladtam lcpcsöröl-lépcsőro kezem­
mel egy kis támasztékot keresve és találva a bal 
hónaljamig érő jégnyereg élében, mig csak cl nem 
jutottam a túlsó oldalra, hol egy 12 méternyi ma­
ga.-, végső, de majdnem függőleges sziklamagaslatra 
kellett kúsznom, hogy a csúcsra jussak. Végtelenül 
megragadó e hegyuriás tetejéről a kilátás, °órányi 
távolságokra terjednek a csillogó jégmezők; a hegv- 
gerinezek és :#akadásol; sötét tömegei között vakí­
tóan ragyogó jegesek, melyek a soktéfoképen szét- 
szakadozoü, egymásra omlott, rettenetes örvényeket 
áthidaló merev hullámaikat egészen le a mosolygó 
zöld meredélyekig terjesztik.

A rendkívüli benyomást, melyet a pompás szürke, 
zöid és fehér színekből álló képek lényünkre tesz­
nek - felejthetetlenek, s az ily legtisztább szellemi 
élvezethez tartozó perczek életünk ama fénypontjai-

hány nap óta ismét élénkebben foglalkoznak. A 
Daily Chronicle római távirat szerint a pápa major- 
domu.sa a vatikáni gárda tisztjeinek megtagadta a 
szokásos szabadságra bocsájtást, — ebből is azt 
következtetik, hogy a pápa elutazásának lehető­
sége a küszöbön áll. A bibornokok az a bi­
zottsága, a mely meg volt bízva az eluta­
zás esetére való intézkedésekkel, azt javallja, 
hogy a pápa Rómából kocsin menjen Civita 
l echiába, a hatalmak nagyköveteinek kíséretében. 
Civila-Vechiából Spanyolországba hajózik. Nehány 
bíboros kisérni fogja a pápát, mig a bíboros kon- 
gregáczió Rómában maradó lejei a pápától rendkí­
vüli teljhatalmat fognak nyerni.» — Eddig terjed a 
Daily Chromcle távirata. — Az olasz kormány ki­
vitte a spanyolnál, hogy végelvetett a hatósági 
közegeknek közreműködésével ama propagandának, 
a mely a pápát Spanyolországba hívta. Vi­
szont a pápai udvar azt tudatta a madridi pápai 
nuncziussal, hogy messze látja ezt a mozgalmat. 
Újabban 1 iltoria, Valenceia s Granada hívták meg 
XIII. Lco pápát. A barcelonai püspök pedig kül­
döttség élén intézte a pápához ezt a meghívást.

A francsia miniszterek s pártvezérek korlesutakat 
tesznek a vidéken. A mull vasárnap három minisz- 
ler s három pártvezér tartott jelentősebb beszédet. 
Coustans J oulonsebcn, Íves Sayvt egy vasút megnyi­
tásakor Alj)cs Mariiurincsben s Spalter Scuvreben 
beszélt. Spulier külügyminiszter szülővárosában bé- 
külékenységrc, egyetértésre, mérsékletre szólí­
totta fel a köztársaságiakat, ez fogja ókel 
a küszöbön álló választásoknál győzelemre vezetni. 
Floquet az egykori radikális miniszterelnök Reaume- 
ban szintén a köztársaságiak egyesüléséről beszélt 
s ellene szólt a monarehistákkal való minden pak- 
tálásnak, a mit Jules Kerry ajánl. Floquet Roulan- 
gerl árulónak nevezte, s kélségbevonta győzelmé­
nek lehetőségét. Floquet végül az általa szükséges­
nek tartott reformokról, nevezetesen az egyháznak 
az államtól való különválásáról s az allcotmányvc- 
viziórol szólott. Az utóbbiról szólva arra emlékez­
tette hallgatóit, hogy az alkolmányreviziút a radi­
kálisok már 1881-ben követelték.

Boulanger,tek tudvalevőleg már jelzett nagyobb 
manifeszluma, a melyei a houlangista kép iselöje- 
löllek névsorának közzétételével kapcsolatban adott 
ki, egész terjedelmében a következőleg hangzik:

\ álaszlú polgárok 1 Tudomásukra hozzuk ania képvi­
selőjelöltek névsorát, kik a nemzeti köztársaság érde­
kében felveendik a küzdelmet Paris városának külön­
böző választó kerületeiben. Ezek mindannyian a köz­
társaság igaz hívei és méltók egész bizalmukra. Midőn 
ökot oda állítjuk képviselöjelültcikkénl, tartózkodtunk 
minden személyes kérdésektől és egyedül az o"velér- 
tés, az egyesülés és fegyelem eszméitől vezéreltettük 
magunkaL mint a melyek a győzelmei biztosítják szá­
munkra. Önök már adlak egyszer kifejezést akaratuknak 
j?n. 27-én, és önök nem fogják önönmagokat megczáfolni. 
Önül; ma ép úgy mint akkor és ma fiiián még inkább 
mint akkor, óhajtják az alkotmány revízióját, its az olv 
kormányzat végét, mely kompromittálja a köztársasá­
got es tönkre teszi a hazát, önök a becsületet vesztett 
szenátus eltörlését óhajtják. A képviselőhöz, a mely­
nek megválasztására lettek felszólítva, sem asscmbléo 
legislativ nem lesz, a mely törvényeket alkot, sem 
pedig asscmbléo Constituante. Egveiliíli mandátuma az 
hmm!, hogy daczára a bitorló kormánynak, kieszkö­
zölje a sulirage írni versel utján választandó assemble 
eonstituanie-l. Ezen mandátum egyszerű, de megköve­
tel hazaliságot és erős elhatározást. A 'képviselőjelöl­
tök, a kiknek nevei alább olvashatók, elfogadjál; ezt 
és el vannak határozva, hogy azt végrehajtsák. Azért 
félre minden megoszlás és szakadással! Dac-zára a bu­
kófélben levő kormány fenyegetéseinek és eiöszakos- 
k(Masainak, önök jtjl tudják, hogy a mi részünkön 
vannak a köztársasági revízió összes hívei, és ellen- 
teleink oldalán azok. kik többé vagy kovésbbú nviltan 
ellenzik a revíziót. 'Jarlsanak össze és őrizzék meg a 
fegyelmet, ez a siker szükségszerű feltétele és semmi 
sem fog többé ellentúllhatni souverain akaratuknak.

Éljen a köztársaság ! Éljen a revisio ; Boulanqcr 
homok, a republikánus nemzeti bizottság elnöké d*

Milánnal, Szerbia volt királyával a Times bécsi 
levelezője hosszasabban beszélgetett se beszédété­
ről lapjának a következőket jelentette:

Milán mindenekelőtt és ismételten hangsúlyoz! 
hogy nincs szándékában többé a trónt a ma».' 
számára megszerezni. Etlöl még a szerb minist? 
rek közül is többen tartanak, de Milán kijelenté 
hogy ő nem akar úgy eljárni, mint némelv minis? 
terek, kik nehéz szívvel válnak meg állásuktól * 
legelső alkalmat megragadják, hogy azt visszaszerez* 
zék. Ezek, — igy szólt Milán kiráiv, — nem (Ur|läJ 
felfogni, hogy < gy király leteheti koronáját, a nélkül 
hogy azt újra visszanyerni törekednek. De én meg írJ 
gom mulatni, hogy ez lehetséges és befogom bjzo 
nyitani nekik, hogy igazai mondtam, midőn azt 
nyilvánítottam, hagy képtelennek érezvén maimat 
s nem akarva» uralkodni a többség radikális” elve* 
szerint, fiamnak engedem át a helyet, a kit — 
vük szerint való királynak nevelhetnek ők maguk J 
Milán király ezután ama meggyőződését fejezte ki 
hogy amaz intézmények, melyek most vannak er’ 
vényben Szerbiában, nem fognak állandóan me-dj 
lelni az ország szükségleteinek s bőgve! fog követ, 
kezni az a nap, midőn nagy változásoknak keli he' 
államok; de fiának trónja annál szilárdabbul fog 
állni, mert egy radikális irányú kísérlet történt ama 
politikusok vezetése mellett,kik hittek művök sikerében 
Ezután Milán király áttért Natáliára, kiről azt monda 
hogy egész szenvedélyéé vált benne a cselszövénv 
szeretető. Még a lia iránti szeretetnél is nagyobb benne a 
politikai szereplés utáni vágy. a mi oly élesen ki 
domborodik még fiához intézett leveleiben is, 
a gyermekkiráiy is kierezte azt. Azt a hirt Milan 
teljesen légből kapottnak állította, hogv fia folyton 
anyját kívánta látni a palotában. Epen ellenkezőleg 
a gyermekkirály több levelet irt anyjának s kérte 
őt, hogy ne gördítsen akadályokat találkozásuk elő­
de a királyné azt felelte e levelekre, hogv lia sok­
kal fiatalabb, sem hogy meg tudná érteni anyja 
eljárásának indokait. A fiatal király erre nem tudta 
mit gondoljon, vagy mit feleljen; de minthogy része 
volt mindama tárgyalásokban, melyek anyjával fok. 
taltattak, tudja, hogy anyja ötször-hatszor visszave­
tette ama javaslatokat, melyek a fiával való találko­
zásra vonatkoztak. Az első javaslat a regensek részéröl 
az volt, hogy az anya és fin Romániában találkozzanak 
Erre a királyné azt felelte, hogy ö fiát vagy Valid­
ban, vagy Relgrádban akarja látni, másutt nem 
Milán király ez időben Konstantinápolyban volt s a 
regensek táviratilag utasítást kérlek tőle. E közben 
a királyné egy újabb levelet küldött s kijelentette- 
hogy ha nem engedik meg, hogy fiát Yaltaban fo­
gad has.-a. lielgrádba fog jönni és pedig auguíztu, 
17-én. «Ez arra indított engem, — így folytatta 

Milán király — hogy némi engedményeket tervek 
s kijelöltem ama feltételeket, melyek alatt Na- 
tália fiammal Relgrádban találkozható. E feltéte­
lek közöltellek vele, de Natália nem küldött választ. 
Erre a regensek értesítették öl, hogy ha Belgrádba 
megy a nélkül, hogy elfogadná a vele közölt feltéte­
leket, nem fog hivatalosan fogadtatni s a királvi 
palotába nem bocsát tátik be. Ideje volt vele igy 
beszélni, mert az én feltételeim ama ezélból voltak 
enyhén megszabva, hogy kikerüljük a botrányt.» 
Milán király ezután elmondú az említett feltételeket 
melyek a következők : 1. A királyné lielgrádba
csak a jelen év végén, karácsonykor jöhet. 2. Kö­
teles alkalmazkodni a palotai szabályokhoz, a ki é- 
bejárást, valamint látogatók fogadását illetőleg.
A királyné nem lakhat ik Relgrádban állandóan. 4.
I iával való társalgása közben tartózkodni kötele-* 
amaz okoktól, melyek a válást előidézték. Ez utubbi 
lel tételt azért kellett felállítani, mert Natália fiához 
intézett leveleiben folyton és örökké rekrimináeziók- 
kal élt. A királyné, — Milán szerint — színlelte n 
betegséget s maga Milán sem tudja elgondolni, mi 
fog cselekedni. A mi az eshetőségeket illeti, Milan 
három alternatívái állított fel. Natália vagy enged. , 
ez volna reá nézve a legjobb. Vagy nem enged s ezen 
esetben a kormány kénytelen lesz politikai eióvi- 
g váza ti intézkedésként eltiltani neki Szerbia hatá­
rainak átlépését. «Vagy — igy szóit Milán — a

iioz tartoznak, melyeket oda nem ajándékoznánk 
emlékeinkből semmi áron. Körül belől még 15 per- 
ezig elmerülve bámulám az előttem elterülő va 
razshatalmu látványt s aztán jó nagyot huzva a 
nálam levő sziverösitőböl, kezdtem ‘haladni 
szafelé.

Óvatosan, a helyzet komolyságát átérezve egész 
nagyságában, minden lépésemre vigyázva, kezdtem 
lemenni a sima jégfalakon. De mivel ez idő alatt i 
nap sugarai a hókérget kissé megolvasztották, az 
előbb oly kemény hólepel aggasztóiag kezdett pu- 
hulni. Miután én a meglágyult hóban csúszni kezd­
tem s ez által házmagasságu hótömegei gurítottam 
a mélybe, egy kötélen megerősített kalauz kényte­
len volt a jégballúval lyukakat vésni a hóban, hogy 
mi alant megérkezve, ott bizton megállapodhassunk" 
Ilyen kimondhatlan fáradalmak után, hol csúszva 
hol korcsolyázva végre az «Adlersruhig» jutottunk, 
hol egy egész órát pihenőre szántunk. Rettenetes 
módón küzdve, minden perezben magam előtt látva 
a veszélyt, hogy e csalóka kéreg lábaim alatt, ösz- 
szeomlik, végre biztos helyre: a Sludelkunyhó ele 
jutottam.

Midőn este 30 óra fele a vendégszerető Kalszba 
érkeztem, üde lehelet járta át egész lényemet: az 
édes jelen mosolygott leiéin rettenetes "fáradalmak 
után s a félrnult kemény küzdelmeit felejtve, át­
szellemült hálaérzeltel fogadtam, a mit a minden­
ható végtelen jóságában, a jelen viharialan képé­
ben, kegyes volt nekem nyújtani. Derült perczek 
voltak ezek, az élet viharfelhői közt, a jelen állal 
a jövő számára, koszorúba font illatos virágok, me­
lyeken a legszebb és legcsillogóbb harmatcsepp lesz : 
a visszaemlékezés.

Ocskoi Ocskay Gusztáv.

- ANGOL ELBESZÉLÉS. -

Irta: P. B. POWER.
— Bizonyosan valami nagyobb síremlékre van

szüksége, kezdte a szót Carpecci, a kőíáragó,__
elegendő helyivel a boldogult erényeinek felsoro­
lására V

— Nem találta el, felelt a látogató, — csak 
annyi helyre van szükség, hogy a nevet és rangot 
azután meg a születés és meghaiás idejét rávés- 
hrssük. Ez legyen a felírás : «John Samos, Blyston 
urainak utolsó sarja. Született ekkor meg ekkor 
meghalt ekkor meg ekkor.»

77 Természetesen valami szép alak is kell az 
emlékhez ? szólt közbe Carpecci. — Talán egy 
karesu angyal, a mely loborulva siratja a mv-v 
veszteséget, moly a birtokot érte ?

, ~ i:z U-V*'n nagyon szép lenne, de én mást 
«iKarok, mindta John Samos. — Szobrászati ala­
kot akarok én is, de nem augjjilt, hanem 
ponvát. egy ko-

— Ah, ön ilyesmit akar, — azt is megcsinál­
hatjuk pompásan, — ha akarja, szakasztott olyan 
lesz a koponya, mint az öné.

— Épen ezt akarom. De még valami kell hozzá, 
a mi nálam nincsen meg — legyen a halálfej min­
den ik oldalán egy szárny.

— Cherub-szárny, Cupido-szárnv. angyal-szárny, 
vagy galamb-szárny ? Talán olyasmi, a mi jelké­
pezi, hogy egyszer csak a menyországba jut ? Bo­
csásson meg, nem önt értettem, hanem azt az urat, 
a kinek az emlékkövet csináltatja.

— Sohse szabadkozzék, kedves barátom, a sírkő 
az én számomra készül, és csakugyan azt akarom, 
hogy a halálfejre az én koponyámról vegyenek 
mintát. Mindjárt mérje meg. a mire szüksége van 
csináljon lenyomalot, de meg ne feledkezzék erről a 
hiányzó fogról ‘

— Igen, mormogta ezután Blvston ura halkan, — 
hadd lássa mindig maga előtt ökölcsapása nyomát: 
ez a koponya hadd vigyorogjon rája és maradé­
kaira folytonosan, s valahányszor csak rátekinte­
nek, sirassák meg ezt a hézagot, melyet majd gyé­
mántokkal is szívesen kitöllenének. És a szárnyak, 
igen azok a szárnyak hadd jelképezzék, hogy ez a

... ................. lohn Sa
rnes emleke.

így készült el a koponya, a mely pontosan 
olyan volt, mint az eredeti, ha a húst Ichámoztá1- 
volna róla.

John Sames londoni útja azonban nem lett volna 
teljes, ha még egy kis dolgot el nem végez.

Erre a ^ feladatra, mely most következett, a 
«Spring & Tumbler» ezég segítségére volt szüksége. 
Ezek az urak abból éltek, hogy minden fajtájú Fa­
liatokat és kulcsokat gyártottak.

Kívánatra különlegességeket is szállítottak, me­
lyek nem szolgállak mindig ártatlan czélokra. S 
mint mr. Tumbler, a ki gyakorlati ember volt 
mondta, ezek a dolgok hoztak legtöbbet a konv- 
hára. Mr. Spring ellenben művész és esztétikus volt 
a maga szakmájában, a filigrán-munkában speczia- 
Jista volt, s olyan inczi-linczi lakatokat tudott csi­
nálni, mintha liliputiaknak lettek volna szánva.

Mikor mr. Sames elmondta a kívánságát mr 
Spring igy szólt:

Értem már, hogy mi a kívánsága. Ön olyan 
lakatot és kulcsot akar, a mely a poézist a prózá­
val egyesíti, — apró, gyengéd legyen, de azért 
nunuen kísérletnek ellentálljon. Megcsinálhatom, de 
az bizony sok ideibe cs pénzbe kerül, mert az egé­
szet egymagámnak keli megcsinálnom. 11a jól me«- 
lizet és elegendő időt enged, -olyan lakatucskát szál­
lítok, mely minden kísérletnek ellentáll, — kivevőn 
természetesen az erőszakol.

-- Az erőszakot nem is fogják ellene alkalmazni 
so.ia, a födolog az, hogy kicsiny legyen, olvan ni- 
czike, a minő csak lehet.

— Talán akkora, mint a kis ujjam körme ? Meg­
csinálhatom ! Forszé a kulcsa is megfelelően kicsi 
lesz, és a lakatot csakis ezzel a kis liliputi kulcs­
osai lehet majd felzárni.

Mr. Spring tényleg megcsinálta a megígért cso­
dát, de a művészet dicsőségét nem élvezte soha,

Methusalem korát kellett volna elérnie, hogy az el­
ismerés babérjában része lehessen.

Air. Levy Adleph fel is megegyezett Jolin Sames. 
Társai, úgy mondta, beleegyeztek az üzletbe s meg­
kötötték a szerződést.

Mikor Jolin Sames végre visszatéri Blvstonba, 
magával vilié a hires szárnyas koponyát, az iuzi- 
piczi lakatot a hozzá vaiú makulányi kulcscsal, 
azután néhány kőfaragó szerszámot cs egy kis do­
boz fehér, marványszerü tapasztól, melylvcl min­
den hasadást vagy repedést, úgy el lehetett tüntetni 
a márványból, hogy a legélesebb szem se vehette 
észre.

Utóbb Carpecci egy munkását hivatta Bivstonba 
a kastély ura, s a halálfejes emlékkőre még a kö­
vetkező sorokat vésette :

Míg elet volt koponyámban,
Rejtve maradt minden titka.
Nem sejtették mire késztet 
Forró vérem indulatja.
Most, ha tudsz a kérdezéshez.
Megadja a választ egyben ;
Miért vált az öröm búra,
Miért van Rlyston más kezekben.

Később ezek a sorok csak szaporították a titok­
zatosságot, mely a szárnyas koponyát körülvette. 
Sokan törték a fejőket rajta, hogy mit. jelentenek 
ezek a rejtélyes szavak, ds a talányra senki se ta­
lált más megfejtést, csak azt, hogy John Sames 
vén bolond volt, a ki nem tudta, hogy mit 
csinált.

IV.
Végre meghalt Blyston ura, s eltemették. Vég­

akaratához híven felállították a síremlékét, föléje 
helyezték a szárnyas koponyát, kissé előre hajolva, 
mintha épen ki akarná terjeszteni a szárnyait. ho»y 
megkezdje repülését; de hogy hova — bizonyára 
néni ég felé, — azt nem tudta senki.

Henry Sames, csinos felesége a kis James — a 
mostani sírásó. —- s még több apró gyerekük be­
vonult a Blyston kastélyba, melynek hosszas néma 
csendje most kaezagásíól, örömtől és vigsáfoól vi-z- 
hangzolt.

A mig az a borzasztó, titokzatos koponya itt 
volt, ebben a házban, halálos csend volt m'indi" 
mihelyest elszállították a templomba, vig élet kez­
dődött. és senki se törődött a sivvers ama monda­
tával, hogy az elköltözött volt Blyston utolsó ura. 

e nem sokáig folytak a dolgok ilyen kedélyesen 
Blvston-kastélyban.
Mikor Henry Sames és családja már hat hónapja 

volt ur a kastélyban, egyszer csak bekopogott kél 
ember cs fontos dologban a ház urával aüartak 
bcszelnt.

,leir*r Samt« a könyvtárban fogadta őket 
Levy Adleph és az ügyvedje volt a két látogató. 

Csakugyan olyan ügyben jöttek, a mely nagyon 
fontos volt a Blyston kastély uj tulajdonosára. Na- 
gyón ke leme.lfon volt a dolog, s a londoni jogtudó­
sok, kiktől Henry Sames utóbb tanácsokat kért, se- 
hogy se tudták a kellemetlen oldalát kijavítani.
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— Kcrem, győződjék meg, hogy ezek az iratok 
ós okmám ok jogosokká teszik követeléseinket, 
szóit a mr. Adleph jogi képviselője. — A doiog. 
a mint láthatja, röviden az, hogy boldogult bátyja 
az egész Blyston-birtokot eladta kliensemnek, mr. 
Levy Adiephnek.

Nem, adhatta el! szólt a kastély mostani ura. 
^ óirtok majorátus I Elhiszem, hogy szívesen el­

adta volna, ha teheti, de nem adhatta el. s én 
csak szánom mr. Levy Adleph-U hogv a jjenze el­
veszett. ■ 1

Bocsánat, vágott közbe az ügyvéd — azt hi­
szem, ha ön átnézte ezeket az okmányokat, mag;« 
is belátja, hogy a dolog rendben van. Mi jogászok 
csak akkor vállalunk el ilyen ügyeket, ha látjuk, 
hogy minden rendben van. Ha ön átolvassa ezeket 
az Írásokat, majd kiveszi belőlük, hogy a boldogult 
John Sames már régen gyanította, hogv a hiibizo- 
ináuy körül valami hiba van, s mivel a birtokát el 
akarta adni, ránk hizfo az iigvét, hogv mindent u 
maga törvényes és jogos utján végezzünk el. Mi 
kikértük a legtekintélyesebb jogtudósok véleményét, 
s láttuk, hogy a hiba csakugyan megvan, és a 
majorátus érvénytelen. A hiba nem \olt valami 
nagy, de hisz ön is tudhatja, hogv mii ven aprólék 
elegendő egv hajó elsül vesztésére.'— ügyfelem mr. 
Levy Adleph meggyőződött, hogy a dolog rendben 
vau, s megfizette a vételárt. kerek húszezer fontot. 
Olyan szerencsés vagyok, hogy megmutathatom Mii­

nek az adásvevési szerződést, valamint a műutat 
a vételár felvételéről.

Henry Sames csak bámulta a látogatóit, mintha 
nem tudná hamarjában, hogy hármójuk közül me 
Ívik a bolond.

Majd, mintha álomból riadt volna fel, igy szólt: 
— Felteszem, hogy minden úgy áll, a hogy ónok 

mondják, de akkor miért nem érvényesítették"jogai- 
kai azonnal bátyám halála után'?

Azt gondolta a szerencsétlen, hogy két szélhá­
mossal van dolga. Bizonyosan hallották ezek, hogy 
a kel. testvér közt ellenségeskedés volt, s most ki 
akarjuk zsákmányolni ez! a körülményt. Ugv ka­
paszkodott ehhez a reményhez, mint egy luiad.zó 
a szalmaszálhoz.

Eziránt vn szolgálhatok felvilágosítással, szól! 
m?:1 ,m‘- . Adleph, — vagy helyesebben a hál \ja 
sajal szavaival fogom a dolgot megvilágítani. Ugv-e 
ön ismeri fivére aláírását ?

— Természetesen.
— Nos, ez az V
S ezzel egy levél aláírását mulatta 

mesnek.
Henry Sames jól megnézie az aláírási, s kénytelen 

volt rámondani:
— Igen, ez a bátyám al iÍrása.
—- ti a többi rész# a levélnék, kinek 

ken »rzle még mr. Adleph, felbontva az 
gátolt levelet.

— Azt is a bátyám irta, felelt. Henry Sames. 
kegyen olyan jó, olvassa ei ezt a levelet.

szólt most a jogvédő. — Mi ügyvédek sohase sem­
misítjük meg az üzleti leveleket, seyi, mert nem 
tudhatja az ember, hogy utólag még minő hasznát

Henry Sa­
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kormány előlem fogja elzárni Szerbiát. Ez megtör­
ténhetik. ha a királyné meglepi a kormányt és 
rir iiivei segélyével a tömeget felizgatva, a kor­
ány fölé kerekedik. Ez utóbbi alternatívát, mint 
a «Times» levelezője megjegyzi, a király a meg- 
gvüző'lés egész erejével mondta, bozzátevén, hogy 
a királyné progresszisla barátai semmitől sem fog- 

visszariadni, hogy a királynénak politikai 
szerepet biztosítsanak, mely a regenseket és a ra­
dikális kormányt zavarba hozza. Érdekes, hogy 

nt az oroszbarát királynét azon párt fogja tá­
mogatni. mely előbb Ausztria-Magyarország iránt 
baráti érzelmekkel viseltetett. Különben a király 
nyilatkozataiból azt vette ki a levelező, hogy a ha­
ladó párttal csupán ama magatartás miatt hason­
ult meg. melyet a válás kérdésében tanúsí­
tottak.

A belgrádi Mill* Xoilne szerint Natália legköze­
lebb megérkezik Belgrádba. Az orosz czár e forrás 
szerint a következő táviratot intézte Natália ki- 
r;:’ r éhoz Yaltába: «0 felségének, Szerbia király­
ijának! Császári yachtunk az ön elutazása elölt 
Yaltába érkezik. Én ezt önnek rendelkezésére ho­
zatom, hogy «'»nt visszavigye hazájába, Szerbiába. 
Önnek minden jót kíván — Sándor.»

Figyelmeztetjük és ke tjük fisz/e/t előjizetöin- 
J,et. 'a kiknek e! ő/ize Zésük e hú végével lejár, 
jr <iij újabb megrendelései kel mielőbb meglenni 
j Áltáztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
eev hóm........... 1 frt tiO kr. ; hat hóra ... .............10 frt
l'J hóra ... 3 Irt liO kr. egész évre ............. 20 frt
..írom bóra — 5 frt — kr. |

Lapunk min denn aj), tehát hétfőn és ünnepek után 
kéve".'ező napokon is megjelen.

. . ! lólizr-iéinl; abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
3- 'Ország-Világ" ezimii legdisz.esebb képes hetilapot 10 
i>: Ii- .'yett ti írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizeti» nevének, cziméuelc, lakhelyének éa 
At utolsó postának tisztán olvashatóin}- kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Ebfizetési a luí bármel;/ napjától elfogadunk.
jógi előfizetőink le gézét szer iibben cselekszenek 

rí c':ínszalagjukat a posta-utalráng szótőre 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Ár esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
oyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-ni alvómynk 
Budapestre az »Egyetértést ki adóhivatalába 
k-xskeméti-uicza ti. szám alá) küldendők.

A: „Egyetértés“ liadó-hieatala■

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 29.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n. :

„turista-előfizetést”
ípteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­

zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elö- 
-ges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ók már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban, (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné. mint táviratilag jelentik, tegnap Hágába ér­
kezett. Az özvegy trónörökösné, bécsi lapok hire 
szerint, meglátogatja a párisi világkiállítást. — 
Mária Pavlovna nagyherez. gnö, ki az orvosi jelen­
tés szerint tegnap jobban érezte magát, újabb pétor­
ván hírek szerint nagy fokú anaemiába esett. —

veheti. Igv az a levél megvilágítja majd az egész 
tényállást, úgy. hogy mi felszabadulunk a hosszas 
te 'égetések és magyarázgatá-ok alól.

Henry Sames elolvasta a levelet. Kivette belőle, 
a mit egyébként már régen tudott, hogy a bátyja 
hr.kd-i-an, engesztelhetetlenül gyűlölte; ezenkívül a 
levél teljesen tisztázta a helyzetet, megerősítette az 
adá--vevé.-i szerződési, részletesen megmagyarázta, 
n nö hiba van a hitbizon.ányi okmányban, okát 
ara. hogy miéit olyan csekély összeg a birtok 
vételára, s végül benne volt az is hogy mr. Lcwy 
Adleph csak hat hónappal az eladó halála után ve- 
1 ál a birtokot. Talán még egyéb dolgok is vol­
tak a levélben, de szegény Henry Sames nem ol­
vasott ki egyebet, mert a hetük összefolytak a 
szeme előtt, s nem tudta a többit kibetüzni.

— Remélem, meggyőződött, hogy igényeink tel- 
ie.-en jogosak, szólt az ügyvéd, — s ügyfelein, Mr. 
i-o'v y Adleph minden nehézség nélkül átveheti a 
birtokot. Ezenfelül tudjuk azt is. hogy a megboldo­
gult határozott kívánsága volt, hogy ön, mihelyest 
megi-merte a dolgok állását, lehetőleg gyorsan 
hagyja el a kastélyt, s mi szent kötelességünknek 
tartjuk, hogy a nagyon tiszteletreméltó Mr. John 
Sames akarata mindenben pontosan végrehajtassék.

De uraim, azt csak nem követelhetik tőlem, 
hegy ilyen váratlanul jött fontos dologban azonnal 
nv l akozzam. Legalább egy heti meggondolás! időt 
kéi ek.

— Azt szívesen megadjuk, szólt Mr. Adleph, — 
de megjegyezzük, hogy ha ön egy hét múlva nem 
"hagyja el a kastélyt, akkor jogainkat kíméletlenül 
érvényesíteni fogjuk.

Igy vált el a két látogató a kastély ideiglenes 
urától.

(Folytatása következik).

A KEZDŐBETŰK.
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MÁSODIK KÉSZ.
— Tegnapelőtt hagyott cl bennünket. — Balázs 

-Ante örül, hogy már vége a sok Lucsuzásuak, 
mert ittléte alatt egyebet se tettem a sírásnál.

— És Hildegarde ? — kérdezősküdék Hamilton.
— 0 teljesen elégültnek látszott jövendőbeli ki­

látásaival és megkísérlő engem is megvigasztalni.
— Teljesen elégült, — ismét lé Hamilton.
— Igen. Balázs azt állítja, hogy Hildegardeban 

ninv-en sok érzés és hogy tőiéin bolondság olyan 
szeretetct pazarolni reá: de ő persze nem tud­
hatja. hogy milyen gyöngéd voll ilildegarde hozzám 
annyi éven át a nevelő-intézetben, hogyan segített 
ki minden bajomból, hogyan fogta pártomat minden 
alkalommal, .... szóval, Balázsnak fogalma se 
lehet arról, mi lehet Ilildegarde annak, a kit ö 
szeret.

— De még nekem se, — szólt Hamilton.
— Természetesen, — mondó mosolyogva Cres- 

O' iK.ia: — mert hiszen ü csak az utóbbi időben 
kezdte önt megkedve ld, de nekem mindenem volt

Gróf Kálnohj közös külügyminiszter tegnap Rács­
ból Ischl he utazott. — Baross Gábor kereskedelem­
ügyi miniszter ma reggel Budapestről Illavára uta­
zott. — B. Orczy Béla ő felsége személye körüli 
miniszter Ostendeből visszaérkezett Becsbe. — Jlen­
jeim idler László, a volt belgrádi osztrák és ma­
gyar követ Tátrafüredről Becsbe utazott. — Gr. 
Iluyn táborszernagy G(mindenben súlyosan megbe­
tegedett.

Károly Lajos föherczeg körútja. A föherezog, 
ki most védnök helyettesi minőségében a vöröskereszt 
egylet fiókjait szemléli meg, mint táviratilag jelentik, 
ma reggel kilcnez órakor érkezett meg Debrcezenbe. 
A föhorczegcl ünnepélyesen fogadta a város közönsége. 
A fellobogózott indóházban a város előkelő közönsége 
teljes számmal jelent meg, liogv üdvözölje a fülioreze- 
get. A debroezoni vöröskereszt fiók-cgvlct nevében gr. De­
genfeld főispán üdvözölte a védnök helyettesi, mire a fö- 
herezeg magyar nyelven válaszolva, kijelenté, hogy öröm­
mel jött e derék városba. A testületek üdvözlése illán 
a föherczeg megszólítással tüntetett ki többeket, majd 
a város ötös fogatán a fellobogózott utczákon keresz­
tül szállására hajtatott. Rövid pihenő után a város 
nevezetességeit tekintette meg a föherczeg, ezek között, 
a ref. kollégiumban az oratóriumot és az anyakönyv­
iért nagy érdeklődéssel szemlélte meg. Ezután a ménló- 
telepet látogatta meg, hol a parancsnok bemutla az összes 
állományt, melyet a föherczeg kitűnőnek talált. Innen a 
nagy erdőbe, és azután a vasúthoz hajtatott, hol P2 
órakor villásreggeli volt, melyre a városi nolabilitások 
közül 12-en voltak hivatalosak. A föherczeg a délutáni 
vonattal elutazott. A föherczegszemleuljában következő 
állomás Szalmái- volt, hova a külön udvari vonat este 
7 órakor érkezeit meg. Mint tudósítónk táv írja, a pá­
lyaudvaron megjelentek: Meszlénvi püspök, a káptalan 
tagjai, a veres kereszt-egyes lilét elnöksége tagjai, a ha­
tóságok képviselői és ezrekre menü nép. A kórház 
megtekintése után a város kiviládloll ulezáin liz ezer­
nyi nép éljenei és harangok zúgása közt a föherczeg a 
püspöki palotába hajtatott, hol ti órakor I!) téritékii 
est ebéd volt. Ebéd alatt a dalárda magva r szerzőktől 
szebbnél szebb darabokat adott elő, melyek a lölier- 
ezeg tetszését annyira megnyerték, hogy ki véna tára a 
dalárdának több darabot ismételni kellett. A föherezog 
szavakban is kifejezési adott megelégedésének s a sze­
renád végeztével a dalárdát magának bomutallalta.

— A sah. Naszreddin sah, a Vas. Ujs. értesülése 
szerint Tisza Kálmán miniszterelnököt I gföbb rendje­
lével, a iimsza/-renddel tüntette ki. A tiniszall kék 
selyemszalagon a nyakba vetve hordják. Maga a rend­
jel ovális alakú s gyémántos keretében Naszreddin 
sah képmása látható. Ugyanilyet kapott a sah bécsi 
tartózkodása emlékére Taaífe osztrák miniszterelnök is. 
Budapesten a már tegnap említetteken kívül fi apai cs 
Radú miniszteri tanácsos és Csőké Ferenci: miniszteri 
titkár is megkapták a nap- és oroszlán-rend IV. osz­
tó Ivu jelvényét. Kilátásban van még többeknek deko­
rálása is. Ne rimán klián bécsi porsa követ jókora 
listát áilitott össze azok neveiből, a kik számára egy 
bécsi ékszerésznél rendjeleket rendel egy bécsi öt­
vösnél.

- Requiem. Lnnkay Antal a «Magyar Állam» 
volt szerkesztőjének halála évfordulóján ma délelőtt 10 
órakor ünnepélyes gyászistentiszteletei tartottak a l'o- 
renezrendiek templomában. A rcquiomen a gyászoló 
család tagjain kívül megjelent a «.Magyar Állam» szer- 
k esz lös égé testületileg s az elhunyt barátai és tisztelői 
közül számosán. A gyászistentiszteletet Majzon Irén 
Ferenczvcndi á Időzár végezte.

— Miián lcirály könyve. Milán király, belgrádi 
hírek szerint könyvet készül Írni. Most rendezi föl jegy­
zéseit és a könyvet Taicovo gr. álneve alatt szándéko­
zik közrebocsátani. A könyv három részből fog állni. 
Az első Konslanlinápolvt és környékéi, a második 
Jeruzsálemet, a harmadik Jeruzsálem vallásos ünne­
peit fogja ismertetni. A király bizalmasai egész komoly 
képpel erö“itik. hogy Milán király pályát tévesztett, 
mert meg van benne a tulajdonság, mely kell hozzá, 
hogy valaki jó Író legyen.

Mise Kossuth Lajosért. A Magyar Állam után 
ma több fővárosi napilap azt közli, hogy augusztus hó 
25-il;én. a fercnezrendiok templomában nem Kossuth■ 
Lajosért mondtak misét, hanem «Elő Lajosért.» Erre 
vonatkozólag a Kossuth ünnep bizottsága kijelenti, hogy 
igenis küldültségileg kérte a Szent IVroncz rendű 
atyákat a Kossuth Lajos mise megtartására. A haza­
fias szerzetesrend e kérelem ellen nem csak hogy 
semmi kifogást nem emelt, de a szokásos misedijal 
rögtön fel is vette a küldöttség egv tagjától. Azt ter­
mészetesen kijelentették a küldöttségnek, hogy a misé-

tiz éven ál! Igaz. hogy a nevelő-intézetből kilépve, 
vagyis Inkább attól az időtől fogva, mikor Seonba 
mentünk, nagyon megváltozott. — Ön tudja akko­
riban. mikor . . .

— Tudom, — vágott közbe Hamilton.
— De a limit héten ittléle alkalmával, ismét a 

régi leli, szinte azt képzelhettem volna, hogy vissza­
estünk két-három évvel a múltba.

— Ő tehát kedves és nyájas volt, — szólt Ha­
milton erőltetett mosolvlyai. — Úgy látszik, nem 
okozott neki bánatot elhagyni a vasgyárat?

— Nem nagyon, de azt kell hinnem, hogy 
csak mióta ön nem volt olt többé, — feleié Cres- 
eencia.

— Mii! Mii ért ön ez alatt ? — kvrdezé élénken 
Hamilton.

— Azt, hogy miután ön volt az egyedüli sze­
mély, a kivel beszélgethetett, az ön elutazása után 
roppant unalmasnak találhatta a vasgyárat.

— Oh! — monda Hamilton, — ennyi az egész? 
De hát talán még ennyit se mondott és még csak 
nevemet se hozta elő.

— Oh igen : süt ellenkezőleg, gyakran emlegettük 
önt, — szólt Creseencia a fejével intve.

— Volt idő, mikor hízelegtem magamnak azzal, 
hogy Ilildegarde rokonszcnvvel viseltetik irántam,— 
kezdő Hamilton.

— () is hasonlón vélekedett s ezt több ízben 
említette előliem és minden tekintetben egy véle­
ményben volt velem önt illetőleg, de - úgy még se 
szerette önt, a mint Balázs gondola, midőn kikül- 
tüztek a vasgyárba, — férjem akkor szinte meg­
gondolatlanságnak rótta fel mamának, hogy önt oda 
kivitte, . . . süt úgy vélekedett, hogy a papa halála 
után, meg kellett volna kérni önt, hogy hagyja cl 
házunkat.

— A mama indítványozta is távozásomat, — 
monda Hamilton.

— Igen. tudom, ez azután történt, midőn Balázs 
beszélt vele és igazán nagyon haragudott is, mikor 
hallotta, hogy ön még falura is kiköltözik velük. 0 
azt mondta ... azt mondta . . . hogy . . .

— Mit ? — kérdező Hamilton.
— Hogy ilyen alkalmak adásával legkevéshbé se 

lepné meg, ha ön és Ilildegarde . . . romlásba ro­
hannának : u szokott néha ilyen erős kifejezéseket 
használni.

Hamilton önkénylelenül elmosolyodott.
— Ön azt hiszi talán, hogy én tréfálok, — foly­

ta Iá C.reseencia; — de biztosítom, Balázs még 
olyan borzasztó dolgokat is mondott, hogy nem is 
ismételhetem és higvje el, szinte örömmel tapasz­
taltam a vasgyárban létem alkalmával, hogy llilde- 
gavdc nem . . . olyan módon . . . szereti önt . . .

— Miféle módon ? — kérdező Hamilton, ellcnál- 
haliánul késztetve a tréfás hangulatú, bizalmas 
csevegésre. Creseencia azonban olyan mélyen elpi­
rult és oly kínos zavarba jött, hogy angolunk ko­
molyan utána tévé : Azt érti ön ugy-e, hogy azt 
tapasztalla, miszerint ő csak mint jó ismerőst vagy 
jó barátot kedvelt engemet és ebben úgy hiszem 
igaza is van.

— Igen. ez az. a mit. értettem. — szólt Cres-

bon a vezeWo név nem említhető fel, hanem csak a 
«virus Ludovicus». A vasárnap reggel nyolez órakor 
megtartott ünnepi misén megjelentek a Kossuth ünnep 
bizottság elnöksége, köztük Pázmándy Dénes, Eöt­
vös Károly, Hentaller Lajos és Polányi Géza orsz. 
képviselők, és a rendező bizottságnak vagy 150 tagja 
s ezenkívül vagy nyolez testület képviselői. Ez a való 
tényállás.

— Angol isteni tisztelet lesz vasárnap a hold­
ul ezai ref. templomban. Az isleni tisztelet d. c. 111A 
órakor kezdődik.

— A tudomány-egyetemen vasárnap, szeptember 
1 -jón kezdődik a beiratás a régi földszinti ((uacslurá­
ban. Az idei rektor: dr. Hajnik Imre szintén vasár­
nap foglalja cl hivatalát. Dr. Klinger István, a mull 
évi rektor szombaton adja át neki a rektori méltóság 
jelvényeit, a fülszerelvényeket, iratokat és az egyetem 
pecsétjét.

— Uj postahivatal a fővárosban. Budapest fő­
város IX. kerületében a külső soroksái i-uleza 10li. 
számú házban «Budapest soroksári-ut.» elnevezéssel f. 
évi szeptember 1-én uj postahivatal nyílik meg, amely 
postahivatal mindennemű levél és kocsiposlai külde­
mények továbbá 500 frtig terjedő utalványok, után­
vételek és postai megbízások felvétele — illetve befi­
zetése és továbbításával lesz megbízva.

— Kossuth az olasz-franozia határon. Már teg­
napi lapunkban megemlékeztünk arról a kitüntetésről 
a melyben nyaralásra az olasz-franezia határon fekvő 
Cuneoba érkezett Kossuth Lajost fogadták. Külföldi, 
nevezetesen bécsi lapoknak, mai turini távirataiból azt 
olvassuk, hogy Kossuth Lajos úti czélja Valdieri. Cu- 
ncoban a város előkelőinek élén Boeca polgármester 
fogadta Kossuthot. Kossuth az üdvözletre adott vála­
szában kijelenté, hogy Olaszországot második hazájá­
nak tekinti, s mint ilyen olasz hazafi azt ajánlja Itá­
liának, szakadjon el a mostani szövetségből s szövet­
kezzék inkább Francziaországgal, az olaszok egyetlen 
és igaz barátjával.

— Edison Páriában. Korunk egyik leghíresebb 
embere Edison, a goniális feltaláló, két hét óla Paris­
ban időz. Ez idő alatt elhalmozlák a legkülönbözőbb 
kitüntetésekkel. Edison hazájában is nagv hírnévnek és 
köztiszteletnek örvend, nem ugyan a ezéhbcli tudósok 
közt, mert ezek nem tudják neki megbocsátani, hogy 
még iskoláit sem végezte el szabályszerűen, hanem a 
nagy közönség részéről: de azok a nyilvános ünnepel­
tet esek, melyekkel most minden lépten-nvomon talál­
kozik, eddig bizonyára ismeretlenek voltak" az omeii- 
rikai tudós elölt. .Mérnökökből és hírlapírókból álló 
nagy küldöttség ment eléje egész llovrcig, lakásán pe­
dig száz-számra válla a levél mindenféle tervkovácstól 
é? kiforratlan zsenitől és feltalálótól. Lakása a Hotel 
du Rhin, a Yendome-léren. Titkárai — van három is
— Európa minden nyelvéből fordítják le neki a leve­
leket, melyekben hozzá tanácsért, segélyért vagy köz­
benjárásért folyamodnak. A szomszédos Hotel Bristolban, 
az olt időző portugál trónörökös, valóságos csendéletet 
folytai amerikai szomszédjához képest. A minap az 
«Edison Electric Company» elnöke, Charles Borges, 
lakomái adott tiszteletére, melyen Ti raid miniszterel­
nök hosszabb felköszöntőben ünnepelte Edison érdemeit. 
A francziák kitüntető vendégszeretetéért Whilelaw-Raid, 
az Egyesült-Államok követe és több jelenvolt amerikai 
nábób mondott köszönetét, nem feledkezve meg Edi- 
sinrúl sem, kiről mindnyájan elragadtatással nyilatkoz­
tak, mini hazájuk büszkeségéről. Maga Edison a za- 
jongú lelkesedés közt hallgatagon ült az asztalnál, csen­
des mosolyiynl ajkai körül, mert ö, a hangnagyiló felta­
lálója, tudvalevőleg nagyot hall. Lakomát adott Edison 
tiszteletére a Figaro is, és e lakomán olt volt Paris 
egész iró és művész világa. Edisonnak szándéka 
volt Becsbe és Buda pestre is ellátogatni, e terv 
keresztülvitelét azonban a jövő évre halasztotta.
— Edison személyisége derüli, barátságos, bizalom­
keltő : termelő közepes, de izmos: simára borotvált 
arczál sokszor hasonlították össze I. Napóleonéval, de 
e hasonlat kissé sántít : Edisonban semmi sines Na­
poleon mélygondolkozásu arczkifejezésébül. Midőn egy 
i'vanezia lap holmi «ideális vonásokat» fedezeti lel 
Edison arczában, ü mosolyogva azt jegyezte meg: 
igen, nekem sok dolgom van, pénzt kell csinálnom ; 
már van is tisztességes csomó.» — A Pall Mall Ga­
zette arról értesül, hogy Edisont az olasz király az 
olasz korona renddel tüntette ki, mclylvel grófi czim 
jár. Edison igen kedélyesen fogadta a dolgot s mikor 
valaki egy társaságban -gróf ur»-nal; szólította, igy 
szólt: Csak úgy csinálják a dolgot, hogy Amerikában 
valahogy meg ne tudják, mert az amerikaiak halálra 
nevelik magukat, valahányszor kimondják: Edison 
gróf.

cencia, látszólag nagyon megkönnyebbülten: — 
mert azon az utolsó napon, midőn sokkal több 
vonzalmat látszott érezni Berger Lina iránt, mint 
valaha bármelyikünkkel szemben tanúsított s öt 
annyira kitüntette, Ilildegarde legkevesebbet se tö­
rődött vele és csak nevetett figyelmeztetésemre.

— Valóban ?! — moiulá olyan bosszús tokintet­
tel Hamilton, mi csakis Crescenciának kerülhette ki 
figyelmét.

— Különben Ilildegarde velem sohase közölt 
semmit, — folytaid Creseencia, — hanem azért 
mégis felfedeztem valamit.

— Igazán ! — kiáltott fel olyan élénk érdeklő­
déssel Hamilton, minői Creseencia észrevételei nem 
igen szoktak nála előidézni. — Nos és mit fede­
zett fel ?

— Kitaláltam valahára, hogy kit szeret Hil­
degard c.

— Valóban. És biztosan tudja ?
— Majd meghallja, miként jutottam nyomára. — 

Berger Lina ide jött, nem ugyan búcsút venni llil- 
dagaráétól, mert hisz ön jól tudja, mennyire ki nem 
állhatják egymást, hanem mivel valamit óhajtott 
hallani ön felöl. Ilildegarde minden kérdésére log- 
higgadlabban válaszolt és midőn Lina látta, hogy 
nem tudja zavarba hozni, se megbosszanlani az ön 
emlegetésével, hirtelen fordított a társalgási tárgyon 
és Zedwitz grófról beszélt, de alig ejtette ki nevét, 
Hildogardenak egész magatartása megváltozott. Lina 
aztán elmondta neki, hogy az öreg gróf halálán 
van, hogy Berger orvos már több Ízben volt kint 
nála és azt állilja, nem élhet már tovább nyolez, 
liz napnál és hogy, miután fia után is Írtak, ki al­
kalmasint már útban van haza felé, most komolyan 
tanácsolja Hildogardenak, ne hagyja el Münchent, 
vagy legalább is Bajorországot ne, mindaddig, mig 
egy kis kilátása lehet, hogy Zedwitz gróf meg­
újít ja házassági ajánlatát, vagyis, ha csak legcse­
kélyebb remény kecsegteti is, hogy esetleg még 
olyan hallatlan nagy szerencse vár reá, mindenek 
felelt pedig kerülnie kell, hogy Frankfurtba menjen, 
mert, daczára Zedwitz gróf, minden szabadelvű de­
mokratikus gondolkozásának, az a tudat, hogy ne- 
velönő volt, mégis fellázíthatná és kiábrándít­
hatná öt.

— Szegény, kedves Ilildegarde! — kiáltott fel 
részvéttel Hamilton. — Nagyon bosszús volt-e ?

— Annyira elsápadt és izgatott lett, hogy valami 
rettenetes jelenettől féltem; — olyantól, minő 
gyakran előfordult közöttünk a nevelő-intézetben; 
de nagy meglepetésemre, Hildegarde szelíden meg­
köszönte Linónak jó tanácsát, mit azonban követni 
nem szándékozik, miután ö nem tarlja megalázónak 
a nevelőnöi állást, sőt ellenkezőleg, annál kevésbbé, 
miután mindig azt feltételezték felőle, hogy nem 
közönséges tehetséggel van felruházva, az pedig reá 
nézve jelenleg tökéletesen közönyös, hogy minő né­
zetet táplál Zedwitz gróf e tárgyban s azzal ki­
ment a szobából és vissza se tért, mig Lina el nem 
távozott

— De ebből csak semmiképen nem következtet­
heti azt, hogy Hildegarde Zedwilzbe szerelmes! — 
kiáltott fel tréfás kedvességgel, Hamilton. — Sőt

— Veszedelmes bankjegyek. Latisnnneban azt n 
felfedezést tették, hogy a svájezi szövetségi bank által 
kibocsátott bankjegyek, melyek zöld színre vannak 
nyomtatva, veszedelmes mérget tartalmaznak. Két hi­
vatalnok, kik ilyen bankjegyek számlálásával foglalkoz­
tak, súlyosan megbetegedtek.

— Hó a Tátrában. Erős havazás volt tegnap a 
Magas-Tálrában. Ma reggel, mint nekünk Felkáról táv­
iratozzak, ragyogó hólepel borította az összes Tálra- 
csuesoknt. A hóréteg mindenütt több «Zentimeter 
vastag, a hasadékokban pedig méternyi magas. A ve­
rőién y bon páratlan látványt nyújt, a mini a kimagasló 
óriások s nevezetesen a lomniczi és gcrlachfalvi csúcs, 
csillogó fehérségben nyúlnak a felhö-regió föli be. Már 
júliusban, a holdfogyatkozás után következett «kritikus 
napok»-ban is vékony hólepclbc öltözött valamennyi 
hegyesebb r-sucs és éles gerinez mintegy 21 órára, de 
hasonló augusztusi havazásra évtizedek óta nem emlé­
keznek a Tátra mindennapos ismerősei.

— Az orozágház átalakítása. A Sándor-ulczai 
régi országliáz nevezetes átalakuláson megy ál a nyári 
szünet alatt. Több, mint egy hónap óta folyik benne a 
munka, melyet a napokban be is fejeznek. A képviselő- 
ház mindkét oldalán az udvarból egy részt kihasítot­
tak s folytatólag két-kél szobát építettek. A jobb ol­
dalon az egyik szoba n háznagyi iroda kiegészítéséül 
szolgál, a mennyiben itt fogják ezentúl a közönség szá­
mára a jegyeket kiadni, a másik szoba fogadó- 
helyiség lesz. A képviselőkkel csakis itt érintkozhetik 
majd a közönség. Szóval ezentúl a közönség úgy a 
karzatra, mint a képviselőkhöz csak az oldalkapun át 
juthat. A középső kapun csak a képviselők, hírlapiról: 
s a ház hivatalnokai járhatnak he. A baloldalon, az 
elnökségi iroda mellett, épült kél szobában a képvise­
lőim pénztára és levéltára lesz elhelyezve. Eddig 
mind a kettő bérelt helyiségben volt, a Sándor­
ul ezai Dcgcnfold-palolában. Egyik igen nevezetes 
újítás, az, hogy a ház irodája helyet cserélt az 
étteremmel, mely ezáltal terjedelemben vesztett 
ugyan, de nagyot nyert azzal, hogy alatta a pinezében 
konyhát rendeztek be, úgyhogy ezentúl a buffet ben 
mindennemű meleg ételek kaphatók lesznek. Eddig 
csak hideg étel állott rendelkezésre. A nagy ülés­
terem rozoga padjait kijavították s az összes ülőhelye­
ket uj bürhuzatlal látják el. Szóval az ülés sokkal ké­
nyelmesebb lesz a házban. Ezenkívül az ülésteremben 
s a folyosókon uj szőnyegek lesznek. Küllőmben úgy a 
folyosókat, mint az összes hivatalos helyiségeket újra 
festik és földiszitik. Végül gondoskodnak jobb levegő­
ről is a képviselők számára, a mennyiben dr II ária 
Vincze műegyetemi tanár tervei szerint a szellőztető 
készülékeket uj, praktikus módon átalakítják. Az uj 
ülésszak kezdetén a képviselők egészen uj házba vo­
nulnak be.

— Munkás-zavargások Gónuában. Egy Trieszten 
keresztül jött genuai távirat szerint a Parisba menesz­
tett. munkás-küldöttség elutazásakor komoly munkás- 
zavargások voltak. A küldöttséget különböző radikális 
egyletek kísérték a pályaházhoz, s a királyi palota 
élőit demonslrácziól rendeztek, s forradalmi jelszókat 
hangoztattak. A rendőrség és a katonaság kivont kard­
dal támadták meg a munkásokat, sokat megsebesítet­
tek és hét zavargót elfogtak. A pályaudvaron a zavar­
gások ismétlődlek, mire újra megrohanták a munkáso­
kat, ismét elfoglak üt demonstrálól és két vörös zászlót 
lefoglaltak.

— Boulanger és Hirsch báró. Mind a kettő olyan 
ember, a kit nagyon gyakran emlegetnek, de hogy 
valami közük is volna egymáshoz, azt eddig nem gon­
dolta senki. Egy párisi börze újság, a 1" Ex press Fi­
nance» most kisüti, hogy igenis volt valami viszony 
közöttük, s ez megmagyaráz két sokat vitatott dolgot: 
azt, hogy honnan vette Boulanger a propaganda esi Há­
láshoz. szükséges temérdek pénzt, és azt, hogy miért 
nem fogadták be Hirsch bárót a «Cercle de la nie 
Royale»-ba. E kissé fantasztikus hír szerint a boulan- 
gi.-iu campagneni szükséges pénzt Hirsch báró adta, 
még pedig a párisi gróf kívánságára. Hirsch báró ös­
szesen vagy harminc/ millió frankot adott boulangisla 
ezélokra. A párisi gróf, hogy ezt a szolgálatot meghá­
lálja, megkérte a chartresi lierezegel, hogy ajánlja be 
Hirsch bárói a Corele de la nie Révaiéba. A Jockey­
klub tagjai közül sokan csodálkozásokat fejezték ki, 
hogy a Cercle visszautasított valakit, kinek Charles 
herczcg volt az ajánlója, mire a válasz igy hangzott: 
«Vegyétek be a Joekev-klubba, s mi másnap szintén 
beválasztjuk.» Ezek a dolgok, valamint Boulanger leg­
utóbbi balsikerei annyira elkeserítették Hirsch bárót,

nekem ugy tetszik inkább, mintha éppen ellentétes 
következtetési lehelne kivenni belőle.

— Még nem hallott ön mindent, — szólt Cres­
eencia. — Lina távozása után, kiről bár meg va­
gyok győződve, csak bosszantani akarta Hildegar- 
deot, mégis abban a hitben valók, hogy tanácsa 
nem rossz, mert hiszen Balázs is akárhányszor 
mond la, hogy milyen pompás dolog lenne, ha az a 
gőgös, büszke vén Zedwitz gróf meghalna és fiának 
szabadságában állana nőül venni a mi kedves Hil- 
degardennknt. Igaz, hogy nem valami szép dolog, 
valakinek halálát kívánni, de Balázs nem mondta 
azt rossz indulatból, a mint gyakran mond olyas­
mit, csak ugy odavetve, minden gonosz szándék 
nélkül; az ördögről, pokolról síb., mi, ha betelje­
sülne, ugyancsak baj volna, de én ugy hiszem, eze­
ket a rettenetes csúnya kifejezéseket ő mind, mind 
az oroszországi hadjáratban tanulta el és szokta 
meg . . .

— Nos . . . aztán, — sürgette Hamilton, — mi­
dőn Ilildegarde újra belépett a szobába, ön alkal­
masint szintén biztatta az itthonmaradásra ?

— Igen, de hát ön tudja, én sohase várhattam, 
hogy Ilildegarde tanácsomat kövesse: mikor tehát 
ezúttal se akart rcám hallgatni, csaknem suttogó 
hangon kérdezőm tőle, nem gondolja-e, hogy Zed­
witz gróf még mindég szereti, mire u igy felelt: 
«Igen, szeret, sokkol jobban, igazabban, mint a 
hogy bárki az életben, jobban, mintsem megérdem­
lőm», azután ablakhoz lépve, ugy tett, mintha 
kinézne, de jól láttam, hogy sirt ... és egész biz­
tosan hiszem, hogy hozzá menne, ha újra meg­
kérné, de llát nem is értem, miért lelte magát ed­
dig is olyan boldogtalanná miatta, különösen, 
miután ü gróf és Ilildegarde annyira szereti a 
rangot.

— Valóban, szereli; — hangoz!alá szórakozottan 
Hamilton.

— Oh, igen, nála a rang. a gazdagság, a társa­
dalmi állás és az a fű dolog, hogy rajongással sze­
rettessék ; Zedwitz gróf pedig, miként ön tudja, 
mindezt megadhatja neki.

— Az igaz, hogy az ön érvelése határozottan 
kitűnő, — szólt Hamilton; — de most már ideje, 
hogy távozzam. . . .

— De csak visszajön még ? — kérdező Cres­
eencia, — el fog búcsúzni Balázstól is ?

— Hamilton fejét rázta.
— És igazán örökre távozik a mi körünkből? 

— kérdező Creseencia, kinek szemei megteltek 
könvnyel, midőn kissé reszkető hangon utána tévé: 
Ilildegarde azt mondta, hogy mi soha többé nem 
fogjuk önt viszontlátni, de még csak hirt r.e hallunk 
soha önről.

— És meg vagyok győződve, hogy ő ezt keve­
sebb sajnálattal monda, mint ön?! — kiáltott fel 
keserűséggel Hamilton.

— Bizonyosan hollónak fog tartani s talán ki is 
nevet engemet, szólt Creseencia, mosolyt kisértve 
meg, noha egyik nagy könycsepp a másik után 
gördült végig arczáin.

— Én nagyon szívélyesnek, kedvesnek találom 
önt, — mondá Hamilton.

hogy Karlsbadban elpanaszolla ezeket a dolgokat fl 
igy került mind a kél dolog nyilvánosságra.

— A «Brill». Münchenben a napokban az 1. bajor 
gyalogezred legénységét nagy forróságban ugy megki- 
nozták és meghajszolták, hogy a katonák közül 135-en 
kütölteJc, közülük többen veszedelmesen megbeteged­
tek és ketten meghaltak. Az esetért a bajor fővá­
rosban az ezred parancsnokát, Melchior ezredest teszik 
felelőssé. Hétfőn ugyanis, o hónap 19-én, az ezred (j 
órakor reggel teljes felszereléssel kivonult, s csal: va­
lamivel 12 óra elölt tért vissza a kaszárnyába. Iszonyú 
meleg volt. Az első ember, a ki jelentette, hogy nem 
tud tovább menni, egyéves önkéntes volt. Az önkén­
test üsszuszidlák, s az ezredes megvetően mondta : 
Persze ; azok az önkéntesek !» Másnap a századoknál 
parancsban kihirdették, hogy : «.Mindcnik ogvéves ön­
kéntes, a ki a gyakorlaton kidől, kaszárnya-árisfomot 
kap, mert valószínű, hogy éjszaka dorbézol, könnyelmű 
életmódot folytat, s azért nem bírja a fáradalmakat. A 
legénység is kaszárnya-áristomol kap, ha a gyakorlaton 
kidől.» Ennek a bölcs rendelkezésnek az lelt a követ­
kezménye, hogy ezentúl senki se mert engedélyt kém; 
a kilépésre, s ment, a mig a lábai bírták, a mig esz­
méletlenül össze nem rogyott. Harmadnap csakugyan 
kidőltek 135-en, s valamennyit kocsin kelleti elszállí­
tani, s útközben keltő meghalt. Az egyik gyakorlatra 
bevonult tartalékos voll, több gyermek apja. A főpa­
rancsnokság erre elrendelte, hogy minden negyedik 
nap pihenőt tartsanak, de a buzgó Melchior ezredes a 
pihenő-napon is egész délelőtt és egész délután gya­
korlatokat tartatott

— Magyarok Páriában ős Londonban. A ma­
gvar államvasutak városi menetjegy-irodája által ren­
dezett legutóbbi párisi kirándulás utasai már nagyob­
bá ra hazaérkeztél; s a mennyire , -al: hinni In,' i. a 
legjobb vgé-x-évlim, b.'e" liie«|e!ii'líi-i'il i n: I a lie 
trendek nézés, hifii--, tiltás Iái adsgga . é l. Az utasok 
legnagyobb n'-ze a leyáui.ioz-d.li lal 'je. é ek ke! zó! 
Pai sról, míg London n.im n .won . . k' \öleméin- 
nyel kii-zanak lenn . A »50 magyar l óz il utnam- 
150-en ..inindullak Londonba, <!•• a (.ab. -< » oiaaban 
véletlenül olyan erős szél volt. |;.i«v ah;: 1 marad­
tak megkímélve a tengeri l.eteg-é nek muhi, de mcei- 
gyülrelincs Ív llemellen.-égeitöl. Az < i - idő folytán 
London ködös is volt. ez is fokozta a kellemetlen han­
gulatot, a minek alapját az vetette meg, hogy Béri - 
ban, a Imi valamennyien jól voltunk elszállásolva, ki­
tünően étkeztek, és egyik mulatságból mentek a má­
sikba, kissé hozzászoktak a jó módhoz, mig London­
ban ugyancsak fáradozniuk kellett, hogy néhány rövid 
nap alatt az irtóztáló nagyságú világvárosról fogalmat 
szerezzenek. Visszajőve! cl-elmaradlak pihenni iáig po­
fién, Svájczban, Becsben, de azért a mig valamennyien 
hazaérkeznek, a frnnezia és svájezi vasutakon sürült 
hallani most a magyar szót, és annyival inkább fiai- 
lani, meri jelentékenyen hangosabb"in mint akár az 
angol vagy német.

— Újabb erdő égések Erdélyben, l\ kolozsvári 
Ellenzék görgény-szenlimrei levelezője hja : A görgé- 
nvi kincstári uradalom erdőségeiben, v laposnvai pa- 
gonygondnok.-ág területén n «Szaka» nevű havasié-/, 
péntek óta ég. A tűz lokalizálására minden intézke­
dés megtételeit. Az égés állítólag pá$.$,lor-tüzböl kelet­
kezeti.

— A Manltcher-pnoka. A Manlieficr-féle uj i-mélh: 
fegyverrel legújabban a kassai fi. sz. hadtest legénysé­
géi szerelték föl s az ehhez a hadtesthez tartozó tar­
talékos katonákat még ez üszőn s a jövő tavaszon hét 
napos fegyvergyakorlalra hívják be.

— Iskola. Az I ’ kér. polgári leányiskolában a 
beírások szeptember 1, 2. és napjain, felvételi és 
egyéb vizsgálatok 2-án és 3-án délután lesznek. A Ili. 
kér. I kis-korona-utezai) elemi népiskolában szeptember 
1—5-ig d. e. 9—12-ig és d. u. 2 í-b. Az ugyanezen 
iskolával kapesolaios íiiosler-inas-bkolálxui pedig -:;ept, 
1 -töl 15-ig minden hétfőn, szerdán és pénteken esd 
7—9 óráig folynak a beiralások. A VI. 
képző intézetben (Andrássy-ut 05) a m-v -fi' 
folyamra jelentkezők felvételi vizsgálnia 
3-án reggeli ti órakor, a polgári i<l;o!ai 
intézet jelöltjeié pedig szeptember 5-én n 
kor kezdődnek. A VI. kér. állami felsőbb 
val kapcsolatos, és benlaká-sal eg ; bekötői i 
zet növendékeinek beírása szeptember 
ja in megy végbe, ugyain'sale a VI. kei 
gávi tanitónöképz.ö intézel épületében. László Ali

leer, tanító 
iképzö tan 
szepl erőbe 
Innilóképzi 

/gél 8 óra 
leány iskola 
nevelőimé 

9. és 10. nap 
i állami uol

— Ha Balázs itthon lelt volna, bizonyosan to­
vább időzne itt egy kevéssel, bár csak itthon volna 
hát már inkább az a Balázs.

Hamilton azt gondola magában, hegy ü bizony 
nem bánja, ha nincs otthon, de nem mondta ki és 
miután sokkal szívélyesebben elbúcsúzott Crescen- 
ciátúl, mint ezt testvérével szemben megtenni me­
részelte, jelentékenyen lehangoltabban hagyta el a 
házat, mint a mily lelkiállapotban oda az imént 
belépett.

XXVI.
A7. ut hazafelé.

Hamilton a következő napon ut azott el München­
ből a Frankfurtba induló postakocsin; a kocsi clö- 
részén váltott magának helyet a kalauz melleit, hol 
a kocsi inkább nyitott volt, a hol véleménye sze­
rint legalább szivarozhatott, elmélyedhetett és za­
vartalanul álhatóit is. Utóbbi párbeszéde Crcscen- 
ciával talán rendkívüli mély benyomást tett reá, 
újra félelemmel, kélelylvel töltötte el lelkét, mi tel­
jesen megfoszt a öt szokott nyájasságától, vala­
mint rendes kedvtelésétől, hogy utazás közben 
tanulmányozza az utilársak jellemét és gyarló­
ságait, most mindez elvesztette reá nézve ér­
dekét. Se állását, se nemét nem kérdezte meg 
egyikének sem azon egyének közül, kikkel egy egész 
éjszakát és két napol töltőit egy fedél alatt, és az 
utazók közül senki se hazudtoló meg a fiatal ta­
nulói, ki Würzburgban kiszállva Ilamillonra veteti 
pillantással megjegyzé többi társai előtt.: «Egy kiáll- 
liatnllan mogorva ember, minővel még soha sem is 
találkoztam! Tökéletes angol I

Hamilton addig, mig a kocsiba újra belogták a 
váltott lovakat, az utczákon bolyongott, mikor pedig 
felült, noha az idő szépen kiderült és az eső által 
felüditett vidék semmi esetre sem leheld t érdekte­
len, sőt ellenkezőleg inkább vonzó és érdekes volt, 
újra hálva dűlt a kocsi sarkába, a kimerültségtől 
megtörve, mély álomba merült. Mire felébredt már 
egészen besötétedeit, alig is ocsúdott fel szunnyadá­
sából, a kalauz kiáltása már felhangzott: «Haft! ki 
váltott jegyet Achaftenburgba ? ki szál! ki itten ?

— Néhány utas szólalt meg a kocsi belsején, 
kiszállásra jelentkezve, Hamilton pedig azt kér­
dező :

— Van-e itt valami jó fogadó?
— Nagyon jó.
— Akkor eresszen ki, lábaimat már a görcs 

huzza, a fejem szédül s egész testem össze van 
zúzva, maga azonban Hans utazzék előre Frank­
furtba s rendeljen számomra lakást a hotel d Ang- 
letereben. Adja ki fcézi táskámat.

Azzal Hamilton megkönnyebbülten szállott le a 
kocsiból a földre és egész örömben volt, midőn 
lámpával kezében egy férfi állott elibe, ki útlevelét 
kérte tőle.

— Az útlevelemet ? azonnal. Holnap tizenkét óra 
tájban Frankfurtban leszek. Hans — kiáltó Hamil­
ton szolgája után, ki az induló kocsiban maradt és 
láttamoztatván útlevelét, látta, hogy a lámpásos 
ember betér a szomszédos házba, hol a világosság
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— Boulanger mozgásit! Ezt a riasztó hírt olvas- 
ták ki a minap Paris város lelegrafistái egy Iclegramm- 
btil. Később azonban kitűnt, hogy a dolog korántsem 
olyan veszedelmes és meglehetősen mulatságos ma­
gyarázata van. Egy ismeri párisi sportsman ugyanis, 
Jorel, volt dragonyos kapitány, egykori pályájára való 
tekintettel, katonai neveket adott a lovainak. Volt is­
tállójában «tábornok», «Gyalogság», «Lovasság», «Tü­
zérség» s egyéb hasonló nevű ló, melyeket a franczia 
versenyeken rendesen futtatott. A legutóbbi verseny 
alkalmával Jorel lovásza táviratilag kérdést intézett 
urához, hogy mely lovakat vig're be a versenyre Pú- 
risbn. Jorel — ugyancsak táviratilag — ezt felelte 
«1 ábornok»-nak jó chanceai vannak ; «Gyalog.ság»-ot 
indítsa azonnal útnak, «Tüzérség» délutánra maradhat.»

A párisi táviróliivalalban e távirat nagy szenzávziól 
kehf'tt. «fábornok», a kiről név megnevezése nélkül 
is tudják, hogy kicsoda, e«ak egy van, az. nem lehet 
mas, mint a reklamlábornok. A hivatalnok nem is 
akarta a táviratot elküldeni. Jorel, ki nagy fogadások­
kal voll érdekelve, a haját lépte kétségbeesésében. 
Végre is a hadügyminiszterhez kellett fordulnia, a ki 
segilett a kétségbeeselt kapitány baján.

— A halottak ára. Megír luk annak idején a rülir- 
m°o«i vasúti szerencsétlenséget, melynél egv Beyruther 
nevű oibonstocki füerdész, továbbá egy postaigazgató 
vs egv vám felügyelő meghallak. — A szerencsétlenül 
jártak családjainak a napokban Ítélték meg a kártala- 
nilást. még pedig a főerdész özvegyének 1G0 ezer már­
kát. a másik kellőnek pedig 50—50 ezer márkát- 
\ajjon mennyit kapott volna a füerdész özvegye, ha 
férje nem Bajorországban, hanem véletlenül Magyar- 
országban bal meg egy vasúti .szerencsétlenség alkal­
mával V

- Húsz év múltán. Ezelőtt mintegy busz oszlcn- 
dóvel Baguza környékéről egv szegény "földmivos ván­
dorolt Amerikába, meri magái és a" feleségéi a lo«- 
jobb igyekezel melleit sem birfa eltartani. Feleségét *a 
lalubeli boi vát lelkészre bizla és megígérie. hogy ere­
jéhez képes! gondoskodni fog eltartásáról. A szerencse 
kedvezell neki és már kezelőiben havonta öt) forintot 
küldhelol! a paphoz a felesége számára, a ki nem lu- 
doll -ein írni, sem olvasni. Lassacskán egész vagyonra 
telt szeri és évröl-évre nagyobb összeget küldött nejének.
A pap azonban havon kint csak öt forintot adott át az asz- 
szonyzak, a többit pedig megtartotta. Ez igv ment 15 
éven kérésziül, mi« a lelkész altól való félelmében, hogy 
tiirpisaga kiderül, a férfinek Amerikába hamisítóit 
aaloffi levelet küldött neje felöl, az asszonynak jíedju 
egy levelet, olvasott lel, a mely férje halálának hiiél 
lioxta ; ni'liany nap múlva aztán eltűnt és Korfuban 
Hepedell le. \ szegény asszony átlói kezdve nagy 
nyomorúságban éli és künyöradományokból lengette 
• •h-!ó“I. A lórii ellenben hamar niegvigíiszlalódoll ; elveit 
feleségül egy szép amerikai leányt és most már két 
gyermekük is van. Húsz évi távoliéi után arra lialá- 
ruzla el magái, hogy megláiogalja szülőföldéi. C.-alád- 
.jayal együtt átjött Európába és miután Párisban és 
Becsben hosszabb ideig tartózkodott. Fiaguzába ment, 
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kiknliitlák Korínban es szeptemberben törvényszék elé 
úllilják.

-- Önkéntes tüzhalál. Alabamában, Bessemer kör­
nyékén. mint egy new-yorki újság Írja, rövid idő előtt 
egy Jakson Tóbiás nevű öreg néger Dániel prófétának 
adta ki magát. Eszeveszett dolgokat követett el és tu­
datlan társai azt mondták 
dolgozik benne. A múlt 
fehérre mázolt és azt mondta
a tüzes kemenezebon.» Egy közelben levő ol­
vasztó kemenezére azt mondla, hogy 
bukodonozor ken.enezéje és felszólította 
fiafnl embert, hogy egész nyugodtan
abba bele. semmi bán tudásuk nem
liaial négerek engedelmeskedtek a felszólításnak és 
belerohantak az izzó kemenezébe. Persze pillanat alatt 
porrá églek. A «próféta» ekkor azzal vigasztalta a 
bambii tömeget, a mely a dolgot nézte, hogy látta 
mikor az áldozatokat angyalok vitték az égbe, de jövő 
vasárnapra ismét visszatérnek a földre. A négerek 
«Izrael bárom gyermekéi» a Idolomban akarják meg- 
xárni. Az elégettek egyikének anyja nagyon boldog, 
hogy a fia az égbe kerüli.

Gyilkosok fészkének mondják saját községü­
ket a paesériak. Tegnap szomorú depiitáezióban jálíak 
a szegedi kér. escndörségnél, kieszközölni azt,' hogy 

közbiztonsági állapotok

rcndbeliozása, valamint a községben másfél év óta el­
követett tömeges gyilkosság tetteseinek kiderítése vé­
gett Klemm cscndörföh ad nagyot helyezze oda, a ki a 
szabadkai negyedmilliós lopás alkalmával megmutatta, 
hogy töviröl-hegyire ismeri Bácskát. Pa csórón csak a 
mjilt hó végén is két gyilkosságot követlek el. Jul. 
27-én este 10 órakor az utczán iszonyatos módon 
gyilkolták meg egy Bnuk Sámuel noxti birtokos. Az 
utezabeliek hallották a kélségbecsell ember orditozá- 
sát, de vem merlek segitsn/ére menni, féltei: a 
zsiványoktól. Néhány nap múlva, fényes nappal, déli 
12 órakor, egy Pánó Makra nevű szerb asszonyt gyil­
kollak meg. A szabadkai törvényszék és a bajtnoki 
rendőrség semmi erélyl nem fejlett ki a gyilkosok ül­
dözésében. A gyilkosok nyomozására kirendelt rend­
őrök yégigvallották a falut és aztán hazamenlek. A 
szegedi kér. csendőrség parancsnoksága megígérte a 
paesériaknak, hogy Klemm csendürfőliadnagyot, a ki 
Zomborban állomásozik, táviratilag Paesérrii fogja 
rendelni.

— Szívós élet. A berlini állatkert egyik elefántja 
az utóbbi illőben igen sokszor makacskoilott és diibüs- 
kodütl, 'igv hogy az ápoló személyzet már nem egy­
szer volt miatta életveszélyben. Ez okból az állatkert 
igazgatósága kimondta rá a halálos ítéletet, mely kő­
iéi áltál végrehajtandó halálra szólt. E kötél egy há­
romnegyed hüvelyk vastagságú drólsodrony volt, inelv­
nek egyik végére hurkot vetetlek s azt nagy vigyázat­
tal az állat nyakára helyezték; azulán a sodronyt át­
húzták egy vaskarikán, a végét az akol ajtaján kive­
zetve a szabadban egy csigasorhoz erősítették. Itt 42 
ember kapaszkodott a csigasorba, megpróbálta a hur­
kol az elefánt nyakára rászorítani: de már az első kí­
sérletnél avasing sodronyolpaltani,mielőtt a legkisebb 
nyomot hagyta volna az állat vastag bőrén. Az igaz­
gatóság egyelőre felfüggeszlelle a kivégzés végrehaj­
tását.

~~ Pasteur intézetében a világ csaknem minden 
részéből vannak mosl betegek gyógykezelés alatt, és 
pedig nemcsak szegény vagy köz.'psorsii, hanem a 
legmagasabb rangnak köréből is. Van ott most egv 
orosz herezeg, két főrangú hölgy Madridból, egv ara l/s 
dervis stli. Néhány nap elöli bocsátották ki gyógyul- 
lan az argonIini köztársaság volt bécsi köveiének fiát, 
Garc ia Lduardo-t. A hidegek legnagyobb része azonban 
természetesen Pasteur honfitársai közül kerül ki, s a 
most kezelésé alall álló száz beteg közül mintegy 
öt ven franczia. Említésre méltó, hogy Pasteur senkiiül 
sem fogad el liszleletdijat s ezt azzal utasítja vissza, 
bogy nála a gyógykezelés egészen díjmentes és még a 
leggazdagabbakat is ingyen gyógyítja. Az intézetet a 
napokban Edison, a hírneves amerikai is meglátogatta, 
de persze nem kényszerűségből, hanem csupán tudo­
mányos kedvtelésből és érdeklődésből fordult meg 
nála.

Mátyásüunep Kolozsvárott. Mátyás ki rá ív ko­
lozsvári szülőházát megjelölő emléktábla lelepleíezési 
ünnepet mint már jelentettük ez év szeptember 2-ik 
napján tartják meg. Az ünnep részletes sorrendje a 
következő: I. Délelőtt 10 órakor: Ünnepélyes isten- 
tisztelet a főtéri róni. katb. székesegyházban, fötiszte- 
lendü és nagyméllúságu Lünhart Forenez gvula fej ér- 
véri róni. kalb, püspök ur által. 11. Délelőtt 11 órakor:
A meghívott vendégek és közönség gyülekezése Má­
tyás király óvári szülőháza elé. III. llunvadi-induló.

. Szózat, előadva a Kolozsvári Dalkör és Polgári 
Da légy let állal. V. Alkalmi beszéd. Hegedűs Sándor 
országgyűlési képviselő és a Mátyás-kiráIy-szoborbi- 
zott«ág elnökétől. VI. Költemény, ez alkalomra irta
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az Ne-
a három 
sétáljanak 
lesz. A

az ottani nagyon megrendüli

es Polgári Dalegylet által. IX. Rákóczi-induló. X. Dél- 
uián 2 órakor: Társas diszebéd a Lövölde termében. 
XI. Díszelőadás a nemzeti szinliázban a Mátvás-Királv 
szobor javára.

— Vidéki bünkrónlka. Valeskováczon, Eszék mel­
lel!, egy Ja godics Czeeza nevű asszony meg akart sza­
badulni férjétől, mert szereteti esy' Grcies Gvuró 
nevű odavaló legényt. Felbiztatta bál a szerelőjét 
hogy valami módon tegye el láb alól Jagodicsol. Elő­
zetes megbeszélés után G regies 14-én este boái lit ott 
Jagodicsék házához. A gazda barátságosan fogadta és 
bőségesen megvendégelte pálinkával. I'gv éjfél táján 
Gregies megkérte a gazdát, hogy kísérje el égy' darabig, 
mert a pálinka nagyon a fejébe szállóit és nőm talál 
haza egyedül. A mii som sejtő gazda egész a szomszéd 
falu határáig kisérte vendégét. Ezekkor hirtelen pisztolyt 
rántott elő és Jagodicsra lőtt, a ki holtan rogyott össze. 
A gyilkos áldozatát az arra folyó Karasicába dobta, 
azulán visszament szeretőjéhez bejelenteni a lett elkö­
vetéséi. Pár nap múlva meghálálták a boltteslel; azon­
nal a bűnös párra irányult a gyanú. Már el is fogták
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Kesztple Hamiltont. kinek ajkáról a bámulat lelkiül 
lasa le;.bont el ; midőn pedig a hölgy felemelő lú- 
tvolat. a lámpa bágyadtan rezgő lénye Hi.degarde 
.p>! ismert kedves arczát vikigitá meg.

.loui lellek Hamilton kételyei és aggályai e pilla­
natban/ . . . elrepültek megsemmisültek talán ? 
Xem: hanem rznnnyadoztak. elaludtak, ép olvan 
minién, miként azt ö maga is cselekedte még egy 
oraval azelőtt. Alig merte elhinni, hogy az ismeret- 
lennek vélt hölgy igazán Hildegorde és csak midőn 
um.l ismételten biztos meggyőződést szerzett ma­
gának Hildegard« őszinte nyilatkozataiból, hogy 
uagyon, de nagyon örül viszontlátásának, csak 
akkor mert örülni ő maga is. Hildogarde elbeszélte 
sebtében, hogy Hortense kisasszony néhány barátnő­
iével utazott U'úrzburgig, s azok oly szil esek vol­
ta,': hozzá, hogy e-ilve kérlek, töltsön náluk 
c' néhány napot, legalá b!) mig mi fáradal­
mait kipiheni; azok aztán elkísérték őt a posta­
kocsihoz és azt tanácsolták neki, hogy háljon meg 
Aschaffenburgban; elmondta továbbá Hildegarde! 
hogy ö már akkor felismerte Hamilton hangját, mi­

kapu
rögtön

dön Minisnek adta ki utasításait, sőt akkor, 
a lámpásos ember az útlevelet kérte tőle, 
arczát is látta.

— Es abban a pillanatban tudtam, — tévé el­
beszélése után, -- hogy utazási gondjaim véget ér­
tek, nyug.dián ültem le tehát ládámra és váriam, 
hogy mikor lug reám ismerni.

Hogyan ismerhettem volna hangjára, mikor 
csak suttogott, vagy arczára, melyet álláthatatlan 
siirii fátyol takart ? Különben is ennek a pislogó 
lámpának világosságánál, melv úgy látszik csak a 
sötétség feltüntetésére van ideáll it va, alig lehet látni 
par lépésnyire. De a mint megszólalt, azonnal fel­
ismertem önt.

— Azi vártam is, — szólt ílildegarde, — külön­
ben kísérletbe« jöttem volna, hogy inkognitómat még 
főssé tovább is megőrizzem.

Nagyon örvendek, liogy nem lelte, de ugyan 
Iiová leit a mi pakkos emberünk ? —kiállá Hamil­
ton körültekintve. A taligás ember azonban sehol 
se \ult többé látható, noha homályosan még mindig 
hallhatták a taliga zörgését és nyikorgását a köves 
talajon a távolból. Jóízű kaezagás közt futottak vé­
gig eg\ ült lefelé az utczán, és épen ablian a pilla­
natban értek utói, midőn a taligás esetlen kicsiny 
jármüvét egy lámpákkal szépen kivilágított 
ala tolta be, hol aztán az ö érkezésüket is 
bejelentő a megrántott csengelyü hangja.

Másnap épen ebéd idejére érkeztek meg Frank­
furtba, hol rögtön helyet is foglaltak a table d'ho- 
lena|; de Hddogarde megjelenése olyan általános 
lPltünest kellelt. hogy Hamilton szobájába kísérvén, 
megférte a fiatal leányt, ne ebédeljenek ott több­
ször.

— En már holnap úgyis nehezen leszek itt, — 
monda Hildogarde, letéve kalapját s a kicsiny író­
iam papírjai között keresgéli. — Oh, itt van mégis 
— tévé utána, — itt van Hortense levele. Remé­
lem, lesz ön oly szives felkeresni velem 
urholgynek YValdorff hárónénak a házát!

Kinek V — kiáltott fel Hamilton.
— Waldorff bárónénak.
— Miért nem mondta ön nekem, liogv ö hozzá 

akar menni ?
- Mivel nem gondolhallam, hogy az önt érdé 

kelhesse bármi tekinlolbcn . . . soha se hallottam 
öntől a bárónőt említeni. Ismeri öt ? És tud talán 
valamit felőle?

Edelliofl.au találkoztam vele, az ö leányának 
a gyámja Zedwilz.
, ..7" Oh, körein beszéljen nekem valamit felőle — 
kiáltott fel hévvel Ílildegarde, de Hamilton megle­
petésére egészen közönyös maradt szavainak utóbbi 
részé iránt. Beszéljen el mindent, a mit csak felőle 
tud. Olyan egyéniség-e, kihez vonzódni fogok?
“ í)'fÁ tudom, de inkább azt hiszem, liogy 

nein. Uh, ílildegarde. engedjen magának tanácsolni 
hallgasson meg mint jó barátját, mondjon le e ter­
véről egészen és utazzék vissza 
óh, csak tiz perczig hallgatna 
lemmel . . .

— Nem hallgathatok önre, — szólt közbe Hil­
degarde, m.vel már szerződésileg lekötöttem ma-

R aj ti át

az illető

mostohájához 
ki engem et tiire-

gainat, megigértem, hogy egy évet minden körül­
mény között kilökök Waldoríl bárónénál. Most már 
máskép nem is intézkedhetne, miután a telet Flo- 
renezben fogja tölteni. Egyedül csak e oldozhatna 
fel engemet Ígéretem alól... de nem mondhatnám, 
hogy azt óhajtom, mert igazán örömmel tölt el a 
gondolat, hogy Olaszországot megláthatom.

— Más körülmények közt ezt könnyen el tud­
nám képzelni.

Es ugyan minő más körülmény vezethetne 
el engemet Olaszországba, miképen láthatnám én 
meg azt a szép ágáljál, vagy csak a 
is, melyhez jelenleg már oly közel vagyok.

Hamilton hallgatott.
Menjünk, — mondá ílildegarde kezlyüjét fel­

húzva, bizonyosan nem fogja megkísérlem, hogy 
tovább is lebeszéljen, ha megmondom önnek, hogy 
az életmód a vasgyárban reám nézve elviselhetien 
\olna; szokásaim és nevelésem, hajlamom szeren­
csétlenségre mind rendkívüli ellentétben állanak az­
zal. Leteltem a próbát, megkisérleltcm, de most 
sajnálattal kell bevallanom, hogy a családi élet 
apró kellemetlenségei, köznapi körülményei reám 
nézve nemcsak unalmasak, de igazán clviselhetle- 
nül kiállhatatlanok is!

— E szerint ön felfedezte tehát, — kérdő Ha­
milton — hogy a gazdagság okvetlen szükséges az 
un boldogltásához ?

— Nem épen a gazdagság, — feleié ílildegarde, 
nem is sejtve, mily fontosságot tulajdonítanak fele­
letének, -- de valamivel többet óhajtók a megél­
hetési szükségletnél, legalább is eleget arra, hogv 
meg legyek mentve az élet köznapi gondjaitól, és 
képesítve legyek olyan emberek társaságát keresni, 
kiknek szokásuk és műveltségük, modoruk, hasonló 
az envimhez.

És ugyan mennyi szükségeltetnék ehhez ? — 
kérdező komolyan Hamilton.

— Oh azt már igazán nem tudnám megmon­
dani, vető oda ílildegarde nevetve s meggondo­
latlanul, — de felesleges is azt kiszámítani. Hogy 
annyival nem rendelkezem, az hizonvos, és csakis 
mint nevelőnének lehet némi kis kilátásom kielé­
gíthetni jelenlegi vágyaimat, és biztosítani igenve­
met a jövőben. Ha tíz évet kitöltők pékláuf Wal- 
dorff haróné házában, egész jövő élelem folyamára 
nyugdíjra számíthatok.

— La arra sohase gondolt még, hogy ezt az ön 
által köznapi gondokkal terheltnek nevezett csalá­
dias életmódot talán mégis el tudná viselni oly 
ember oldala mellett, ki szerelmét birandja ? — 
kérdező Hamilton még komolyabban.

“ E tekintetben soha se jöhetek kísérletbe, vá­
laszom szilárdul Hildogarde, mialatt Hamilton elfo­
gultan előre sietett, teljesen félre magyarázva Ilil- 
degarde szavainak Jeleni őségét, mert azt következ­
tette, hogy azok Zcdwilzcli esetleges házasságára 
vonatkoznak. így öntudatlanul s akaratlanul gyö­
törve egymást elérkeztek Waldurff bárónő házához 
hol egy kövér kapust találván a kapu elölt, meg­
kérdenék otthon van e úrnője.

- -Nem . . . nincs itthon," — volt a felelet.
(Folytatása következik.)

őket és átadták a törvényszéknek. — Bábái­
ul! n, Rulf András föpinezér szcrclcmféltésbül éjjel 
összeszurkált egy, a lúáilománynál alkalmazott tizedest. 
— Boti pora ny hun. Vasza Iliin mezei csőszt kél test­
vér, G orgyev Száva és Gyorgyev Mi la meggyilkolta. 
A gyilkosokat elfogták.

__ — Fegyver a gyermek kezében. Szegeden egy 
Kalmár Pista nevű 8 éves kis fin tegnap véletlenül 
elsült puskával megöli egy Farkas Csamangó Teréz 
nevű 12 éves cselédleányt. Senki sem volt odahaza, 
csak ük kelten játszottak az udvaron. Az eső esni 
kezdett, behúzódtak a kocsiszínbe s egy rosta mellett 
egy puskára akadlak. A fiú megfogta a puska agyát 
és fölnyitotta a sárkányt, a kis leány pedig belenézett 
a csőbe. Ebben a pillanatban a puska elsült és a kis 
leány fejéi, szélvelelle. A lövés hangjára odasiető szom­
szédok a leánykái fej nélkül találták. A kis fiú pedig 
elbújt az egyik ólba. Koezor jegyző ma körülményesen 
kihallgatta Kalmár Pislát, a ki körülményesen el­
mondta, hogyan esett a szerencsétlenség. A szerencsét­
lenség előidézésében nem annyira a gyermek hibás, 
mint az apja, a ki a töltőit fegyvert nem akasztotta 
olyan helyre, a hova a gyermek nem tudott volna 
nyúlni.

— Borzasztó orkán. Buonos-Ayresbcn, mint egy 
ncwyorki távirat jelend, o hó 24-én borzasztó orkán 
dühöngött, mely mérhetetlen károkat okozott a kikötő­
ben levő hajók közt. Számos vontató hajó elsüllyedt, 
főbb gőzös összeül közöli. A Pora nevű angol gőzös, 
a Jenner Autor állami gőzös és a Sofia nevű von­
tató gőzös elmerüli, a /■resident Trotse.he nevű né­
met bárka pedig súlyosan megsérült.

— Egy katonatiszt öngyilkossága. A Lajta mel­
leid Rmokban tegnap délben Crasulti Emil 28 éves 
vadaszfóhadnagy lakásán szolgálati revolverével szivén 
löl le magái. A főhadnagy a Rmokban állomásozó 10. 
vadászzászlóalj élelmezési lisztje és a hamburgi ka­
szárnya adminisztrátora voll. Rövid idő elöli azonban 
mindkét hivataltól felmentették és tényleges szolgálatra 
rendelték he. Ez nagyon sérlelli- önérzetei és állítólag 
I1 körülmény voll oka öngyilkosságának. A rokonszen­
ves liaial liszl öngyilkossága katonai körökben általá­
nos részvét et kelleti.

- Magy. kir. államvasutak Augusztus ilO-dikálól 
kezdve bezárólag szeptember 18-ig a Eudapeslröl dél­
utánig órakor induló 802. és a Budapestre délután I 
óra ui) p. érkező 801. számú vonatok Süly-Sáp állo­
máson feltételesen mcgállanak.

— Verekedés a zsinagógában. Nagy botránvt 
rögtönzött egykéi buzgó izraelita liétf n a‘csabai zsi­
nagógában. Hogy, hogy nem összetűzött egv kereskedő 
a kántorral s a szóváltásnak, moly megleheiöscn heves 
volt. az lett a vége, hogy a kereskedő esernyőjével 
fejbe ütötte a kántort, a ki természetesen védte ma­
gul. A támadás es védelem az első ülés elcsalla- 
nasa után nagyobb méreteket öltött, meri főbben a 
jelenlevő hi vök közül beleavatkoztak a dologba s bí­
rókra kellek. Megszámlálhallan pofon csattant el s 
igen sok bot s esernyő silányult lünkre. A nézetelté­
résnek az lelt a vége, hogv a kántort kilökték a tem­
plomból s buesuzóra egy kővel beütötték a fejét. A 
gyalázatos botrányban a testi sértést szenvedett kántor 
feljelentette az esetet a csabai kir. járásbíróságnál.

— A csongrádi sikkasztásról a Sz. 11. a kővet­
kezőket Írja : Csongrád város elöljáróságához 1880. 
évi június hó közepétől kozdüdöleg többrendbeli pén­
zeslevél, pénzérték s utalvány érkezeti. Annak meg­
állapítása végeit, ha vájjon az érkezeit pénzes külde­
mények közölt voltak-e olyanok, melyek a kincstárt 
illették, a szegedi ni. kir. pénziigvigazgatőság Fülöp 
Bódog pénzügyi fogalmazót, mint vizsgáló biztost küldte 
ki s nevezett fogalmazó állal eszközölt vizsgálat során 
■elemes hiány konstatálta tolt. Erre következett a fogal­
mazó s a hatóság többrendbeli sürgönvváltása, mely­
nek eredménye az lön, liogv Máté Imre másodbiró. 
Draskovits Dezső pénztáros és Mólétz Nándor ellenőr 
állásuktól felfüggesztettek és szigorú vizsgálat keresztül- 
vilelére az alispán által egy bizottság küldetett ki. Ezen 
bizottság vizsgálatát elsősorban a kincstárt érdeklő ügvok 
földerítésére irányította s kiderült, hogy az említeti jjén- 
zcs levelek sllj. érlékei Máié Imre kezeihez érkeztek, ki 
azokat a dolog természete szerint vagv az érdeklőit 
magánfvlnck áIszolgáItatta, vagy pedig ha kineslárl 
illető pénzről volt szó, azt a pénztárnoknak kézbosi- 
lelle. Vizsgálat során kitűnt, hogy a kincstárt illető 
összegek a szentesi kir. adóhivatal pénztárába kiildel- 
tek at s igv sikkasztásról szó sincs, csupán a kezelés 
körül előfordult szabálytalanság konstatálhatott. Az 
aug. 24-én megtartott városi közgyűlésen numa a kéji- 
viselülcslülel adott kifejezést ama meggyőződésének, 
hogy sikkasztás nem fordult elő s felkérté a megvei 
alispánt, hogy a vizsgálat befejezését sürgesse, s mi­
előbb hefejeztetni szíveskedjék. Egyszersmind. Imgy az 
adóügykezelés akadályozva ne légyen, a közgyűlés 
i'leiglenos minőségben" Suliivá Gyula városi jegyzőt, 
Bozó Mihály Írnokot és Szőke Illés tanácsnokot a 
szükséges leendők teljesítésével bizla meg.

— Tüzhalál. Szombaton este Bogsan .Inon disám­
fáival lakos házában tűz ütött ki. Kp ekkor iszonvu 
szélvész dühöngött, mely a falu szélén állott égő ház­
ról az egész házsorra szórta az üszkökel. De azért 
óriási küzdelemmel mégis sikerüli a tüzel lokalizálni. 
Kezdetben nagy volt n vízhiány, később azonban ezen 
is scgilellck. Az erélyes birú a lakosságnak egy cse­
kély részével a tűz oltásához látott, a lakosságnak 
túlnyomó része pedig közömbösen nézte, hogy pusztul 
e! ház ház után. A lángoknak IJogsán Juon 7 éves 
Tódor nevű fia is esett áldozatul. A kis fiit az udva­
ron állott, mikor a tűz kiütött, és ijedtében az udvarról 
az égő házba szaladt, a hol el is rejtőzött. Bogsan 
Bazil élete koczkáztatásával kétszer rolniul a lángban 
álló házba, hogy a fiái megmentse, sikerüli is neki 
gyermekét kihozni, de a liu a kapott égési sebek kö­
vetkeztében rövid idő múlva meghalt.

— Nagy postarablás. Bernben aug. 2fi-án a tolva­
jok nagy összeggel károsították meg a postát A szö­
vetségi tanács épületében levő postahivatalban történt 
a lopás, melynek letteseit még hiába keresi a rendőr­
ség. A postahivatalban egy szolgára bízták az állam­
tanács pénztárának szóló küldemények elszállítását s 
a szolga be is rakta a pénzesomagokal egy toló ko­
csiba, hogy azzal az alig pár lépésnyi távolságra eső 
állami pénztárba menjen. Pár pillanatra távozott 
a szolga s a tolvajok ezt az időt felhasználva, elemei­
tek a kocsiról egy lizenkilencz kilós ládát, melv arany­
ban és papírpénzben 88 ezer frankot tartalmazott. 
Később a ládát megtalálták egyik pinczehelvisé»ben, 
de üresen. Azt hiszik, hogy csakis a helyi viszonyok­
kal nagyon ismerős ember követhette" el a merész 
lopást.

gái, kik sajnálják szomorú végét, nem is sejlik •, 
gédia motívumait. ‘ ,ra’

— Rövid hírek. Aradon, Monti János u 
mert kereskedő és eczetgyáros a temetőben anv”’ 
sírjánál agyonlőne magát. Gyógyíthatatlan hetessé» 
fölötti kétségbeesés kergette a halálba. — jW,8 
marton Veszprém megyei községben Fekete Gv. r,f* 
János nevű lia agyonlőtte magát. — Pápán '4,7 
Gergely vasúti munkást a vonat elkapta és a mii 
lábát clszelte. — Aradon véres kardpárbaj \mii 
tegnap 0. (i. tartalékos hadnagy és V. N. hurzi1 
főhadnagy közt, Utóbbi sulvos sebet kapott karit 
és homlokára. |ar*

— Titokzatos holttest. A G58. számú rendőr. m.' 
eslo Újpestről hazajövet, a külső váezi-uton \wa 
értesült, hogy az ugym-vczell czikória-gvár rnollott 
alig pár perez elölt egv férfi holttestére bukkantak 
rendőr a helyszínére ment s egv bök A

s egy bokor mellett csaj.. 
ugyan látott egy férfiholtlostet, melyen kiilsöprüszak 
nyomai látszottak. Meghagyva, hogv a holtlnsfi|r* 
senki se nyúljon, a legközelebbi telefonállomásról ,:r: 
tositetto a VI. kerületi kapitányságot, melv a ren-lű,! 
s«'-g bűnügyi osztályának tett sürgős jelentést. A f,h' 
pitányság és a törvényszék azonnal meglette az iníé!' 
kedéseket s éjjeli fél 12 órakor Dezső Izidor vizsgáló! 
birö két doteklívvel kiment a helyszíni szemle megiar;
tására.

-Mat lőniI • I l'k'zsébet-sásfii rd öj,< Budán, melv'ős». 
k«>r is kellemes tartózkodási helyül szolgál / lnnll. 
különösen női. valamint alhnsi 'bántál,,,akhan WqV 
mnlhatatlan gyugyhalassal hír, szép!ember hó vénéin 
marad nyitva, s Így a fürdő látogatóinak még min 
dig «log „lo mariul teljes fürdökurák, valamin, i.lóku- 
rak végi,ezv, elme. A szobaárak szeptember L 
1-tol fogva 2.» százalékkal olcsóbbak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai színkörben

o-en. Jollai/i Adolfnak, a társulat egyik kedveit ko 
inikusanak .l-lalomjatekául A kertész leány kerül 
színre, a ezim.szerepben Pálmai Ilkával, ki e 4er-J 
odaat meg nem enekelte. Vasárnap, szeptember elseE 
A i a blob, Offenbach csinos operetteje kerül színre

kiosztva: Falvacappaigv vannakA főbb szerepek
Kiss Mihály: Fiorella, Pajor Emilia: PietrovfÁndoriD 
a braganza, herezeg Német János. Fragoletto M Cél 
Ing A ina ha. A darabot hétfőn ismétlik. - Az cmhrr 
kon ml itt ja, \ egl, István paródiájának első előadása 
szeplember 8-,kara van kitűzve. Id. Szilágyi Béla a 
Molnai Gxorgxlele budai népszínház egv kor kedvelt: 
oporett-bufloja a jövő hét folyamán, egvik legjobü 
szerepűben mint vendég fog fellépni. rJ
r fi ne“zeti zenede a jövő évben ünnepli me«* 
1« nna lasanalc ulvcneves jubileumát. Az intézetnek az 
elmúl évben /99 növendéke volt s ez bizonvitja le«! 
inkább nagy néj.szerüségét a közönség körében Mim- 
hogv ez övben előreláthatólag ismét emelkedni fog a 
no\undokok szama, az igazgatóság indíttatva érezte 
maga!, hogy a tanárok számát harminezötre emelje 
lel. A zongora kimüvelési osztályok vezetésére sikerült 
Agghazy Károlyt megnyerni, a ki eddig a berlini Kul- 
lach-lele konzervatóriumnál működött s a ki most Bu- 
dapesten to'epodett meg. A zenetürténelenibö! s a zene*: 
esztétikából Antalik Karoly fog előadásokat tartani, miV 
az- újonnan felállított énekkari osztályt Sz.tojanovit* 
Jen-» fogja vezetni. A beiratások a zongora, vonó- és 
luvohangszerek s az ének tanulására ma kezdődtek 
meg az intézel sarkantvus-utezai helyiségeiben 
„7. Ta,:náa=y, népszínház jeles tagja, ma
Balaton-f uicdrol, hol a nvarat töltötte, visszaérkezett 
a fővárosba. Tamássynak igen jót h-il a Balatonban- 
x.iln liirdes es a jo levegő, de színpadra egyelőre mé« 
nem léphet. °

— A kolozsvári nemzeti színház intendánsa a 
sziibvenezió felemelését kéri a kormánytól. Ezért az­
után a jövő nyári hónapokban Nagyszebenben s Bias.: 
suhan játszana a társulat. A «Kolozsvár»» megtá-' 
mailja ezt a tervet s avval az indilvánvnya! áll c^iö a 
ailjon a kormány a színháznak évenkiiit 4000 forint 
s«‘gelyl, legyen kinevezett intendáns és igaz-unió ál-« 
ando társulat, a mely 10 hónapon át játszik s két' 
hónapon ál |»edig pihen. A Málvás emlék tábla lelop-' 
h'z.s.j alkalmával három előadás lesz a szinliázban. 
Szombaton adjak a l atos után-1 vasárnap a Süket' 
nem ad s hétfőn lesz a díszelőadás.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
nnU 5',VáíoőofetÍ s,zinkör ‘gazgaWja, mint tegnap 
említ el luk. 18.M-ban lejáró szerződésének merim« .

— A mokka kávé legendája. Lesújtó hírrel lepi 
meg a mokka kávé kedvelőit a Journal of Commerce 
melv azt állítja, hogy tulajdonképen Mokka kávé már 
nincs is. A valódi Mokka Vomenböl az adoni öböltől 
balra cső arab tartományból származik, mclvnck fő­
helyét Mokkának nevezik. Magában Mokkában nem 
terem kávé. A kivitel mégis megüti a 10.000 ton­
nát, csakhogy az a bökkenő, hogy ez a kávé nem 
Yenienben terem, hanem Kelctindiából szállítják Ye­
meni)«» s itt arab kávéval keverve viszik tovább a vi­
lág minden részére. A kik a kávékereskedelem viszo­
nyait ismerik,Judják, hogy egy szem Mokkát sein szál­
lítottak az utóbbi időben Konslanlinápnlvon túl, mert 
a leggazdagabb Mozlimok még a kikötőben lefoglalják 
a drága babokat, melyeknek nedve különben a vilii« 
minden országában szerepel a legelegánsabb menükön/ 
így a mokkának már csak legendája marad fenn s az 
idézett angol laj> közleménye sok embernek eszébe 
juttatja, hogy a mit Mokka néven élvez, az nem o«véb 
mint leplei indiai keverék. ’

— Öngyilkos hírlapíró. A mint már említettük 
gamsonfelsi Lachman londoni német származású hir 
lapiró öngyilkossággal veteti véget életének. X londoni 
lapok csak találgatjuk, liogy mi lehetett oka a szo­
morú teltnek, mert Laclmtan jó anyagi viszonyok Yü- 
zól! élt s semmi sem mulat arra, liogy valami' pénz­
zavar korgcllo halálba. A szerencséden vé«et ért hír­
lapíró 38 évet élt, pályáját a katonaságnál kezdte 
majd lemondott a közös hadseregnél viselt tiszti nn«' járói ’ ........ ..........)l és hosszabb útra kelt. Czit«Tájával, melyet valódi 
művészetiéi kezeli, bejarla egész Európái. A termé­
szettudományokban is otthonos volt, nyelvészeti isme 
releil jiedig sokra becsülték, kik közelebbi viszonyban 
y?,1?.. yel°- Tlz c;v :Mil "lint hírlapíró Londonban 'mü- 
kudolt es ill is általános tiszteletnek örvendett. Kolle-

■ , ................... v • -....meghosz
szabintasiu-rl liz i-v tartamára évi <>000 fit szubven- 
«'Zi.Kn't s az „lei évadra ama veszteségeinek megtéri- 
u;f7.l ‘olyamodoll, mely azzal érte, liogv a nvári 
előadások tartamára az állatkertben a főváros czir- 
kuszt engedélyezett. A tanács az esetben, ha a színkör 
juvore kizárólag a magyar szinügv szolgálatában fog 
a fiam, kész a szerződős meghosszabbitását, valamint a 
színkör igazgatójának szubvencziúban való részesítését 
a közgyűlésnek javasolni; de mielölt ez iigvben a 
kuzgyuleslioz konkrét javaslatot tenne, masiíotta a 
anuuxi oszt áh t. liogy a szubvenczió szükségessége és 

mérve tekintetében szakértők meghallgatásával te»vep 
előterjesztési.

Tanári és tanítónői állások betöltése. A ta­
nács mai ülésében több tanári és tanítói állást töltött 
be. Megválasztanak 1. a községi reáliskolához: a 
magyar-nemet tanszékre : Gellert Jenő : 2. a polgár­
is tco lak hoz a magyar-német tanszékre : Garai Ede: 
ÍV ,‘l‘.Isknlai tanítóknak: Kiinda Gyula, Markus' 
Henrik. Spocziár Béla, Neubauer Zsigmond, Georg, San-' 
dór, Szabó László, Hanisch János, Ben ke Balázs, Ko­
vács Rezső, Passutli Ödön, Moussong István, Vajda Fe-i 
rencz, Liptak Károly, Hajós Mihály, Magvar László és) 
Luxvv Miksa; 4. a «József-futrvaházhoz felügyelő­
nek Bállá László.

-- A heveny-ragályos betegségek kimutatása 
szennl a tífusz az aug. 20-27. közé eső hét alatt' 
esoixkent. Mert img két hét elölt 22G tifuszbetegedés 
fordult e o Budapesten, a mull héten pedig 192 bete- 
gedes addig a legutóbbi héten már csak 112-öt tett 
ki a botegedések száma. Viszont azonban lényegesen 
emelkedett a ha álozási arány. Mig ugyanis az azelőtt 
\alo beten 192 beteg közül összesen hét halt meg, 
addig most 112 beteg közül tizenöt esett a kórnak 
áldozatul. A járvány központja most is az Erzsébet­
város s a 1 erézváros.

— A nölparegylet kérvényét, melyben a fővá- 
rosbaii altala letcsitott két nüipariskolának a főváros 
áltál leendő átvételét kéri, a tanács mai ülésében tár 
gxalla. A tanács a lakosság jól felfogott érdekei szem 
pontjából okvetlenül szükségesnek tartja, hogy e köz. 
baszni, iskolák lentartása biztosíttassuk: mielőtt azon­
ban ez ügyben a közgyűléshez előterjesztést tenne 
utasította a tanügyi osztályt annak kimutatására, hogv 
az iskoláknak a főváros részéről leendő esetleges át- 
V előle es fcnlarlasa a fővárosra nézve mily évi kiadás­
sal járná. J

-- A kőbányai óhegyen a sörgyár-utezában épi- 
oiu s berendezni kezdi-tt kocsikenőcs stb. gyár építése 
udyalevöleg "icglillatott, mert ily gvár e'melését a 

kobanva! szőlők közt hirdetményi 'eljárásnak kell meg­
előznie A A. kor. elöljáróság ezen eljárást a napokban 
megtartotta s az építésnek ez alkalommal minden 
szomszéd ellene nyilatkozott.

— A kerepesi "utón épült vasúti áthidalás, mint- 
.ÍÍSl' 11 Központi pályabázból kiinduló sínpárokat a; 
attamyasutak igazgatósága megszoporitotta, tetemesen 
szelcsittctcd. A munkát most befejezték s a bid át­
adása a varos részére holnap délelőtt lesz. Éhez a 
amies Leelmer küzépilési igazgatót és a főügyész*

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A történelmi társulat, mint m.-szigeti tudósí­

tónk .táviratban jelenti, ma tartotta záróülését Thaly
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puszii bizottság részévül Szádeezky Lajos referáltak 
itteni működésük gazdag eredményéről. A gyűlés fo- 
jvanián niármaros-ngoesai ev. ref. egyházmegye, mely 
/ pn most tartja városunkban rendes közgyűlését, egy- 
lian^u határozat következtében testületileg jelent meg 
a társulat zárülésén. Váradi Gábor egyházmegyei gond­
ok tolmácsolván az egyházmegye érzelmeit, kijelenti, 
[,o<’v a társulat hazafias üdvös munkássága a tanul- 
fii'invos magyar történetírás iránt való hálás elismerés 
kifejezése végeit jelentek meg s a társulat további 
hasznos működésére szerencsét, áldást kíván az egv- 
I '..'megy0 nevében. Erre Thaly lelkes beszéddel vála- 
;70!t Érdekes, tanulságos történelmi visszapillantást 
|ptt a múltra s meleg szavakban köszönte meg azegy- 
házmegve kitüntető megjelenését. Mindkét beszédet a 
jmz.-yülés zajos éljenzéssel fogadta.

__ a székesfehérvári tűzoltó kongresszus és 
til7.oli|'|szer kiállítás rendező bizottsága most rendezi a 
számadásokat. Annyit azonban már is lehet konsta­
tálni. hogy az eredmény ugv anyagilag, mint erkülosi- 

örvendetes. A kiállításon 20-nál több fecskendő
l, [..0tt el. azon kivid a szakbavágó kisebb gyármá- 
Jv„!; tömegesen adattak el. A kiállításnak nagy élénk-

kölcsönzött a kongresszusra összegyűlt tűzoltók 
ki'illése, kik e valóban példánysz.erii szakkiállítást 

alapos tanulmányozás tárgyává telték. Az anyagi ered- 
r. - nvi"l pedig megállapiibatő, hogy az előirányzott 
összegből ezer kétszáz forintnyi felesleg mulaikozik, 
na nnnvival inkább figyelemre méltó, mert hasonló 
szakkiállításoknál rendesen deliczil szokott bekövet­
kezni.

A budapesti sütők betegaegélyző és temet­
kezési egylet tegnap este tartotta a Brandi Ágoston 
titkárának tiszteletére rendezett ünnepet, a mely al- 
l : .'rín ál a nevezettnek olajfestményü arezképét lep­
lez’''!: :. ________

A Szent István társulatból.
A Szent István társulat választmánya május 16-án 

tai vü ülésében dr. Steiner Fiilöp pápai prelatus, tár- 
alelnök indítványára elhatározta, hogy a társulat 

kiadásában megjelent összes tankönyvek, melyek a het- 
v..nfs évek elején készültek és igy már nem felelnek meg 
a tudomány és pedagógia mai követelményeinek, át- 
dvlgoztassanak. Megbízta egyúttal az elnökséget, hogy 
;i7 átdolgozás! a hazai kiváló pedagógusok meghallga­
tó..t man. már a tankönyvek nj kiadásánál keresztül- 
v: I-. 1 x társulat elnöksége e határozat következtében 

ország különböző részeiből aug. 27-érc hívta össze 
a katholikus tanférfiakat. kik aug. 27-én és 28-án 

kleiner Fiilöp elnöklete alatt tárgyalták a fontos 
ügyel.

Az értekezleten jelen voltak az elnöklő társulati al- 
elnökön kivid : dr. Kiss dános társulati igazgató, Ilimi- 
j,.,.r Nándor társulati titkár, mint az értekezlet jegv- 

Haller Sándor képezdei tanár Sopronli-'.l. dr. Kiss 
Igná’ez képezdei tanár Sopronból, Móesy Antal képez­
ned igazgató Kalocsáról, Molnár László, képezdei igaz- 
o;Vő lludapeströl, Nogclv István képezdei igazgató 
Nagyváradról. I’erger Ignáez fótanitú Egerből. Regéezy 
1 *.z—.*f képezdei igazgató Nagyszombatból. Petrovácz 
József polgári képezdei igazgató Kalocsáról, dr. Stein- 
L 'iger l'erenez képezdei igazgató Szatmárról, Schalcz 
Imre képezdei tanár Pécsről. Schiffer l'erenez képezdei 
igazgató Budapestről és dr. Walter Gyula képezdm 
igazgató Esztergomból.

Tegnapelőtt, e hó 27-én délelőtt 9 órakor a Szent- 
Idván-társulattól kapott hivatalos tudósi tás szerint, dr. 
S-.-iner Fiilöp pápai h. preláíus az értekezletet rneg- 
r.vitotta s üdvözölvén az egybegyűlteket, a kövei kezü­
ket mondotta :

Nagv horderejű, a mily szén!, épp oly hazafias az 
fuv, a melvnek lendítésére lelkes huzgaloinrnal közve- 
I -;.., InI - ottek. Nevidokliöz. r.eveink nevelőihez -zu- 
..... ii-iii /.ok- ge- állitá-omat hóvehben indokolnom, 
népünk legfőbb, legszentebb érdek.••'ul. a lelek
, \ lidv.'iol - .1 haza piléte, nagyága, du-Őségéről
. -zó S melóin e Icgvitáloabh érdekek -/--Igálataml 
- |..z'..-:tásárol \ 111 -zói. a -zent Ltván-társiilal égi 

.r.vkeh.l öröklött lángbnzgalmával a munka-ok el-u 
sorában áll mindenkoron.

S/eritegvházunk anyai .-zivén gyulladt lángra lum- 
. el-., királyunk atyai szive, a mely lankadatlan 

buzgalommal, hősi szeretettel biztosiiá népének örök 
ü,Ívé'., rendithetlen alapra foktotó országának jövőjét, 
állami létét, szentegyházunk anyai keze alakitá öl a
m. tgvar népnek áldásos nagy nevelőjévé.

Alig kelt ki szentegyházunk a katakombákból, még 
hegedtek be sebéi, melyeket rajta ejtett az iililö- 
még küzdött a betörő barbárok szenvedélyeivel s 

már egész csendben rendezi be isten házai mellett, 
vagy Szent Benedek fiainak zárdáiban a túl világi béke 
e szent magányaiban az elemi, általános s ingyenes 
oktatást. S míg a pogány grammatikus és rhetor el­
zárja iskoláját a nép" elöl vagy csak a gazdagnak 
nvujtja tudományát, az egyházé a dicsőség. Ozanam 
egv jeles szavával élek ---'hogy jobban szerette az 
embereket mint a tudományt, megnyitá iskoláit, hogy 
azokba mint az evangéliumi lakomához — belép­
jen a vak, a sánta, a koldus is. S miként a kérész­
en v Európa más részeiben hazánkban s a püspöki 
lakok, a zárdák ajtai előtt a kisdedek nyertek okta­
tást. miként a koldus kenyeret, a beteg gyógyszert. S 
ez oktatá-t nvujlá első ' szent királyunk dicsőséges 
áldást o-zlú jobbja.

A Szent -1 st vá n Társul a t mennyei pártfogójának nyom- 
o .kán jár, midőn ismert elhatározásával a nevelés 
-/. ró ügynek újabb lendülete! adni készül, s azért ez 
aj vállalatában is más czélja nem lehet, mint nevelni 
e bon gyermekeit lelkes magyar férliakká, lelkes ma­
gva r honleányokká, a kik szent István példájára ren- 
ititbetlenek katholikus meggyőződésű kle n, bátrak annak 
ne gvallásában, lángbuzgalrouak katholikus kötelmeik 
tejesítésében s a luk életfeladatuk minden részéi, min­
it,.n mozzanatát, e nagy, e dicső feladathoz irányítják, 
e nagv, e dicső feladatba foglalják össze: szolgálni is­
tennek. szolgálni hazájuknak, llitbü katholikusokal, 
lelkes magyarokat óhajt t rsulatunk nevelni, liitbü ka- 
tíiolikusokat. b-lke- magyarokat, a kik az őskor, em­
berei, telve tisztelettel kórunk igaz, nemes vívmányai 
iránt, de szolgálatában az ősi bitnek, az ősi erkölcs­
nek. az ősi törhetlen hűségnek a király iránt, az ősi 
lángoló szeretetnek a haza iráni. Azt óhajtja társula­
tunk. hogv e honnak gveimekei az. örök haza gyer­
mekei lévén szent hitünk által, e szent hit sugallata 
s parancsa szerint legyenek e kor legcrtclmesebb, leg- 
-z.-rénvebb munkásai, a hazának lcgfeláldoz.óbb gver­
mekéi." Társulatunk jól tudja azt, hogy szent hitünk 
tanai, törvényei, kegyszerei minden időre, minden élet­
viszonyra terjesztik " ki megszentelő hatásukat, min­
dent a mi igaz, a mi jói, bevonnak üdvkörükbe a világ 
végezetéig, s azért a nevelés terén kifejlett szent tö­
rekvésében nem zárkózik cl e társulat korunk igaz, 
nemes vívmányai elöl, sőt mint istennek ajándékát a 
haza érdekében érvényesíti azokat.

Mi senki oly jogát nem ismerjük el, hogy jobban 
becsülje a kor igaz nemes vívmányait az emberi élet 
bármely terén, mint mi. A századok királyának «.t 
minden jók adományozójának» gyermekei vagyunk. Mi 
senki oly jogát nem ismerjük el, hogy jobban szeresse 
a magyar hazát, a magyar szellemet, mint mi. Hon- 
alkotó szent királyunk hitének, honszeretetének örö­
kösei vagyunk.

Igaz mi hámulói vagyunk - s jogosultan - egy 
dicső múltnak, s mi nem éríenük azt a hazaszeretetei 
a melv Magyarország történetéből kilenez szazadét 
akarna törülni. Mi nekünk a régi Magyarország nem 
halt meg, gyermekei vagyunk, általa leltünk nagygx-t. 
Tisztelet, becsület az ősi hazának, szivünk minden 
húrja rezg az ö dicsőségének, az ö csapásainak szem­
léletén. S nem is vagyunk oly balgák, hogy számba 
nem véve őseink ragyogó erényeit, teljesített dicső 
munkájukat a haladásban, a haza védelme, iontar­
tása s felvirágoztatásában, azt higvjük, hogy minden 
bölcsesség, minden nagyság, minden dicsőség, minden 
haladás csak korunk szüleménye. Arndc az ősi haza 
iránt táplált kegyeletünk daczára, mi nem merülünk 
el a múltban, nii nem akarjuk a nemzedékek mun­

kásságát a múltnak exkluzív bámulatába összpontosítani ; 
hanem Szl-István királyunk s dicső őseink nyomdo­
kain járva, mint minden igaz s nemes haladásnak ba­
rátai akarunk közreműködni a haza becsületének, 
nagyságának, boldogságának biztosításához ; s tesszük 
ezt első sorban a legfontosabb téren, a nevelés szent 
terén, s azért mindent, a mit kutatói korunk az isme­
retek aknáiból igazi, nemest felszínre hoz, örömmel 
fogadunk, a müveit világ bármely részében találjuk azt 
s miként a szerves test táplálékát, magyar szcllemiink- 
hcz. magyar jellemünkhöz asszimiláljuk, ama lelkes 
törekvéssel, hogy magyar népünket a legneniesb ke­
resztény kultúra magaslataira vezéreljük. S a ki csak 
jogosult, nemes öntudattal viseli c nevel: hogy ma­
gyar, kell hogy helyeselje törekvésünket.

Ez irányelvek, melyeket önök elölt vázolni szeren­
csés vnlék, lengik át beküldött tervjavaslataikat. Ez 
irányelvek kalauzolása mellett fogunk nagy horderejű 
munkánkhoz s bizton remélhetjük, hogy szent István 
királyunk, kinek tiszteletére ajánl lám ma fel a min­
denhatónak a szent mise áldozatát, i-lennek hűséges 
szent malaszlját esdi le működésünkre, hisz drága 
örökségének, a magyar népnek legelső, legfőbb, leg­
szentebb érdekében fáradozunk.

Az értekezletet megnyitódnak nyilvánítom.»
Az értekezlet megállapította ezután a főbb irányel­

veket, a melyek szerint átalakítandó!; a társulat tan­
könyvei s elhatározta, hogy a tankönyvek katholikus 
és magyar szellemben készüljenek s hogy a modern 
tudomány és pedagógia követelményeinek teljesen meg­
feleljenek".

Ezután az értekezlet az ábécze. első, második és a 
harmadik olvasókönyv átdolgozásának részletes tervét 
állapitolta meg.

A két napi tárgyalások befejezése után dr. Steiner 
Fiilöp a Szent-lslván társulat háláját fejezte ki az or­
szág minden részéből összesereglelt szaklérliaknak ki­
tartó és buzgó munkásságukért. Jelenlést log lenni a 
sikeres munkáról a társulat választmányának, s hiszi, 
hogy ez megelégedéssel fogja hallani, hogy a társulat 
neve alatt megjelenő tankönyvek a buzgó szak lér link 
munkája által gyarapodtak vallásos eszmék, nevelési 
elvek s a tudomány tekintetében. Az értekezletet nem 
fejezheti be méltóbban, mint ha élteti a katholikus 
egvház fejét, élteti Magyarország apostoli királyát s 
élteti a hazái. Am az értekezlet figyelmét nem kerül­
heti ki az a körülmény, hogy a nemes, szent és haza­
fias ügy érdekében lett munkásság a tizen!-István 
társulat termeiben folyt le, azon társulatéban, mely­
nek legfőbb védnöke az a férfin, ki állandó érdekkel 
esiigg a nevelés szent ügyén, ki Magyarország legfőbb 
papja : élteti Magyarország bibornok-herczegprimását.

A lelkes éljenzés elhangzása után szót emelt Móesy 
Antal s az értekezlet nevében háláját fejezte ki az 
elnöklő praelátusnak. Az értekezlet ezzel véget ért. 
Az értekezlet tagjai ezután elhatározták, hogy Leíró­
vá ez József polgári képezdei igazgató vezetése alatt 
mindnyájan tisztelegnek a társulati alelnöknél. Hr. 
Steiner Fiilöp a legnagyobb szívélyességgel fogadta a 
tanférfiakat, kik nemsokára búcsút vettek az elnöktől. 
Délután két órára barátságos ebédre hívta meg dr. 
Steiner Fiilöp az értekezlet tagjait a Margitsziget felső 
vendéglője * Vidám és kedélyes lakoma voll. Dr. Stei­
ner Fiilöp hazánk népoktatási ügyének felvirágzására 
emelte poharát, éltetve a jelenlévő tan férfiakat. Petro­
váez József az értekezlet elnökét éltette, mint a ma­
gyar népnevelés kiváló pártfogóját Móesy Antal a 
lan férfiak egységére, a karlársi szerelőire ürítette po­
harát Dr. Steinberger József dr. Sleiner Fülüpöt, l’et- 
rováez József pedig KDs János társulati igazgatót és 
Hummer Nándor társulati titkárt éltette.

A lakoma a legvidámabb hangulatban éri véget.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyermekgyilkos anya. Egy Fi ezek Istvánné, 

született Retailor Anna nevű csinos 23 éves báesai 
menyecske állt legnap a győri törvényszék bírái elöli.
A legbocsálhalallanabb bűnnel, gyermekgyilkos-ággal 
vádolták s a tárgyalás folyatna alatt nem merüli lel 
egyetlen mentő, vagy enyhítő körülmény sem. A szív­
telen asszony egv esztendei özvegység után az idén 
februárban férjhez ment Fiezek Istvánhoz. A házas­
ságra nem szivének sugallata szerint lépett. Még öz­
vegysége idejében szerelmi viszonyt folytatott egy 
báesai legénvnyel s a viszonynak következményei nem 
maradtak el." A menyecske lelt, hogy férje elűzi, ha a 
dolgot megtudja. Mikor a szülés ideje közelgőit, ki­
szökött a házból és a szalmakazal mellett megszülte 
gyermekét, kit azonban megfojtott s a vízbe dobott. 
Négy-öt nap múlva rájöttek a bűncselekményre. A 
gvöri törvényszék szándékos emberölés bűntettében 
vétkesnek találta Ficseknét s öt évi fogházbünte­
tésre Ítélte.

— Vásári tolvajok. Megírtuk annak idején, hogy 
Fischer I.ipól és Lustig Dávid miként fontak be egy 
jómódú gazdái a váczi vásáron. Fischer ökröket kí­
nált neki eladásra, s kivezette öt a város végére, a 
hol az állítólagos ökrük vannak. Feléjük jött Lusztig, 
a ki midőn elhaladt mellettük, és szándékosan leejtette 
a tározóját. Fischer az orra utána kapott és oda súgta 
a gazdának, hogy majd mogoszlozkodnak a pénzen. 
Lusztig azonban titánok eredt, és Fischern- támadt, 
követelve a bugycllárisát, pedig az égre-földro cskül­
dözött, hogy nines nála a táreza, mire Lusztig a gaz­
dához fordult, a ki hogy a gyanúsítások ellen védje 
magát, elővette a saját "tározóját, és megmutatta, hogy 
van abban elég pénz, nines szükség n más pénzére. 
Fischer, a ki leste e pillanatot, a bankóktól duzzadó 
tározóból kimarkolt 230 forintot és elfutott. A gazda 
utána akart iramodni, de Lusztig visszatartotta, mond­
ván, hogv majd kézrekeriti a tolvajt. Ezzel maga is 
kereket oldott’. A két jómadarat még azon a napon 
elfogták. A pest vidéki törvényszék Luszligol harmad- 
fél évi. Fisehert pedig két éri börtönre ítélte, és ez 
Ítéletet most a másodbiróság is helybenhagyta.

— Ember fül mint tanú. I.olmnann .Inda apáti la­
kos tegnap délelőtt spirituszban vito a saját fülét az 
aradi törvényszék elé. Oda tette a zöld asztalra a be­
töltés üveget", hogy nézzék a bírák, mint úszik benne 
üsszelöpürödötl füle. s hogy büntessék meg a vandál 
tettért Fischer Antal apáti gavallért, ki fülkagylójától 
megfosztotta. Ugv történt az eset, hogy Fischer, a ki 
az öreg dudának" háziura, egy nap berontott hozzá, mi­
kor leghékésebben imádkozott s megparancsolta neki, 
hogv az istállóból egy gerendát tétessen od -bli. Juda 
szereli a disputálást s Fischerrel tárgyalni kezdett, a 
miben felesége s fia is segítségére voltak. Erre Fischer 
dühbe jött, az öregei homlokon ütötte s úgy megta­
lálta markolni a halfülét, hogy az a szó legszorosabb 
értelmében kezében maradt. Lchnnann káromkodott, 
neje és fia pedig sírtak, mikor az üreg fülét Fischer 
tenyerében látták s látták a sok vért, ami a letépett fül- 
kagyió helyén kifolyt. Ezt az ügyet tárgyalta most az 
aradi törvényszék és a tárgyalás eredménye az lett, 
hogy a törvényszék Fischer "Antalt súlyos testi sértés 
bűntettében mondotta ki bűnösnek s ezért két évi 
börtönre Ítélte. Az elitéit felebbezetl.

Pária aug. 20. A »Cirque Fernande» elölt történt 
zavargó- alkalmával letartóztatottak közül tizenhetet 
Ki—Ui frank pénzbírságra és egész két hétig terjedő 
fogságra Ítéltek.

MULATSÁGOK.
— A tápió-szoloi fiatalság aug. 2ö-én a kaszinó 

termeiben sikerült tánczmulatságoL rendezett, melyben 
a helybeli és vidéki inlelligcnczia legnagyobb része 
megjelent. A nagy-abonyi czigány zenekar mellett az 
egvhegvült társaság viradtig maradt együtt. A négye­
seket 20 pár lánczolta. Jelen voltak : Adárn Gvörgyné. 
Benődictv Gyulám-, Burg Lajosné, Dozseöffy Bélóné, 
Dczseülfy Gézáné, Fürnek Béhiné, Fehér Miklósné, 
Fluck Lajosné, llelfrichl Maxiié, K raj Isik Rezsöné, 
Bákóezy Áladárné, Reinke Ignáezné, Sárközy Simonné, 
Veres Gusztávné, Viczián Alberlné, V ősi Is Ferenczné, 
továbbá Burg Malvin, Dezseölfv Jolán, Dozseöffy Ma­
riska, Ebeezky Izabella, Ebeczkv Klára, Eiehncr Teréz, 
Fárnék Etelka, Fehér Kdóra, Karsa Irma, Rákóezy 
Piroska, Hei nie Fanny, Veres Klára, Viczián Gizella és 
Viczián Mariska stb.

—- A rákosfalvi kladedóvó egyesület augusztus 
31-én (szombaton) saját alap javára megnyitó ünne­
pélyt rendez.

GY^SZROVAT.
Czeczel és györkönyl Grabarlts Ernő hites 

ügyvéd, volt óvsz. képviselő, táblabiro, folyó évi aug. 
16-án életének 80. évében Ludbregbon meghalt.

Kirrer Mihály ügyvéd és városi képviselő aug. 
27-dikén, munkás élete 41. évében Nagy-Kikindán 
meghalt.

A közönség köréből.
Nyilatkozat.

Több helybeli lap e tárgyban! közleményére, vala­
mint Tarnúozy G. ezég alkalmazottjainak f. hó 27-röl 
keltezett, teljesen téves állításokat tartalmazó nyilatko­
zatára vonatkozólag e bel ven csak azon helyreigazító 
észrevételt akarom tenni, hogy Székesfehérvárott fecs­
kendőkért egyedül Gcitlnrr <V liauseh gyáros kapott 
első' osztályú kitüntető oklevelet, inig Tanwczy G. 
ezégnek — nem mint ezen czikkben mondva volt, — 
másod fokú, hanem csupán harmad-, azaz legalsóbb 
fokié oklevél Ítéltetett oda és az is csak néhány . szó­
többséggel. Másodfokú oklevelet pedig senki sem 
kapott.

Budapesten, 1S80. aug. 29-én.
Breuer Szilárd,

a volt Jury tagja és 
jegyzője.

szép c> utczai szoba stb. álló III. emeld»

ír

november 1-ro kiadó.

A hivatalos lap aug. 29-ki számából.
Az egyház köréből. A király F.der János tiszte­

letbeli kanonoknak és derecskéi esperes-plébánosnak a 
dobalehi vagy déliméin ezimzetes apátságot, gróf 
J’ongrácz János békés-szent-andrási plébánosnak és 
pápai tiszt, kamarásnak a szent Györgyről nevezett 
gottáli ezimzetes apátságot, Schweitzer József kalo­
csai főszékesegyházi id. mcslcrkanonoknak és oltani 
plébánosnak a" Szt-Margitról nevezett garabi, dr. Vá­
rosi/ Gyula kalocsai főszékesegyházi kanonoknak és 
érseki papnöveldéi igazgatónak a li. Sz. Máriáról ne­
vezett babolcliai, végre Puck István apatini plébános­
nak a tomaji ezimzetes apátságot adományozta.

Kitüntetóa. A király Probstner Alfréd vasmű osz­
tály! titkárnak a miniszteri titkári czimel és jelleget 
adományozta.

Kinevezés. A király Turáezy Adolf föpénziigyi ta­
nácsost és fövámigazgatól jelenlegi állásán való meg­
hagyása mellett pénzügyminiszteri osztálytanácsossá, 
Kovács Gyula és Mávjfy Albin pénzügyminiszteri tit­
károknak díjmentesen az osztálylanáesosi, továbbá 
Kachelmann Farkas pénzügyminiszteri fogalmazónak 
a miniszteri titkári czimet és jelleget adományozta; 
Benedek Sándor pénzügyminiszteri titkári czimmcl és 
jelleggel felruházott miniszteri fogalmazót és Horváth 
Elemér pénzügyminiszteri fogalmazót pedig pénzügy- 
miniszteri titkárokká nevezte ki, továbbá a in. kir. 
pénzügyminiszter a soóvári m. kir. föbányaliivatalhoz 
bányaorvossá dr. Pelech E. János I. b. megyei fő­
orvost, Silling György vezető száintisztel a soproni 
pénzügy igazgatósághoz számvizsgálóvá, Czuppou Gyula 
pécsi I. oszt. és Hustle Antal nyitrai II. oszt. ellen­
őröket a mágocsi, illetőleg dunal'öldvári kir. adóhiva­
talokhoz 111. oszt. adótárilokukkií, Mosomji Géza győri 
II. oszt. ellenőrt pedig a pécsi kir. adóhivatalhoz I. 
oszt. ellenőrré, Sehulez József II. oszt. ellenőrt a 
lutri fai kir. adóhivatalhoz Hl. oszt. adótárnokká, Obra- 
dovies János adóhivatali ellenőrt sólárnokká a zsupan- 
jei kir. sóliivalalhoz, C'.ziganovies József vámhivatali 
ellenőrt és Kempf István vámhivatali tisztet ellen­
őrökké a zstipanjei, illetve ó-gradiskai kir. sóliivata- 
lokhoz, végül llanzevacski Fiilöp és Vojnovils Izidor 
pénzügyőri szr-mlészekct mázsátisztekké a terezováczi, 
illetve eszéki kir. sóhivatalokhoz, Kovács Károly okle­
veles bányagyakornokot a selmeczi bányászati és er­
dészeti akadémiához tanársegéddé, Nagy Pál IV. oszt. 
adótisztet a magyar-láposi kir. adóhivatalhoz III. oszt. 
adóellenőrré, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter, az 
államépitészeti hivatalok személyzeti létszámába 1 .ég- 
maii Imre szigorló mérnököt ideiglenes minőségű kir. 
segédmérnökké, Holla F erén ez, Szerbák Géza, Herkély 
Sándor, Csapó Gyula, Fazekas Kálmán, ilj. Gulyás Fe­
renc/, Figura Márton, Petermann György, Mader László, 
Kovács István, Leitner Győző, Mesterházy Pál, Ohl- 
schliiger Ödön, Varga Gyula, Kelénvi Géza, Salamon 
István és Jókai István mindkét szakból vizsgázott posta- 
és lávirdagyakornokokat végleges minőségű posta- és 
távirdatisztekké nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A zalaegerszegi ügyvédi kamara 
részéiül közhírré tétetik, hogy Arvay István zalaeger­
szegi ügyvéd, a kamara volt elnöke, elhalálozása foly­
tán a kamara lajstromából kitömhetett s ügyvédi iro­
dája részére gondnok kirendelésének szüksége télin 
nem forgott : továbbá .Molnár Pál és dr. Jenvay 
Géza ügyvédek, előbbi Keszthely, utóbbi pedig Sümeg 
székely Ivei a kamara lajstromába folytatólag felvétet­
tek ; végül hogy dr. Tersánszky Gyula ügyvéd lak­
helyét íx.-Kanizsáról, ezen kamara területén belül, Per- 
lakra helyezte ál.

Névváltoztatás. Kiskorú Brust Tivadar aradi ille­
tőségű ngvanoltani lakos vezetéknevének «Balassa»-!'», 
Sehoehtérus Gusztáv Adolf nagv-szebeni illetőségű 
bécsi lakos vezetéknevének «Sói,om»-ni kért átváltoz­
tatása belügyminiszteri rendelettel mogengedlelelt.

TÁVIRATOK.
Trieszt, aug. 29. (Az TJt/i/etirti's tudósítójának 

távirata.) Ualtari itteni olasz alkonzult kormánya 
visszahívta ás Bucnos-Avresbe helyezte át. A visz- 
szahivás a Dnranclú-iigygyo! van összcl'üggésben.

Berlin, aug. 29. (Az Egyetérti-s tudósi tójának 
távirata.) Eisenstein báró, osztrák-magyar ügyvivő 
megbízást kapott, hogy nyújtsa át Bismarcknak ő 
felségétől ma ideérkezett márvány szobrát. Eisen­
stein báró Bismarck herczeg megbízásából holnap 
Fridrichsruhéba utazik.

Berlin, aug. 29. kaiéiból jelentik e hó 20-ról: 
Malidoút volt hívei és Mataafa szívesen fogadták. 
Az utazás alatt Mataafa betegeskedett, de egész­
sége azóta helyreállolt és átveheti a kormányt.

Bochum, aug. 29. A német katholikusok gyű­
lése a jövő. 37-ik gyűlés helyéül Müchent tűzte ki 
és felhatalmazta Löire.nstcin herczegct, hogy neta- 
láni nehézségek főlmerülése esetén más várost tűz­
zön ki. Alkalmas városokul Mainz, Dai.zig, Coblenz 
és Köln vannak kijelölve.

Paris, aug. 29. Vinczcnnesbon ma délután tartották 
meg a nemzetközi tűzoltó-versenyt, Carnot köztársasági 
elnök jelenlétében.

London, aug. 29. Az alsóház tegnapi ülésében vég­
leg elfogadta a törvényjavaslatot, mely felhatalmazza a 
helyi hatóságokat a technikai oktatás könnyítésére.

London, aug. 29. Az idevaló nagy nyomdák 
munkásai közt kiütött sztrájk terjedőben van. Két­
ezer ember már abbahagyta a munkát és béreme­
lést kivan.

London, aug. 29. A dockok igazgatói végké­
pen visszautasították a munkások ama követelését, 
hogy a munkabér óránkint (i pennyre emeltessék.

London, aug. 29. A dockok igazgatói manifeslumol 
adtak ki, melyszorint hajlandók óránkint f> pence és 
rendes időn túl óránkint ü pence napszámot minden 
oly munka után fizetni, mely nem fizethető darabszám 
szerint és beakarják továbbá egyátalján hozni a darab- 

1 szerinti munkát, melvlvel a munkások óránkint (í imn-

cct és a rendes időn túl óránkint 8 pence! keroshet- 
hetnek. Burns kijelentette, hogy a szünetelő munká­
sok e feltételeket soha sem fogják elfogadni.

Róma, aug. 29. Piáéi kineveztetése jeruzsálcmi 
latin patviarchává bizonyos.

Róma, aug. 29. Holnap délben fog a parla­
ment jelen ülésszaka bezáratni. A felsöház elfogadta 
a műszaki oktatásról szóló törvényjavaslatot.

Róma, aug. 29. A király ma bucsukihall- 
gatáson fogadta Photiaáes basái, a volt török nagy­
követet.

Belgrad, aug. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Drina szabályozására kiküldött bizott­
ság szerb tagjai ide érkeztek, hogy a kormánynak 
jelentést tegyenek a tárgyalások menetéről. A szerb 
delegátusok legközelebb ismét Loznicára utaznak, 
hogy folytassák a tárgyalásokat.

Belgrad, aug. 29. (Szerb forrásból.) A Router- 
ügynükség állal Szófiában tegnap közzétett commu­
nique itt csak megerősíti azt a benyomást, hogy 
Bulgáriában azért terjesztenek holmi nyugtalanító 
zavaros híreket a szerb hivatalos körök szándé­
kairól, hogy a közvélemény figyelmét eltereljék az 
egy idő óta nagv sietséggel folytatott hadiszer vá­
sárlásoktól. Kiilömben pedig az említett kotnunike- 
ban foglalt összes állítások, nem egyebek, mint ko­
holmányok. A szerb hivatalos és félhivatalos sajtó 
éppen nem sértette meg Ferdinand fejedelem sze­
mélyét, nem sértette meg a bolgár kormányt és a 
bolgár nemzetet sem, hanem ép a legutóbbi időben 
ismételve felkarolta a balkáni népek szolidaritásának 
eszméjét, fejtegette a balkáni népek érdekazonosságát 
és igyekezett ezt bizonyítani. Az invázióval való fcnyege- 
gclődzést a bolgárok nem hallhatták szerb ember­
től. Annak kijelentését, hogy a 10 millió töltény es 
a 110,000 Berdán-félo rendszerű fegyver beszerzése, 
a fen álló hiányok pótlása ezéljáhól történt, az it­
teni kormány körökben megelégedéssel vették tu­
domásul, de egyúttal az a megjegyzés is történi, 
hogy a bolgár hadsereg kiegészítése csak azért kelt 
bizalmatlanságot, mert ez intézkedések a bolgár kö­
rök különös magatartásával vannak egybekötve.

Bukarest, aug. 29. A spanyol kormány ta­
karékossági szempontból megszüntette az itteni kö­
vetséget.

Kopenhága, aug. 29. A ezári pár és csa­
ládja délután H óra 50 perezkor partra szállott, 
hol a dán királyi pár fogadta. Azután a lel lobogó­
zott városon út a pályaudvarba hajtatlak és foly­
tatták utjokat Fredensborgba.

Kopenhága, aug. 29. A dán király a görög 
királyival az orosz czár elé hajózott és délután 2 
órakor Dragoernél felszállt a Derzsava-yachtra.

Pótervár, aug. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A császári család kopenhágai utazását 
nem Vladimir nagyhcrczeg, hanem ennek veje, 
Alexandra Pavlovna nagyhcrczegnő betegsége kö­
vetkeztében halasztották el. A nagyhevezegnő álla­
pota kezdetben nagyon nyugtalanító volt és a ezár 
csak akkor határozta el magát az utazásra, mikor 
a beteg állapota jobbra fordult. A trónörökös szept. 
15-én Kopenhágáhól a német hadgyakorlatokra 
utazik. A trónörököst ez alkalommal Purkin és 
báró Frederikes tábornokok fogják kisérni.

Pótervár, aug. 29. Leuchtenber% berezeg és 
Anasztázia montenegrói herczegkisasszony tegnapi 
esküvőjén jelen voltak a ezári család itt levő tag­
jai. Miklós montcncyrói fejedelem, Daniin trónörö­
kös és Karugyorgyevics berezeg. A czár, mielőtt 
elutazott, a Megváltó képe előtt áldását adta Jjeuch- 
tenberg herczcgrc egybekelése alkalmából. Az uj 
pár az esküvő után Moszkván át a tambovi kor­
mányzóságba, a berezeg birtokára utazott.

Pótervár, aug. 29. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
tegnap csak későn este tudták meg, hogy Leucht csi­
bén] György herczeg és Anasztázia montenegrói her- 
czegnö délután a vőlegénynek Peterhof mellett levő 
birtokán megesküdtek. Holnap az uj házasok a szláv 
jótékonysági egylet küldöttségének üdvözlését fogadják. 
A czár a mátkapárt még lvopenhágába való elutazása 
előtt megáldotta. Mint nászasszony a görög királynő 
szerepelt. A fiatal házasok elutaztak Tamba kormány­
zóságba, Leuehtenberg herezeg egyik birtokára. A 
montenegrói fejedelem ma utazik el Czettinjébe.

Pótervár, aug. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr. Nyugoti Oroszország sztratégiai vasúthálózata az 
újonnan épült pl esket u-rigai vasútvonal állal 2őt.) 
kilométerrel növekedett. Rigának eddig igen kényel­
mei h-n vasúti összeköttetése volt Pétorvárról, mely 
vonalnak hossza 900 kilométer, inig a pleskau-rigai 
vonal állal ez az összeköttetés 3í>0 kilométerrel rövi­
déi)!). Legközelebb Reval is össze lesz kötve a varsói 
vasúttal, mert a I3U kilométer hosszú verra-dorpeeti 
vasút építését nemsokára befejezik.

A tőteegalom alkalmassása.
A Németországban évrül-évre szaporodó fogyasztás, 

mely a tözegalom alkalmazásában konstatálható, talán 
megérdemli azt, hogy mi is figyelemmel kisérjük ezt a 
nálunk még alig ismert, de fölülte fontos alomanyag 
előállítását és mikénti alkalmazását. Okvetellenül szük­
séges, hogy ily esztendőben, a milyen az idei, midőn 
ép úgy a szem- mint a szalmatermés a normális 
hozamot el nem éri, gondoskodjék a gazda egyrészt 
oly alomról, mely egyaránt olcsó és kitűnő. Ez az 
anyag a tözegalomban megvan s csak előállításával 
kellene foglalkozni. A földművelésügyi minisztérium 
igen nagy szolgálatot tenne az országnak, ha a tözeg­
alom készítésének iparágát nálunk is meghonosí­
tani elősegítené. Biztos tudomásom van arról, 
ho'»y a kereskedelemügyi minisztérium foglalkozik az­
zal a kérdéssel, hogy mely iparágaknak kellene nálunk 
adómentességei és egyéb kedvezményeket biztosítani, 
mely uj ipart kellene meghonosítani.

Nos, szerény nézetem szerint alig van oly közgazda­
ság! fontosságú iparág, mely füldrnivelési tekintetben is 
oly nagy horderejű következményeiben, mint ez a cse­
kély tökét igénylő nyers anyag előállításával foglalkozó 
ipar. 11a még a különösen fontos közegészségügyi ré­
szét is tekintetbe vesszük, mely a lözegalomnak nagy 
városokban való alkalmazását kívánatossá teszi, bizo­
nyára arra a meggyőződésre jutunk, hogy nem meddő 
kérdés az, melyei a sorokban felvetek.

Mióta Pettcnkofer és Koch bebizonyították, hogy 
az ürülékekkel telilelt altalaj és ez által a megfevtöz- 
letett talajvíz a legtermékenyebb baktérium- és baczil- 
lustenyészlö telep s a nagy városokban ez okozza a 
ragálvos betegségek, pl. a hagymáz, vörheny, diftvii- 
lisz stb. terjedését, azóta az egészségügyi hatóságok­
nak és a városi közigazgatásnak föfeladala az, hogy c 
betegségek csiráját a város területéről kiirtsák.

Potlenkofer kimutatta, hogy 18úJ — 1887-ig München­
ben a hagy mázokozta halandóság 100,000 lakosra 
LlOO- 10-vc csökkent, azért, mert forrásvizet vezet­
tek hí .s csatnrnnztá.k a nevezeti várost • de betil­

tották az ürülékeknek a folyókba való bevezeti 
set is !

Miután a tőzeg-alom piaozi ára 100 kgvkint Német­
országban mintegy 1 Irt öO kr és elég arra, hogv 1000 
kilogramm ürüléket teljesen szagtalanítson és a Ing ré­
szeket felszíja, illetőleg megszáritsa, ebbe az 1 fit 50 
luba kerül fejőnk int és évenkint az 1000 kilogr. ürülék 
nyerése; elszállítását togviik 1000 kilogramrnunkint 50 
krra, akkor minthogy egy ember éven kint körülbelül 
500 kgr, azaz 5 hl. ürülékre számítható (naponta mint­
egy 120 gr. szilárd és 1500 gr. hig) igy egy 100,000 
lakost számláló város ürüléke 500,000 métermázsára 
lehelő, melynek teljes fertüztelemlése és száraz tüzeg- 
alomtrágyává változtatása 100 kgrkint csak 0.4 írtba 
kerül, tehát az 500.000 inétermázsa trágya elszállítása 
és kihordása 200,000 írtba, de trágvaérléke fejenkint 
legalább 3 írt, tehát ez esetben 3<:0,000 fit. tehát e 
berendezi'-hű! még 100.000 fit lia-zna volna a vá­
rosnak.

Magdeburgban ez az el janis már több év Oia a 
legnagyobb megelégedésre kötelezöli g van alkalma­
zásban, olt nines vizvezelékes elesel, hanoin tő­
zeg porral kezelt árnvékszék, mely szagtalan.

Tözegi tcg felelt, sokféle mocsári növiny (Sphagnum) 
létezik, mely mindmeganyagi mohafélekbül áll. Ezek a 
mohok a dilluviális korból származnak és számtalan 
üres sejtből állanak ; falai speoziális és gyürüalaku 
vastagodásokat mutatnak, melyeken igen nagy mennyi­
ségű nyílt pónisn falakat találunk. Ily sejtek képezik 
a száralkolmányl s a levelek szövetét: - innen szár­
mazik az, hogy nedves állapotban minden egyes nö­
vény ke v i zvét egge I környezve és lehív ■ látszik.

E sajátságos tünemény igazolja a Sphagmim-mohn 
növények ama sajátságos tulajdonságát, melynél fogva 
víztartó és felszívó képességük oly igen nagy, s még 
az állal is fokozódik, hogy az egves növényszálak 
esakneiu összefonódott és szösetahikii réíegekel képez­
nek, minek következtében még igen nagy mértékben 
fejlődnek ki a hajcsüveeskék.*'

Igen természetes. Imgy ezek a növényfajon, mélyek­
nél; hivatása ezredévek óla az volt, hogy a környeze­
tük hol a nedvességet felszívják, a legnagyobb mérték­
ben képesítettől; tömérdek mennyiségű vizet magukba 
venni és megtartani. Ha ily növények kiszárít latnak s 
aztán ismét vízzel jönnek érintkezésbe, ezt igen mo­
hón magukhoz ragadják és mindaddig kötve tartják, 
inig kiszáradás következtében ismét, elpárolog. Sok 
helyen, a hol a néji alomszalma vagy egyéb alom­
anyagnak szülőben volt, ezt a lözegalmot használta 
istálló-alomnak !

Minthogy azonban ez az alom egészen váratlanul kitűnő 
tulajdonságúnak bizonyult, a mennyiben nem remélt 
nagy mértékben kötötte a nodes ürüléket és azonkívül 
teljesen szagtalanította is, igen természetes, hogy hasz­
nálata mindinkább terjedt. Ennél az utóbbi tulajdonsá­
gánál fogva árnyékszékekben és püezegüdrükben is 
kezdték használni, még pedig szintén a legjobb siker­
rel. De ez a használata igen korlátozott volt mind­
addig — és csak a tözeg-telepel; szomszédságára szo­
rítkozott — mig a mohát és lözegalmot gépek segítsé­
gével tisztítani nem kezdték s ily módon nagy távol­
ságra szállíthatóvá nem telték. Tiz évvel ezelőtt Braun­
schweig északi részén létesitellel; egy telepei, a hol 
ez a tüzelő anyagnak hasznavehetetlen moharéteg, az 
úgynevezett rost tőzeg feldolgozása kerüli, olt lépő- 
géppel (Reiszwolf) széltépték és ily módon puha 
alkalmas rostos alkotása anyaggá változtattál; át. Ezt 
az anyagot egyrészt üveg, kőedény és tojás csomago­
lására, másrészt karlongyártásra használlak fel. Ezt a 
csomagolási anyagot szénaprésekkel éj) ugv szállítha­
tóvá teszik, mint akár a gyapotot vagy szénát. Ezzel 
azonban a vállalkozók nem tudtak eredményt elérni, 
de nagy érdemeket szereztek maguknak, mert megala­
pították a tözegalom gyártását. A tözegalom jelenleg 
ugv készül, hogy a fellazított tözegrosiot a portól szi­
tákkal kitisztítják és azután présekkel bálokba szorít­
ják ; az ily módon előkészített tözegalom oly áruezikké 
lett, melyet fertöztelenilü és víztartó képessége miatt 
nem tudtak elég nagy mennyiségben előállítani, úgy­
hogy Németországban a legkülönbözőbb tőzegtele­
peken ma már igen sok gyár áll fenn. Braun- 
schwcigban dr. Happe Lajos és a llarzban dr. 
Eysclein 0. voltak az elsők, a kik a Meyer Ed. és 
társa ezég által Braunsi hweigban először gyárilag elő­
állított tözegalom használatát ajánlották az emberi 
ürülék ferlöztelonitésére. A Bisclileb és Klenkor ezég 
pedig volt az, mely először készített önműködő Elő­
zőiteket, melyek tözeghulladékra voltak berendezve.

A tőzeg-alom készítése igen egyszerű. A kivágott 
mohatömböt levegőn megszánIják, a mihez sok idő 
és hely szükséges, mert a moha úgy tele van vízzel 
mint a felduzzadt szivacs, miért is igen lassan szárad
p; ■ _ a. szárítás alatt jó esőt kaji, ismét leleszivja
mayát és a szárítás újból kezdődik. A szárítás külön­
ben ii"v megv végbe, mint a tüzelő anyagnak hasz­
nált tözugkoczkáké.

Legjobbnak bizonyult a mély nyílt árok húzás, mi­
által a lözcgréteg lecsapoltál!!; és a későbbi szárítás 
tetemesen gyorsittatik.

A kiszárítás után a mohakoczkák hengcralaku tar­
tályokba jönnek, melyeknek hossztengelyén görbe vas­
fogakkal ellátott henger iReiszwolf) forog: ez a kocz- 
kákat széttépi és a szétszedett anyag a henger száj­
ból szitára esik, hol a hulladékporttól megtisztul; a 
hulladékpor az úgynevezett «Tóriuméi», lözegporj 
mely barna fürészporalaku anyag, a rost pedig a 
«Torfstren» tözegalom. Az igy előállított anyagokat 
amerikai szénapréshez hasonló géjipcl összcszorilják és 
vassodronynyal négyszögletes körülbelül 1 négyszügm. 
tartalmú csomagokba (bálokba) kötik, melyeknek súlya 
11—2 mm. s igy 50—60 darab lült ki egy vasúti 
waggont.

Az igy készült tüzegalam igen különböző felszívó 
képességű, mely 500-tól 1500u/0-ig változik, illetőleg 
sokának 5-töl 15-szürüs mennyiségű vizet képes fel­
venni.

Természetes, hegy a legjobb minőségű egyszersmind 
a legolcsóbb, mert 100 kilogrammonkint körülbelül 2 
márka az ára és igy a 15-szürüs képességű sokkal 
nagyobb értékel képvisel, mint a csekélyebb. Ezt a 
lözegalmot a kőbányai serléshizlalókban kellene első 
ízben kipróbálni és ha ott, mint biztosan remélhető, 
teljes sikerrel alkalmazzák, igen fontos kérdés megol­
dását segítettem elő. Ezen tárgyra vonatkozólag külön­
ben még részletes tervem van, melyet más alkalommal 
közlök.

Koppély Géza.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az Idei termés. Magyarország főbb terményeinek 

1889. évi aratási eredményeiről a statisztikai hivatal 
kimutatást készített, melyből a következő főbb adato­
kat veszszül; át. megjegyezve, hogy a kimutatásban az 
elemi csapások által ért területek . még nincsenek le­
vonva, s igv a termelésből is körülbelül 5 százalék 
levonandó :

M

H
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Eliza .

A learatott 
terület 

nagysága
1600 négyszög- 
öles holdakban 

5197246

T e r 
átlag egy 
holdon

4-92C U

m e t 1

Osszezen

r m á z s a 
25588106

Rozs és kétszeres 2216877 4-91 10890726
Árpa . * . . . 1790517 4-33 7748323
Repcze 103481 295 305567
V.ab és tönkülv . 1823549 3 69 6728897
t Elő sertések bevitele Kőbányáról Porosz 

orjzágba. Az oppelni kir. kormány megengedte, bog 
Kőbányáról serlések élő állapotban Oderbergen 
vasalón Raliborba az alább felsorolt feltételek mellett 
száilillathassanak: 1. A szállítmánynak megfelelő szár 
mazási és egészségi igazolványnyal kell ellátva lennie

Az állatok Oderbergen hatósági állatorvos által 
megvizsgáltatnak, a beteg vagy gyanús és az azokkal 
érintkezésbe jött állatok tovább nem bnesáltatnak. 3 
A bebocsátotl állatok kirakás és feltartóztatás nélkii 
llahborba közvetlenül szállíttatnak, hol hatósági ellen­
őrzés mellett mielőbb levágatnak.

% Állatok bevitele Olaszországba. Az olasz kor- 
itiziiy elrendelte, hogy e kérődző állatok és sertések­
nek Olaszországba való bevitelénél a következő rend­
szabályok tartassanak be : Az állatoknak (kérődzők és 
sertések) marhalevéllel kell ellátva lenniük, melybe az 
állatok száma, leírása és különös ismertető jelei, vala­
mint n rendeltetési hely olvashatóan beirandók. Továbbá 
igazolni kell a marhalevélben azt, bogy a marhalevél 
Kiállítási helyén az állatok Tí napig állottak és ott 30 
napon belül az illető állatfajra veszélyes ragadós állat­
betegség elő nem fordult és hogy az állatok az elliaj- 
Ifi- alkalmával megvizsgáltatván, egészségeseknek lalál- 
ialtak. Az ily marhalevéllel ellátott állatok Pont ebbán 
állatorvosilag megvizsgáltatnak és ha egészségesek, 
Olaszországba bebocsáttatnak; azon állatok azonban, 
a melyek l'rancziaoi szagba szállít latnak, mielőtt a 
i.Mir-zia határt átlépnék, Olaszországban az illetékes 
•refcktitra ál'al megbatározott helyen 10 napi meg­

növelés alá vételnek.
Jűarhabovitel Magyarországból Csehországba.

A csehországi cs. kir. bolytartóságnak értcsitése sze- 
:: .1 vágómarhák (ökör, bika, tehén, tinó, borjú, juh és 
k -ke) Magyarországból Csehországba vasúton bevihe­
tők : ez állatoknak azonban más palás állatokkal érinl- 
1 zni nem szabad s azokat a rendeltetési helyről más 
1 tri», vagy állal vásárra hajtani tilos: kivételt képez 
; • ban a prágai állatvásár, a hová ez állatok is be­
rni -állatnak : onnan azonban csak Prágába és c vá- 

óz legközelebb eső helyek vágóhidjaiva hajthatók.
A. Imszonállatok bevitele is meg van engedve Alagyav- 
■ . , járványmentes vidékeiről, tie csak az illetékes

ő ág engedélye mellett. Az ekként engedély mellett 
M . ’ haszonállatok, a rendeltetési helyen 10 napon 

a többi palás állatoktól elkülönilve, megfigyelés 
ah:ii tartandók.

Ncraet-osztr.-magy. tengeri kikötő kötelék. Ez
' über Ini 1-vi-l a küh léki dij-zabás II. rész 3.
'■ 1 1 ■" a XVI. pótlék lép érvénybe, mely pótlék 1 

; • Im iiozmánvuk modósilásál, az állomá-i
> •! j.-/il.-ét. :i. a '.?. sz. kivétele.- díjszabás el-

' •> ne gváltozlalását. i a gabona számára 
. • ' ‘ >- íb sz. kivételes dij-zabiis nj díjtételeit <-
• >'- e ái. . díjszabás I. részénél; l;ieg.'szilé-él lailal-

.■ f. ii'llék példányaI a l;i.va-ólaknál um»- 
cX'-reziieíök lesznek.

ÍPARÜGYEK.
A honvédség: felszerelése és a kisipar. A

‘mr.védelmi minisztériumban Gromon, Dezső államtit- 
elnüklele alatt tegnap szaktanúeskozmany tartatott 

a a k-rdés megvitatása tárgyában, mikép lehetne a 
mi-'i ki-ipar! a honvédség börnemü czikkeinek szálli- 
'á-ánái béke és háború idején részeltetni a nélküli 
ho'.y háború esőién a csapatok harczképessége veszé- 
ivezielnék. A tanácskozmányban részt vetlek dr.
Se lm irrer f ívnia miniszteri tanácsos, Rejlő Sándor 
i;-o.! talügyelü. Falle Z-igmond, Wblfncr Lajos, Ba- 
kay Nándor, Török Cyörgv, Rá th, Károly, Kuktái/ 
János ,'s a minisztérium illető szakelőadói. A szakia- 
1 •-kozmány pozitív megállapodásra nern juthatott,
I ‘ az érdekelt iparteslütatak még eddig nem ál­
talak elő oly tervezel tel, mely magában foglalna 
v. ranrziákat arra, hogy a katonai szempontból öl­
en-tibetien feltételek háború esetén is teljosit- 
:•* t •!; h*.sznek. A kormány-képviselők ez alkalommal 
•••(“' készségei jelentettek ki arra. hogy a mini a kis­

iparosok oly szervezetet képesek felmutatni, mely a 
• ^■li léknek megfelel, a honvédelmi kormány a körül­

ményekhez képest az üsszükséglelol vagy annak egy 
i - ■ • készséggel átengedi a megalakult szövetkezetnek,
. melyben a tervezők szerint nemcsak kisiparosok,
‘cc mi mini anyag-szállítók a bazt.i lii.-árok és bór-

• ; ré-zlv. nni'm-k I h bélelek, habár lénye-
* az ’•,I kam..1 á!. i Kal hivatalos közlés re.Omán 

mi a vaunál;. . :.ma< .myb. n <i',.,do!t kiváltság- 
: :: .é-pi-i mo-: a,abban i- ■ ped •_> legközelebb kö­

ri lógnak ■’ i ' e-la Mini imtii-z'er utján, a mibe
• ' deka-!- ipám- kiküldőnek l-lje a belenyugodtak.

A m kir. iparművészeti lekoláná.1 a tan alá- 
. v •■/.< ptvmber 3. és í-ik napján délután 3—ti 
"•ám lopnak az intézel VI. km diet Kemniizer-ulcza 

•'•'á ii alatt levő igazg-.ló-ági irodájában cszkü-

gek, ha nem is mindjárt, később kétségtelenül teljesen 
fedezni fogják az e kölcsön után fizetendő kamatokat 
A pénzügyminiszter tehát még az őszi ülésszak alatt 
be fog terjeszthetni egy törvényjavaslatot, melynek ér­
telmében az összes már államosított vasutak ma­
gasabb kamata részvényei, is bevonandók és helyet­
tük alacsonyabb kamatú állami értékpapírok lesznek 
kibocsátandúk. E műveletnél ugyancsak összesen mint­
egy 40 millió frtnyi értékről van szó; de az ez által 
elérendő kamatmegtakarítás- és esetleg törlesztési an­
nuitások kiterjesztése által az államháztartásra nézve 
további tetemes könnyebb!lést fog eredményezni. A 
pénzügyminiszter épen arra törekszik, hogy az állam- 
háztartási egyensúly helyreállítása mellett ne csak 
újabb kölcsönök felvétele, de a jövőben államjószágok 
eladása is mellőzhető legyen.

** kamatláb fölemelés. Mint egy londoni távira­
tunk jelenti, az angol bank ma 3 százatélcrót 4 
százalékra emelte föl a leszámítolási kamatlábat. 
Az angol pénzpiaczon a napokban főbb nagy vasúttár­
saság oszlalékkifizetésn következtében sok pénz vona­
tott el a piacztól, a mi jobbára a vidékre ment, ugv 
bogy a londoni piaozon magán megdrágult a pénz és 
a magánkamatláb ma már } százalékkal haladta meg 
a hivatalos kamatlábat. Az angol bank múlt heti ki­
mutatása még nem indokolta a kamatláb fölemelést, 
mert készpénzkészlet 197,000 font sterlinggel szaporo­
dott, miből a külföldre csak 38,000 font, a többi a 
belföldre esett. így tehát az aranyelvonás nemcsak meg­
szűnt végre, hanem még további aranyszállilások vannak 
jelezve, különösen Ausztráliából. Továbbá a vállólárcza 
527.000 fonttal csökkent. Az összes tartalék 502,000 fonttal 
12.595 millióra emelkedőit, úgy hogy a kötelezettsé­
gekhez való arány 3717 százalékról 4171 százalékra 
javult. Úgy látszik azonban, hogy e bélen alaposan 
megváltozott a helyzet és a várt aranyszúllitmányok 
nem érkeztek meg Ausztráliából, mert különben nem 
emelte volna fel az angol bank egy teljes százalékkal 

kamatlábat. — A német piaczokon■ ellenben ismét 
bővebben van a pénz és a német birodalmi bank leg­
újabb kimutatása nem mutat nagyobb szükségletet. A 
berlini értéktőzsdén a prolongáczió könnyen folyt le és 
általában 4 százalékon bőven volt pénz kapható — Az 
oszt rák-magyar bank főtanácsa ma ülést tartott, melyen 
a bank állásúról és a pénzpiacz helyzetéről tettek je­
lentest. A bank váltóleszámilolási üzletében a hét 
eleje óta igen jelentékeny benyújtások történtek, de a 
bank főtanácsa azért még sem tartotta szükségesnek 
ma a kamatlábat felemelni és úgy látszik, hogy még 
be akarja várni az üzlet fejlődését a hónap utolsó 
napjaiban. A nyílt piaozon való váltóleszámítolást 
azonban az osztrák-magyar bank az utóbbi napokban 
teljesen megszüntette.

** A kisbirtokosok országos földhitelintézete
szeptember elsejétől kezdve kölcsönöket 4.i"/0-os ka­
matozású záloglevelekben is fog engedélyezni. Az uj 
kö.esünök ;>() évi törlesztésre fognak szólni s járadékul
— a melyben a kamuion kívül az igazgatási költség 
es a tökclürlesztesre szolgáló résziéi is benfoglallalik
— a kölcsöntőke évi 5A°/0-a lesz fizetendő, tehát min­
déi) 1 DO hl ilyen záloglevelekben adott kölcsöntőke 
után lélévonkml mindössze 2 irt 75 kr. E kölcsön 
—- mint egyáltalán az intézel egyéb kölcsöne! is — a 
le letelek pontos teljesítése esetén az intézet részéről 
lel nem mondható, de a kölcsönvevö fél az alapsza­
bályok értelmében jogosítva van azt bármikor akár 
részben, akár egészben visszafizetni és az intézet kö­
teles az ily soron kiviil eszközöli

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 30.
Bácskai 100 mm. 78.5 k. 8.50 forint, 100 mm.

/4 k. 8.20 frt, mindkettő három hónapra.
Obnza. Szentesi 3400 mm. 80 k. 8.75 frt, há­

rom hónapra.
Becsei 2500 mm. 79.5 k. 8.70 forint, három hó­

napra.
Bánsági 200 min. 78.8 k. 8.52.1 frt, három hó­

napra.
Rozs 100 mm. 6.75 frt, 300 mm. 6.75 frt, 200 mm. 

O.öu Irt, mind készpénzfizetés mellett.
Árpa 100 mm. 6.20 frt, 200 mm. 6.55 frt, mind- 

kel lo készpénzfizetés mellett.
"im- 6"25 frt> 200 mm. 6.30 frt, 200 mm. 

nie Italt mm" ti"r>5 forint; mind készpénzfizetés

Tengeri 750 mm. 4.90 frt; készpénzfizetés mellett. 
Mai hivatalos effektiv árak:

Bűz

1889

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

uj bánsági ... _. ... 78—81
frtlöl írtig

>* tiszavidéki ........78—81 »> S.20 8Í60
» pestvidéki ... *"* 78—81 » 8.15 8.65
» fehérmegyei... ... 78—81 u 8 20 8.60
» bácskai .............  78—79 » 8.20 8.50
» északmagyarorsz." 78—81 »
"j ........................  70-72 » 6.55 G.80
» takarmány _. _. fiO—62 » 6.10 6 30
>» égetni való ... 62—64 » 6.80 7.60
» sörfőzdéi _ 64—66 » 8.— 9.50
» ........................ 39-41 » 6.25 6.70
» bánsági............. 70 » 5.— 5.05
>; másnemű ........ 73 » 4.96 5.—
ó ................ . " _ „
» káposzta ___  — 1) 18.25 18.50
» háusági.............. — » 17.75 18.-

két éves öreg—. Sertéslétszám: aug. 27-én volt készlet 
126,439 darab, au". 28-án felliajtatott 1538 darab, 
aug. 28-dikán elszálhffatott 1012 drb, aus. 28-dikán 
maradt készletben 126,965 drb sertés.

Hataridöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
az alacsonyabb new-yorki gabonaárfolyamok küvelkez- 
tcben lanyha és gyengülő irányban nyílt meg, de ké­
sőbb az üzérkedés vásárlásaira megszilárdult. — Köt­
tetett : ”

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8.36.

8.35, 8.33, 8.32, 8.31, 8.30, 8.32, 8.33, 8.34 és 8.35 
írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 
8.97, 8.96, 8.94, 8.93, 8.92, 8.91, 8.90, 8.92, 8.93, 8.94 
és 8.95 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5,000 
mm. 4.96, 4.97 és 4.98 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.51, 
5.50, 5.48, 5.47, 5.45, 5.47, 5.48, 5.49 és 5.50 fo­
rinton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 31-diliére 1000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom; az irány 

az üzérkedés tartós vásárlásaira megszilárdult. — 
köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.35,
8.36, 8.37, 8.3(1, 8.37 és 8.38 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.95,

5000 mm. 5.51

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bées, aug. 29. (Az Egyetértés távirata.) A frank­
furti esti tőzsdén tegnap hitelrészvények jelentékenyen 
csökkentek ama Iliire, hogy az osztrák hitelintézet 
prágai fiókja érdekéivé van a magdeburgi czukorvál- 
ságon. Ennek következtében a mai elötüzsdén a hitel- 
részvények és más eoulissabankok alacsonyabb árfo­
lyamaival nyílt meg, ellenben vasutak és bánvaértékok 
most is kedvező irányt követtek. Valuták lanyhák.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.90, 
magyar hitelbank 315.75, Londerbank 236.40, unió- 
bank 228.75, angol-osztrák bank 129.60, bankegve- 
snlel 109, osztrák-magyar államvasul. 226.25, déli 
vasul 116.50, Károly Lajos-vasul 1.95.50, elbavülgyi 

223.75, alpesi bányatársaság 85.10, májusi jára­
dék 83.;>2, magyar aranyjáradék 99.60, magyar papir- 
járadék 91.60, busz frankos arany 9.46, márka 58,17}.

A déli tőzsdén
Déli tőzsde.

szilárd maradi a magatartás.

8.96, 8.97,_ 8.96, 8.97 és 8.98 frton.'
Tengeri május—júniusra mintegy 

és 5.52 frton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:

cs az
rész- vagy egész 

visszafizet est bármikor elfogadni. E 4.1» 0-os kaniáto- 
zasii zálogtaxél kölcsönök melleit 5»'n-'os kamatozású 
kölcsönöket is ad az intézet: söl 10(H) forinton aluli 
összegekben egyáltalán csak ily 5»/0-os kölcsönöket en­
gedd v ez, ncg azon felül a lelek szabad tetszésére bizza 
a kettő közt való választási. Ez 5»/0-os záloglevelekben 
kupim tó Kölcsön 33.1 évi fürtaszlésre félévenkint min- 
(tan 100 JVi zálogtavéltökc után 3 frt 30 kr évi 

17 évi törlesztésre félévenkint minden 100 frt 
zálogtavéltökc uián 4 fit 75 kr • évi 9-5»/0, lő évi 
törlesztésre félévenkint minden IU0 Irt záloglovéltöke 

0 *rl övi 10° o járadék fizetése mellett, (‘»vé­
nekben ugyanoly tallételek alatt, mint a felemlitei

Szokványliuza őszre ...................................
Szokványbuza tavaszra ..............................
Tengeri augusztus—szeptemberre ... ... ...
Tengeri május—júniusra................ ............
Szokványzab őszre.......................... ..
Káposzlarcpcze aug.—szept.-ro ........ .....

8.37—8.39
8.97— 8.91)
4.97- 4.99 
5.51—5.53 
6.22—6.25

18.75—19
Délutáni forgalom.

Délután szintén mérsékelt volt a forgalom; az 
ány daozára. a jelentékenyen alacsonyabb berlini ga-

vásárlásai

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A kisdedneveléci kiállításon a látogatók 

száma e héten csekélyebb volt ugyan, mint a ínogelö- 
■ ■ ben. <ta az állag (60 Irti. mely a kiállítás fedezésére 
>::ókseges, csak egyetlen nap nem liilvl be, n legina- 
va- d-'b bevétel 72 Irt 90 kr voll. A tisztviselők or.-z. 
e.’V" -iilel." 500 drb mérsékelt áru jegyet veit át az 
"''-'Iától, hogy tagjai közt elárusítja." A bízolIság dba- 
’é:"'•••'a, hogy a jövő hóban, a mennyiben az időjárás 
e:u -Í!. a kiállító- udvarán s kerti helyé-égében i 10 
év. < kisdedekkel naponként d. u. í - 6 óra közölt tár- 
-a -játékokul fog rendezni s e őzéiből számos gyermek­
ié okot rendelt meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
A magyar államköicaonók nagy konverzió­

jának .71 milliárd forintra kiterjedő müveidé az ál- 
h-.dene.,tárra nézve a mai nappal, aránylag váratlan 
I. d idő aluli, befejezettnek tekinthető, miután a 
magyar általános hitelbank állal képviselt pénzcsoport 

|n;|i napon a még át nem vett 19£ millió forintnyi 
Í1 " a-os ezüst állairivasuti kötvények utolsó maradék- 

1 : DitNi o az adiót gyakorolta. A pénzügyminiszter 
(•ne kövelkezlcbcii már a jövő évi küllségve- 
17-b< n teljesen ligyetambe fogja vehetni a konverzió 
e; !ményét és az állaiukülcsünük kiadási cziménél 
I.1';üibelül 14 millió filial kisebb összeget fog bo- 
ulfilhatni. Szeptember 1-vel felmondatik a még 
eddig lel nem mondott s a konverzióba bevont 
ö-o/cs vasalt elsőbbségi kötvények, azok is, a me­
lyeknek felmondási ideje későbbi idöponlra esik. A 
Rdh ichild-e?.oport legközelebb fel fogja ajánlani a 
í vasúti elsőbbségi kötvények birtokosainak a cse­
ré: és egyszersmind, miután még az eddig nem történt, 
ké zpénz mellett fogja aláírásra bocsátani a 4.1°/0-os 
t-z -i államvasuli kötvények utolsó részletét. A pénz­
ügyminiszter ezek után azon helyzetben van, hogy az 
ü-rzes magyar államkölcsönük konverziójának nagy 
műveletében egy lépessel tovább mehet. E lekintet- 
b'-n semmi irányban sem szolgál akadályul a regáln- 
megváltási kötvények financzirozása, miután ezkélség- 
t-‘lenül egy csapással keresztülvihető lesz “A Búd. Corr. 
szerint, összesen 213 milliónyi összeg erejéig let­
ter! kárpótlások bejelentve és a pénzügyminisz­
ter végleges elhatározásai ez összeget csak e.-ük- 
kenthetik s az italmérúsi jog után befolyó össze- ,

hogy 
I máik 

érték 
agio vi

az össze 
1.21 

123.50
zl őségre

d.'Kuun ugyanoly lehetetek alatt, mint a folor.iliteltok.
A németországi tözsdeaőó júliusban adásvételi 

üzídek után 838,298 márkát (80,000 márkával keve- 
•seobel mint tavaly júliusban) és értékpapírok bélyege- 
z«‘se czimen 705,018 márkát, vagyis 31,397 márkával 
kevesebbet jövedelmezett mint tavaly júliusban. Április 
I-Í--I. vagyis a pénzügyi év kezdőiétől július végéig az 
dóbbi czimen 4.700,041 márkát (1.266,093 márkával 
kevesebbel, mini tavaly a megfelelő időszakban), az 
tiUibbi czimen pedig 4.491,163 márkát, vagvis 2.122,390 
márkával kevesebbel, mint az elűző évben'. Minllio»v 
az adásvételi adó a forgalomnak 0.2 százalékát teszi", 
könnyen kiszámilbalja bárki, bogy a berlini tőzsde iiz- 
l“li lorgalma mekkora, lia az adásvételi ad-i összegét 
;i000-d szorozza. E szerint a tőzsde forgalma július­
ban 11911 millió márkái, április I-löl július végei» pe­
dig 23,500.! millió márkái képviseli.

** Romániai kölcsön. Ihikareslbö) iiják: A kor­
mánykörükhöz közel álló lapok nagv diadallal hiruet- 
h‘k, hogy a kormánynak sikerűit Németországban 
SI -os árlol várni na I négy százalékos kölcsönt, szorozni. 
Az említett lapok közleménye nem felel meg egészen 
a valóságnak, meri az ölven milliós kölcsön tii-e.; át- 
vdeh árfolyama csak fiktiv árfolyam. Ebből az árfo­
lyamból iiiiiidonekolött provizióra kell levonni egv szú 
zaleköt, ezután számitásba kell venni, 
gd nénid birodalmi márkával fizetik |l 
frank), holott 100 márkának törvényes 
Irani;. Levonva a provízióra és az 
lj százalékot, marad SIszázalék mint átvételi árfo­
lyam. dl dy in Ive attól, hogy a kormány most sem sze- 
jezle belföldön a szükséges kölcsönt. Különben az 
hogy Románia 4 százalékos kölcsönt kapóit, nem ä 
L'ataigiu-koiniány érdeme, hanem Bralianoé, aki az 
ország viszonyait annyira jnvitolla, mert akkor, mikor 
a kormányra lépett, Romániának Örülni kellett, ha 8 

9 százalékért kapóit valahol nén:
** Flzeíénképtelonoógck. A‘ bécsi Krcdilorenvcrein 

kővetkező lizelésképtdcnségekröl tesz jelentést: Classic 
l.eon kereskedő Alexandriában, Tüczakovics Radoje és 
fia kereskcdöczég Kragujeváczban, (iulfreund Lajos 
papír,ccreskedö Lcitmericzban, Spulz Márkus kereskedő 
Besztcrczebányán, Licbeskind Saul kereskedő Krakó- 
hcin, \\ ancsuva József kereskedő Kaadenben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 29. —

Gabonatőzsde.
A ówza-üzlcl ma határozottan lanyha irányt köve­

tett. A kínálat ugyan csak mérsékelt volt, de igen siir- 
v,ítelke,dv ellenben gyenge maradt és mintegy 

16,000 mm. adatott el, mi közben ó áru 5 krral, uj 
áru 10 krral csökkent mélermázsánkint. — Egyéb ga­
bonanemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradlak. — Ki­
adatott:

Uj búza: Tiszavidélei 100 mm. 79.8 fi un r„t

mm. ij I;. 8.45 leint, 100 mm. 74 k. 8.15 frt, luo 
mm. 76.6 k. 8.40 Irt; mind húrom bóra.

Rest,negyei. 100 mm. 79 k. és 100 mm. 77 5 k 
8.45 Irt, 200 mm. 78 k. 8.45 frt. 100 mm. 78 k' 
8,L. fit, 200 mm. 78 k. 8.Í0 fit; mind bárom hó­
napra.

Kalocsai 1000 mm. 74.3 k. 8.30 frt, három hó­
napra.

Fejérmegyei 2900 mm 78.5 k. 8.65 frt, három hó­
napra.

bonná ('folyamoknak, az üzérkedés folytonos 
következtében szilárd volt. -— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 min. 8.35, 
8.36, 8.37, 8.38, 8.39, 8.38 és 8.37 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.95, 
8.96, 8.97, 8.98 és 8.97 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.53, 
5.5!• és 5.55 frton.

Szolcvár.yzab őszre mintegy 5000 mm. 6.25 és 
6.26 Irton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —................... .......... fit 8.37—8.39
Szokványbuza tavaszra .............................. « 8.96—8.98
Tengeri augusztus—szeptemberre____ ... 4.97—4.99
Rj tengeri i889. május—júniusra   ... — » 5.55—6.57
Szokványzab őszre... ........... .. ...___ __ ,, 6.24—6.26
Szokványzab tavaszra ............... "... ... 6.72—6.74
Káposzlarcpcze aug.—szept.-re ................... » tfi.75-19.—

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan vontatott a forgalom. Zsira­

dékáruk lanyhábbak, szilva nyugodt. — Köttetett :
Szilva szerbiai szók vány minőségit október—novem­

bere G*/s forinton 56 kilónkint.
Szilvaiz szerbiai árn szeptember—októberre tran- 

zilo 14». 3 frton.

értéktőzsde.
Különböző kedvezőtlen hirek miatt a tőzsde hely­

zete ma sem javult s ina is olyan üzletiden voll, mint 
a milyen már hetek óla. Alacsonyabb frankfurti árfo­
lyamok. az a liir, hogy az angol bank a kamatlábat 
a napokban felemeli, valamint az a bir, hogy az osz- 
Irak hitelinteznl prágai fiókintézete a magdeburgi ezu- 
korváiságnál érdekelve van, nyomasztólag halottak a 
hangulatra, minek következtében az irányadó értékek 
folyamai ismét hanyatlottak. Közlekedési értékek kö­
zül osztrák-magyar államvasul volt ma is előtérben, 
a helyierlékok közül pedig a rimamuránvi vasmüvet 
keresték leginkább. Valutáit és váltók nem változtak.

Elötözsde.
Az olölözstta alacsonyabb frankfurti árfolyamok miatt 

bágyadtan nvilt meg, de később megszilárdult. Osztrák 
bilelrészvénvben 303.70—303.30—303.70 közi ingado­
zol!, magyar 'hitelbank 315</8-tól 316Va-ig, magyar 
aranyjáradék 99.75-ön kell.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
v«nv^808.fl0-80S.7O, magyar aranyjáradék 99.75—

Déli tőzsde.
A deli tőzsde iránya az üzletpangás miatt még in­

kább gyengült, s csak a közlekedési értékek marad­
iak szilárdak. — Osztrák hitelrészvény 303.75-löl 
303.30-ig, magyar hitelbank 316-on, magvar arany- 

í,,;,'7ü"ig’ maBya1' pápirjáradéle 
Jí“:lul •)4./()-|g, Drasche-féle téglagyár 343-tól 
3f3.50-ig, Sclilick-lele vasöntöde 207-en, villamossági 
részvények 249-től 250-ig, magyar földhitelintézeti zá­
loglevelek 100.65-töl 101.05-ig köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 303.50—303.60, magyar hitelbank 316—316.50 ma-
BVro-YÖ? "-70-"-72- Papirjära-

Praeminmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
frt, nyolez napra 4—5 frt, egy bóra

Jegyeznek: Osztrák hi tel részvény 304, magyar hitel­
bank 315.75, tartományi bank 236.50, "unió-bank 
229, osztrák-magyar «Hamvasul 226.50, török dohány 
részvény 107.75, májusi járadék 83.52, magyar arany­
járadék 99.60, magyar papirjáradék 94.60, busz fran­
kos arany 9.46.

Később oz üzérkedés tartózkodó magatartása követ­
keztében élénkebb volt az. üzlet.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.25, 
angol-osztrák bank 129.50, unióbank 228.75, bank- 
egyesület 109.25, magyar hitelbank 316.—, Lfinder-

déli vasút 116.65, májusi járadék 83.52, osztrák 
aranyjáradék 109.85, magyar aranyjáradék 99.65, 
magyar papirjáradék 94.62, északi vasul 2547, bécsi 
községi sorsjegy 143.75, 20 frankos arany 9.46, márka 
58.25. Rima-Murányi —.—. Szilárd.

Bécn, aug. 29. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldtehcnnent. kötv. 104.70. Erdélyi főldleberm. köfv. 
104.75. 5'/oO/o-os m. földh. int. zálögl. — .—. Erdélyi 
vasul-részvény 198.—. 1876. m. Ic. v. áll. els. kötv. 
112.50. Magv. nver.-k.-sorsjegy 137.—. Szölödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.50. 5o/o-os 
magy. papirjáradék 94.62. Magyar vasúti kölcsön 
114.60. Magy. hitelb.-részvény 316.25. Alföldi vasut- 
részvény 200.75. Magy. északkel, vasul.-részv 186.—. 
1869. ni. k. v. áll. els. kötv. 100.—. Tiszav.vasut-részv. 
245.—. M. lesz. és váltób.-részv. 103.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.25. 4%-os aranyjáradék 99.65.

Béoa. aug. 29. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 303.85. Déli vasulrészv. 116.50. 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 109.85. Londoni váltó-ár 119.30. 
Károly Lajos-vasul 195.50. 1864-es sorsjegy 174.—. 
4'2»/0-os ezüst járadék 84.50. 1860-as sorsjegy 138.50, 
Török sorsjegy 31.10. Dunagözbajózási társ. részvényei 
375.—. Angol-osztrák bank részv. 129.60. Osztr. állam­
vasul részv. 226.15. 20 frankos 9.46, 4-2»/0-os papir­
járadék 83.52. Osztrák bilclsorsjegy 184.—. Osztrák- 
magyar bankrészv. 907.—. Csász. kir. arany 5.64. 
nemet bankvállúk 58.25. Elbavülgyi vasui-részvénv 
223.75. Bécsi bankrészv. 109.—. Török dohány részvén v 
107.35. Aluina 84.70. Nyugodt.

Utótözade.
Bécs, aug. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utó tőzsdén jegyeztetett: osztrák hitelrészvény 
303.50, 
vasút 
alpesi
magyar aranyjáradék 99.60.

Berlin, aug. 29. (Tőzsdei tudósítás.) Banké,lékei­
ben szilárd az irány, ellenben járadékok gyengék l\| 
földi vasutak javullak, cseh vasutakban bauW V(1i, 
Orosz értékek gyengüllek. Zárlat felé az angol báni- 
kamatlábemelésére gyengült az irány. K
«Ä2Ä»,

8?2Un.N^„d7lrÍk dí"i Va,Ul 5°' “"'f "“j-vasuí

London aug. 28. (Zárlat.) Magyar aranvjáradék 
8i-.oO, osztrák aranyjáradék 93, osztrák ezüstjáradé- 
(1, angol consolok 97.15, ezüst 42.50. Nyugodt.

London, aug. 29. (Megnyitás) Angol consolok 97 1 
- ría»K- 29. (Esti lözsile.) Magyar papi^ 
jaiadek 80.IO, osztrák hitelrészvény 258 75 o-zii'L 
magyar államvasul 193.31, osztrák déli va«ut 99- 
Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK. 
Hamburg:, aug 29 Kávé: Santos good average 

szeptemberre 7b./o, deczomberre 77.75 márki m 
kilónkint. 1

Harre, aug. 29. Kávé föl vő hónapra 95.50 r 
hónapra 96.25 frank.

Prága, aug. 29. A ezukorpiacz nem változott. 
Paris, aug. 28. Nyers ezukor 88» kész áru HV 

frank ha isse, fehér ezukor augusztusra 60.75, szentem- 
bérre 42, nyugodt, októbertől négy hónapra 39 Z
Pino n«*í*V linnn 1./... <. + + , 5

gy

első négy hónapra 39, íinomitott kész áru 
frank.

C£l'k?r: Coa,ritußa|-Pil'-- kész 
i n -'-Q23 /«/!1- “ Kavé ‘non szilárd, de változat.
üztaitatam * ké8Z magyar áru l,ordókban 13í forint;

Hamburg, aug. 28. Petroleum helyben 7.10, szén- 
(ember—deezemberre 7.10 márka. Nyu»odt

Bréma, aug. 28. Petroleum helyben 7.05 márka • 
nyugodt. M >

Antwerpen,
Nyugodt.

London, aug. zo. äii»oi hum. lorinii. POvéb ea-

aug. 28. Petroleum 

28. Angol buzi1 tartott

116-117

frank

1 .. . *7 , —....... uu luii . »'jíVrD pa*
bonanemuck m-vleg változatlanok és iiztattelenek Ten 
gen névleges, repczeolaj helyben 30.25. — Az idvíá- 
vas pompás. P
YÍSTSí vn"g- ,28- (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
lóikban 11^, Neworleansban 11>/8, szeptemberre P.93.
októberre 
Test New 
augusztusra 
bérré 7.60. 
98.

9.92. —

7.20. -

, Petroleum íinomitott 70» Abei
■ómban augusztusra 7.20, Philadelphiában 

Nyers petróleum szeplem- 
, - , onA Lm,ed Pipo lino certificate?

8.-1 , L,5Z1 2-m - Piros őszi búza
o.),_, cent 1— ,./0 Irt), augusztusra 
Irt), szeptemberre 84.75 cent 
ben-e 87 '•/,
a

elyben
_ 85.25 cent (=7.72 

(— 7.07 frt), deczem-
nerre 8,% cent (=7.97 írt) 100 kilónkint. - Tengni 

L'.uk°r (l<jur refining Muscovados) li. ... 
Lio-kiive 18L Zsír (Wilcox-jegyü) 6.42, (Eairbank- 
legyu) 6.7o, (iabonafuvardij imneria-o,m eríit,
li
Ínv-Ü- All/Í,i -r, (iaboni|fuvai’dij imperial-quart.Tkint 
Eszak-Amenkiiból az angol kikötőbe és az ezekkel e°v 
maga.isagon fekvő kontinentális kikötőkbe 31 
(= 0.81 frt) 100 kilónkint. - Na 
hói 5000 bál.

cent
*api felhozatal gyapot-

a.i i\/. uioiozstien jegyeztetett: osztrák hitelrészvény 
.50, larlományi bank 235.75, osztrák-magyar állam­
it 226.—, déli vasul—, elbavülgyi vasul 223.80, 
‘si bányatársaság 81.60, magyar papirjáradék 94.57,

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóca, aug. 29. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A magyar földmivolési ininiszlerium által közzétett ara- 
lási becslések jóval rosszabbak, mint a magvásár-bi- 
zoUság becslései, de ez a körülmény nem volt befo­
lyással az üzletre, mert a tartósan kedvezőtlen eladási 
viszonyok és a kivétel nélkül lanyhább külföldi jelen­
tések lenyomták az árfolyamokat. Búza tegnaphoz 
képest mintegy 10 krral csökkent, a mennyiben őszre 
8.54—8.48, tavaszra 9.16—9.12 frton köttetett. Az üzlet 
e mellett élén kielen voll. Még sokkal jelentéktelenebb 
volt a forgalom a többi rzikkekben', melvek közű 
rozs és zab tartva volt, tengeri pedig gyengült. Zab 
őszre 6.71 —6,73, tavaszra 7.18—.720, tengeri május- 
—júniusra 5.93—5.90 frton köttetett. Rozs őszre je­
gyez 7.10—7.12 tavaszra 7.50—7.52 friol. Repcze nem 
változott, auguszlus—szeptemberre 18.75—18.85, fe­
bruár—márcziusra 19—19} fi ion.

Készáruban pangott az üzlet, az irány vált ozat la- 
lanul. lanyha.

Szesz ára a vételkedv hiánya következtében ma to­
vább csökkent. Kész kontingentált szesz 13—13} frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok ar. illető helyi Hzokványok ezerint küazpónzhcn, mediora 
van ultmiora «rlcnduli, c szerint a mellékeli pariin« i.- készpénzre vágy 
me mra illel..leg u! iniora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val.a 
me.lmra Al-mel a : .illmiora L-val vannak metjélölve. Magáiéi érlelődik 
ll0ty..:t .'«i'll átszámításokhoz, meg a transakcziú-küllséirek. luvúbbú a 
media- es ultimn-arfolyamokbo/. ozonkivtil még a mindenkoii budapesti 
prolongaezi".telelek is szaiinlasba. veendők. A •-gat jelölt értékek a I nda- 
pesli luz=Ueii nein jegyezletiick. Atszámiiáei árfolyam Ilin márka vista 

~ l’i li» kr. nil) frank vista — 47 frt 20 kr.

A. ■ ... . . árutőzsdék zárlata.Atszami.asi árfolyam német piaczokra mo márka vista r.S.gnfrt, too frt

.Augusztus. 2,9. ! A1"
p . iKüliinbäzet aj 

I - “.«W,zárlat, 
i * Kv hoz kei»e»t 
egyenleg 0sztr. értekb.t

.Augusztus 29. Ár­
folyam

Különbözet az 
utolsó zárlat-Buda-

„P®"1,' I lioz képest" 
egyenleg 0SI(r. értekben

PÁRI8
•Fi anczia n%-os járadék... _________

' t'/A-OS . ... ...
Osztrák-magyar tillamvasul M
Osztrák déli vasút................................... M
"Osztrák földbitel-részvénytársaság M 
"Franczia törleszthet;', járadék _. U 
Osztrák 4%-os aranyjáradék _. U 
Magyar vasúti kölcsön ... ... K 

— _.M 
K

Osztrák 4%-os aranyjáradék 
Magyar vasúti kölcsön
a-íJá»“ ...

aranyjáradék ........... _. _U
' iáradék ... _. U 

'álló-bank K

85.42 
104 10 
4íil 25 
Ml 25 
Sl‘5 — 811 10

225.21 , 
116 2f. 1

1 18
0.59

PARIS.
Búza folyó bóra................... _

— szept.-re _____
— utolsó ; bóra ____ ___ ___
— I bóra nov.-töl____ ___  _

Liszt folyó hóra... ..._... _ _
— szept.-re........... _. _. _
— utolsó I hóra ... ... _ _
— 4 bóra nov.-töl____ ...____

Olaj folyó hóra ... _____
— szept.-re............ ..._______  "__

utolsó 4 hóra _ ... _ _
— I első hóra _____ 

Szósz folyó hóra ____ ___ ___ ___

— utolsó 4 bóra _ _
— 4 első hóra

BERLIN.
Búza szepl.-okt re _. _____

nov.-decz.-re ...____ ___
Rozs szepl.-okt.-re _ _ _ _ _ .

— nov.-deez.-re _ _ _
Zab augusztusra____ _______

— szept.-okt.-re_. __ _ _ _
Olaj szept.-okt.-re

— ápr.-máj.-rn
Szósz aug.-szept.-re—____

— szept.-okt.-re ...   ___ __

STETTIN.
Búza aug.-szept.-re... _ _ _

— szcj)t.-okt.-re _. _.
Rozs aug.-szept.-re____ "______  _

szepl.-okt.-re
Olaj szent.-okt.-re ” I

ápnl-máj.-ra ...  "-
Szesz helyben 50 márka fogyás»,

lasi adóval ...................
— helyben márka fogyasztási" 

aduval
— aug.-szept.-ra 50 márka"fogyasz" I

tasi adóval................................. i
— szepl.-okt.-re 70 márka fogyasztási :

aduval................................... __ _ !

KÖLN.

10 76 , 
tO 67 ' 
10.76 
10 St 
15.75 
15.70 1 
15 61

3t'27 ! 
81 OS 
31 1.4
31. 9
20 0.4 
20.45 
20 60
21 12

189.- 
101 25 
158 50 
10! 50 
152 —
145 —
66 90 
(2 10 
57 — 1 ti ?n =
35 25 ' 20.51 1 -

0 07 
0.10

0 03
o.us

184.- 
186 59 
150. - 
1.47 59 
66 — 
63.—

55 69

10 70. 
10.72 ! 
BOT, 
9 16 

SS 41 
38 07 1

Búza nov.-re 
márcz.-ra 

Rozs nov -re _ _
— márcz.-ra _

Olaj októberre...........
— májusra ... .

— — — — — 19 in ;
— — — — Ív «0

16.— 
16 30 
69.90 ’ 
63 70 1

BOROBZLO.
Búza __. ... _
Rozs ...
Zab... _
Ropoze ____ ___
Szósz ..........~ —
Tengeti ... "

0.05
005

0 01 
0.11

18.20 
16.20 I

10.59 I 
9.43 !

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Magyar nranyjárádék

1.25—1.75 
8.50—9.50 forint.

Utótözade.
Az utótözsdón az üzlet teljesen pangott. — Osztrák 

hitelrészvény névlegesen 303.50-en jegyeztetett.
Esti tőzsde.

Gyenge berlini tudósilások miatt az esti tőzsde 
lanyha voll. Osztrák hitelrészvény 303-tól 302.80-i» 
magyar hitelbank 315.75-töl 315.70-ig leültetett. ° 

Jő«*« z^r<5änak: Osztrák hitelrészvény 302.90

S^rtéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 29. Az üzlet változatlan. — Alanyai1 
rasagi i.rcg nehéz^ 43-44 frt, fiatal nehéz 45-46

forint, forint, fiatal könnvtifiatal közép 46—47 numivu
48—49 forint, közönséges (szedett) nehéz 43— 

í.or.in,’ közep 45—46 forint, könnyít 47—
48 forint. Romániai, bakonyi,

— forint, közép-------- "
eredeti (Stachel) nehéz 
Szerbiai nehéz 45—46 frt 
nvü 46—47 frt. Hízó e

71.80 
85.50 I 
72 50 i 
94 20 i 
85 4(1 j
80.90 
85 40

100.3(1
162 20 I
974(1 '
49.90 
81.10 
67 10

210 80 
171.05

71,30
84.95
72.50 
94.86
85.50 
81.-

259.37

19350
168—

99 34 1 — 0 14

Osztrák 4%-os papirjáradék ... „ K• 6%-OS . _JT
• 4%-os ezöatjúradék ... _ K
• 4%-os aranyiáradók_ _ ...K

Magyar arnnyjaradok........... _ „ II

:
Keleti 5"'.,-os v. elsőbbség) kötv.... _.K
Osztrák hitelrészvény... ..._____ u i
Magyar hitelbank ................... _ _.U ,
Osztrák-magyar államvasut _ ... U 1
Osztrák déli vasút........... .. ............... U

y-I.ajos vasút ... _. _ ... U
" vasul ........... _ _.K

részvények ._ _
V^B^Íe^a
Keleti kölcsön II. kibocsátás _. _.
Magyar jelzálog-hitelbank................... IC

« leszámítoló és pénzváltó-bank K

FRANKFURT.
Osztrák 4“'„-os papirjáradék _ K 

« 5%-os . __
• 4"/0-os czlisljúradék...*"" K
• 4%-os aranyjáradék

Magyar aranyjáradék ..._____ _.u
« "/„-ős papirjáradék _ y

Osztrák hitelrészvény _ U
Osztrák-magyar bank................_~_~y

.-magyar államvasut... _. _.y

- {j
VáíóVÍ.tksi pi“8- ';::,VÓnyck- "K

‘4'/,1»'.,-ns róldhitciiniézeti záloglevél ~’k 
Magyar leszámitoló és pénzváltóbank K
Magyar hitelbank ................... _
Magyar jelzálogbank ... _ ____ ji

Trieszt, aug. 29. (Az Egyetértés

KI 40 
99 94 I 
84 M 

1911 S(l 
99 69 
94 89 , 
89 51 , 

117 81: 
301 08 !

220!03 
115 93 
195.58 
150 41
122*68
58.25

83 05 
59 80
84 50 

109 56
99.64 
94 87 

802 70
225*49 
195 78

191.79
56*20

0.70 
1.39 
0 70 
0 46
0Í47
0.05

0 06 
0.08

0 18 
1.03

1.45
0.S9

ödKonyi, u meneti nehéz olasz járadék 92'.á, olasz bankjegy 40 7^ * ’
II f0lSt’Sny" -- BorIi»' aug. 29. (Az Egyetértés tudósi tóiának fív
, ,fl1, kuzep — — írt. irata.) .Meglehetősen élénk üzlet mellett szilárd vnlf'i?

i (Híx-boilenbacbi %adi vasút kedveltek, GoUhard- vo.sut élénk.

Budapest,
Marhaváaár.

eet, aug. 29. (Braun József és fia ez ég jelen* 
tese az Egyetértés számára.) Felliajtatott 1082 ma­
gyar ökör, 843 magyar telién, 7f.1 szerbiai ökör. 64 
szerbiai tolivn, 124 bivaly és 93 bika, összesen 29ú7

árakat jegyeztünk t-levensuly- 

frlig

vágómarha. — Miután ma sok idegen vevő vett részt 
a vásárlásban, ennélfogva az üzlet meglehetős ked­
vező irányzat mellett élénkebb hangulatban folvt ta. 
— Az egysi-gi árak mélermázsánkint 1—2 "filial 
javultak, — Következő 
mérték szerint :
Jó minőségű magyar legelő ökrökért 
Közép minőségű magyar levelű

ökrökért..........................f
Alárendelt minőségit magyar (le­

gelő) ökrökért . . . * .
Magyar tehenekért 
Szerbiai ökrökért
Bikákért.................... ....
Bivalyokért 
mélermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen- 
tése szerint a mai marhavásáron állott 30S0 nagv, és 
398 apró marba. Ebből eladatott:

93 drb bika, darabja ....________fit
Pkür, Párja.................. ............. «
bivaly « ....._________a
v. telién «..................... ........................
borjú drbja ______„
birka párja..................... — «

24 frtlöl 26

22 »

Cl

17 n 22
17 )> 21
18 » 261
20 n 23"
15 » 18

1286
93

1033
385

sz?ri!üi (!mh 100 kilgramm önkin t, 
Alagsai hízó ökör........................... 94_90 «,.1

. :: .„legelő ökör..................... ; 19—26 á
szprl) ukúr #eeeeeeee j g__og a
!^íí,n.......................................... .* 16-22 «

hll'a.....................................19—2Ő «

Szurómarhavásár.
v Béc8.n(§l1*-Vavx)' au?" 29- (Távirat). Készlet: 2 
borjú, 19/0 e ö, 427 leült sertés, 11,813 élő, 298 1 
Jim es 1J7 bárány. A borjuüzlet nem '"avult -

2317
leölt 

javult; a

uhüzl
iilonk|
jrtot

181

mimsz 
várni ej 
tudósi]

*

l^n
?zéljá^
hajdúi]

nek,
leti «$
laszti
anvak|
csikó
többi 
azok 
óla a I 
a birs
cfopoj 
jat nj
diszoíi

nirzt
Sarki
Hevei
Alsói
szcral
hálálj
tette.I

mési
bond



TanSB^nnTfiMÍM

tartva 
Ige. Ké- 
|T7. fizér.

értékek« 
ék. línl. 
3ie volt. 
|°1 bank

(járadék 
|r állam- 
J'-vasut

[járadék
[járadék

OT.lú.
Papír-.

'^zlrák-
9<v:

Ííerlinre
fndonra

127r

íerage
|ka 50

négy

kész
|ltozat-

18S9 EGYETÉRTÉS. PÉNTEK. AUGUSZTUS 30.
uhiizM lanyha. Fizettek : borjukért 32—52 fi t 100 
dlonkint, juliokért 17—21 frlot, bárányokért 9—15 
ytot páronkint.

gazdasági közlemények.
* Gazdasági tudósítás. A lüldmivelésÜRyi m. kiv. 

miniszter: O.wáth Mátyás ináncsi lakost Abaiij-Torna 
vármegye szikszói járására nézve az állandó gazdasági 
‘urlósilói tiszttel bízta meg.

* A hajdumegyei gazdasági egyesület szept. 
I^n Böszörményben az okszerű lótenyésztés emelése 
«zéljából tenvészló díjazást rendez. Kiállíthat minden 
hajdumegyei lakos, akár tagja a gazdasági egyesület­
nek, akár" nem, megyén kívüli c.-ak akkor, ha az egy­
leti tag- A bíráló bizottság a gazdasági egyesület vá- 
laszlmiviya állal előre fog megalakiltatni.' Dijai az 
anvakani záknál csakis azon állat nyerhet, a mely a 
rsikv el lése elölt már a kiállítónak " birtokában volt, a 
többi díjazandó állatoknál pedig megkivánfatik, hogy 
az"k legalább a kiállítást megelőzőleg három hónap 
óta a kiállítónak tulajdonát képezlek, mit a tulajdonosok 
a bíráló bizottság kivánalára igazolni is tartoznak, ligy 
csoportbeli állatnál egy kiállító csakis egy pénzbeli di­
jat nyerhet, a többi esetleg díjra érdemesített állatai 
díszoklevéllel fognak kitünletlelni.

borászát.
.A* A filloxera. Krassó-Szörénv vármegye Jesel- 

és Borra, Bihar vármegye Toiler, Ólcámj és 
Sarkad, .Iá>z-Nagykun.Szolnok vármegye Tisza-Abárt, 
Heve- vármegye Halnwj, Tolna vármegye Pilis, 
,-lhó-Xi/dk és Balta, községeinek szőlőiben a fillok- 
sz- ra jelenléte megállapít látván, a nevezett községek 
határait a földmivelésügyi miniszter zár alá helyez­
tette.

NAPIREND: augusztus 30-án.
Naptár: Péntek. -- Róm. kath.: Róza sz. — Prot.: 

Benjámin. — Görög-orosz : (augusztus 18.) Florusz. — 
Zsidó: (Elül 3.) A 40 ». im. k. — Nap kél 5 ó. 18 p„ 
nyugsz. 6 ó. 42 p. — Hold kél ti óra 16 p, reggel, 
nyögsz. 8 ó. 17 p. este.

Kpreukedelmi miniszter fogad d. u. 2.
A fővárosi közópitószetl bizottság ülése d. u. 5 óra* 

kor 'uj városháza )
Ar országos liistlodnovelósi kiállítás (kernnesi-ut ti. 

nyitva d. c. ti— d. u. ti óráig. Uelépli dij hétköznap 
:;il kr. ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az nI orssághás gipszmintája megtekinthető egész nap. 
i. leiitkczhetni az építészeti irodában. Belépti dij áO kr, a 
«Jósziv- javára.

Kereskedelmi muzenm. Hazai termékek állandó kiálli- 
iusa a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. c. ti-töl 12 óráig, d.u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. ti —d u. 1. 
Nemzeti múzeum; régiségtár d. e. ti— (I. u. 1. lobbi 

tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézel 

épületében d. e. 9—12 és d. u. i!—ti.
Tor ős-kor eset-egylet. Krzsébet-kórháza (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és 11. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok <1. e. 9—11, d. a. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
ibetegek cl. u. 2 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Vehérkereszt-egyesület VI. kor. mozsár-uhza Ifi. sz. 
aiatt saját házában, megtekinthető mindennap <!. e. 10— 
12 és d. ii. 3—-fi közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d.
u. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Margitsziget. Naponta |ó népzene, kedd, csütörtök, szom­

bat. vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkint.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 
Eötvös nyaralóban rzigányzene.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap aug-. 29-ki számából.
Árverések a fővárosban. Wozolka Venantó 37302 

fiin bejs. ingós. nov. 22. ilY. kor. lorony-ulcza I. 
számi. Orúmv József és neje $72 írtra becs. ingó.-.

30. IX. kér. Ferencz-kürut 12. szánij. Fischer ;M. 
i; ,e . 8$0 írtra bee«, ingős. aug. 30. (Vili. k*-i*. m-j- 
-zinház-utcza 20. szám'. Funták Sándor 1(179 írtra 

; ngós. szept. 3. IX . I;cr. lövé-z-ntcza IS. számi. 
Árverések a vidéken. Berzenczcy l-tván ÍÖUO 

bei .-, ingatl. szepí. 23. Ömiényszckcs (Vizáknál. 
Xiimberger .Magdaléna 2102 írtra becs. ingáik szept. 
> Mi dgye-. Iíerzi-nczey István 2uS3 írtra becs. tngall. 
-zrpt. 23. Öiményszékes (Vízakna). Markovira Kál- 
II.énné 9819 írtra becs. ingáik oki. 2I-. Szabadka. .Mars- 
l:á.-sv Ferenez 2700 irtva bees. ingó-, szent. 13. Rad- 
:,c: iá ja (Sz.-Régen). Mi.-elbavh Károly ItiSI írtra becs. 
ir.'ga*:. .-zept. 9. Szolnok. Vnkov József és \ nkov l.u- 
: I' 2269 írtra becs. ingáik szept. 23. Tőkül (Rácz-

Csódmegszüntetés. D AIe-.-andro József fiumei la­
kes ellen.

Pályázatok. A tapolcsányi kir. járásbíróságnál já- 
rá.-birói, — a segesvári rn. kiv. pénzügyigazgatóságnál 
ailami végrehajtói, — az. akna-rahői kir. jbiróságnál 
regédszolgai, — a budapesti m. kir. óvsz. tébolydánál 
hivatal-zolgai állásokra.

Szerkesztői üzenetek.
It—8. Sajnáljuk, hogy megkésett a dolog, de ter- 

ir.é.-zeles, hogy privátlcvelcl a szerkesztőség fel nem 
bonthat, mikor a czimzott vagy beteg, vagy távol van.

Szerkesztőségi közleményt névre ezimezni ép ez oknál 
fogva soha sem czélszerii. Minden pillanatban meg­
történhetik, hogy az illető nincs jelen s akkor leg­
fontosabb közlemény is napokig heverhet. Ha va­
laki a lap számára küld valamit, írja egysze­
rűen a bori lókra: «Az Kgvetértés szerkesztő­
ségének. •— V. J. Németh József. A. J., Drót:. 
-Mit tetszett kérdezni? Szívesen válaszolunk, ha nem 
sajnálja n kérdést ismételni. — N. L.. Mezőtúr. Igenis 
amerikai. Ponlos czimévei nem szolgálhatunk, de tes­
sék csak egyszerűen Parisba ezimezni a levelet —- 
hizlosan megkapja. — K. B. Épen azért közöljük az 
iskolai híreket most a rendes vasárnapi rovaton kívül, 
hogy addig meg ne késsenek.

Felelős szerkesz M.-Csávolszky Laj os.

IDEGENEK NÉVSORA.
Mardiall-szitlloda 

az Angol királynéhoz.
II" Schwarzenberg H. Becs 
<■!•>'! '<lv fi Xovimor-if 
lir. K-ferhá/y M. G-ákvár 
(■r. Kllrsionberg J. C/cglul 
Or. Hioirichstein V". Győr 
Gr. Széchenyi A. Becs 
Br. Werzcnievfky V. Lembe,;;
Hr. Dobnrr II. Hrrlin 
l-S .lelő sich .1. Za.-rab 
tlr Kési Í-. Kpcrjes 
Burián 1. Szófia 
Síeli,»ovits M. Belgrad 
Scliünbeck .1. Niirrthcr"
(llassner W. Prága 
l'rményi P. P.'lris 
C-askovits A Temesvár
Petrnvils I». Belgrad
Knlánvi M. nmeri.ia
Schmidt Orient szálloda.
Hr. Simonyi I,. Vatláez 
.Mel,ly F.-iié X..Banya 
(’einiger ,1. Szege.I 
Veress F. Bukarest 
Anlonovils .1. avail 
Szrnkovlls I,. Krzsíholvárcs 
G-egezi ,1. I'm é-bel város 
K-iky K. Kr.-selielväios 
Xuriilsan .1. II. A-.u 
.lunker I. K.-Szclirn 
Hevesi [i Komárom 
Heim I.. Ziinony 
Bak I, Kolozsvár 
P. nes li. Torony 
Klein l;. Zombur 
A ller .1 .Iá /Ivr iiy 
Gro-v.ner A. Sámson 
Kecskés .1. V.-Naim 
Knap A. Hajka 
Armós fi. Dnbreezen 
Wei z A. Di va-Vunya 
Ke.-zler I,. Kn -a 
I'oilgoiski F. Bé.-s

Aranysas .szálloda.
•tani ovils Gy. Iláe.-almás 
Szánlhó II. fiékes 
Salkliáz .1 Krzlergorn 
Kis A. K.-S.:l-Márlon 
Viir/ing'er II. N -Ifiolok 
Hieli-án Sz. N.-ilu.lok 
Pfei er .1 N.-Tapolozáay 
Pr. Szeles .1 Keeskcniét 
Hr. Hit/.inger .1, H.-Túli 
Illák fi.-ni- l á-zlii 
Margó,sy K. D.-Kgyháza 
Achim M. Gyóin 
l-'renyó A. T.-Szele 
liovzigh .1. Kas.-a 
Ili".ne,, I, i,. H, . . .
Ti .1 in II. x Hó ink 
Kele-i X T ‘•zi 'l.i ion 
.Mrng.iy I". Alom z.ivlá

Kél korona szálloda.
lián ív I.. Torja 
I run. . -, A. Toidu 
Székéi. '. VI V -- -rl-ly 
X M VI -V ■ ír e|y
IP.ilky I. ..........  zl-.iiv 1
Foil- r I. VI V.iih, ly 
f «unka .1 . roaháza 
XVi I F -Haha-
Sle-oe- I fele;-, l.;,zl 
P.i - kk- r , Szege.I 
Sonnen-, r.-i .VI. DőnnuJ 
Spitzer .1 To .e 
Singet f, N Ixo.-os
P.ik-y .1. K . .k mél 
I eher VI U-. ,k. nn-t 
Molliv B Kecskemét 
'lel/ .1. Baj !
Brigi II C/ee! ,|
1.3,-zik I. <: -I
Geo.govi y K. Hi-krá,l 
Mimiim- .1. fie|--r,i.l 
Vulkoviks ,1. Ii,Igiád

Walter i’i'ltcrló szálloda-
Horváth A -.-r.nol.'- 
S/-:em >i F. X - Vára I 
Gserc.- A. K . wiiiux 
lli-kev .1 Csovia
llainpl F. Sz.-Kehórvar 
Sárvári A. Mai-a 
Szon'li G. .-,ia"il 
Bf-aedvk .1. Ipn'y.-ágli 
Felu-r A. -I 
BáPir K. Szl-flvőigy 
Szál o .1. I l 
Wignv: .1. (.:■ gle.I 
Ra-el K. Gverlyámos 
Bauer S. Tass 
l'ai-a !é. Knioz-vúr 
löigel .1. Körnl ld 
Förster i". Sz-Fela’-tvár 
Kami Gy. Ipolyságk 
Teller S. Hugos 
H r aim V T.-S’zcte 
Sr hwai'z. A. Holies 
Balia M. Sz.cgcd 
l-'ebér II. Gym- 
Bla-.i M. Kanizsa 
Iliikéi Vi. Rév.
Wimmer B. Pozsony

Pannónia szálloda.
Gr. Heining, n A. I'jvidék 
Haj.in A Szolnok 
Marséban .1 SzegeI 
Gaksovils K. Kapo.-vár 
Ki-ős .1. Dcbri-i-zcn 
Rlluklei- K. I’am-eova 
Ui:i::k-i’ev M KÖrniSvzbáyya 
llölhling V Pécs 
Xúialoiy i'. Korpona

Mihalik .1. P.-Tiizla 
Prisa K. Konslanlinápoly 
Oláh A. Sz.-Kereszlur 
Szilágyi B. S -A -Uikely 
Szenlgyőgyi B. M.-X'ásárlieiy 
i.ioovnilzky G Sinionlornya 
Hlaz.y H. U -Körös 
Németh S. Siklós 
Mészáros -I. Kecskemét 
Parii F. Drhrcrzen 
Papp VI Kolozsvár 
Nagy N. Torda 
f i for V. X' -Almny 
lla- ic .1. Zágrák
.fovanovji-s P. I.'jvidék 
Panins/ K M.-Vásárhely 
Hagel M. Zomhor 
l’orlor XV. Arad
i nge, 1. T rkeve 
Malira .1. Perjáinos 
Kiicffel IC. Félcgyház.a 
Botlenbcrg A. lives 
ifeineman II. Frankfurt 
Manie II Ri-emmerhavc 
Harleméin Z. Odessza 
Fehliiiaim AI. Kas. a

Nemzcli szálloda.
Gr Bespnni M. Bukarest 
Székely K. Kunhegyes 
Pnlknvieli K. B -is- ny 
Himilricu Gy Krajova 
Micski T..-né Niigv.nl 
Tóik F. r'ebreezcn 
Spec'i A. Al.-\"ásái-liely 
Znjtivics Gy. Belgrad 
Binlay S Kigyó- 
llimnvics T. .'dilrovicz 
Oltár M. film 
Cziegler .1. Siilö

Erzsébet szálloda.
1.,-i‘zl.i X. B.-.l. iiii 
Binglioircr I. Szabadka 
Reiiczo I. D.-Földvár 
Csikay I. i) Ve-se 
X'anka 1). Tapolcra

Központ i szálloda.
Siegclman I. Bú Hal li 
X'izi I. Arad
Geiringer K. Bcsztcrezehánya 
1 .óvó ,1. Becs 
liaumgarlcn I,. Ré,-s

Tigris szálloda.
Slok-z. VI. Insbrack 
Mérői P. Bud a pe l
Kann M. né Helircvzcn 
Krausz P. Pel ár 
Mann.-nn F. Viny.i 
Hann P. Szegs/ánl 
llavagó M. M.-niTgi.s 
Páify I. Sz.-Kra /iid 
Karácsony "d K -S/.l-l.firin.-z
Bosn.ann M l'.-S/l-Hötincz 
Fu-li: A. X iiegyháza 
Si-liv.arz I . Tr-knj 
Frie-lman X". Sinionlornya 
TeulS'-li .1 Gy.-Fchérvár
Hrtlzwarllt Continental 

ezelőtt Prolmerszálloda.
Sl'ffen l(. Becs 
Klei'zev-zky F. Born-zló 
I ’Imáim S. nlli iibo 
Gedeon M. Kassa 
Ifiihener F. Köln 
Schablin S. X'.-Surány 
Fischer M. X'.-Bei-.-kcrck 
Pisig A. Hej hioim 
Kul-iesz V B»
Slriliernv AH Becs 
Mei«l K." Héi's 
Werfel K Próg.i 
l.amlner .1 I ligát 
Mayer M. Tviibau 
Klinger I. Boros/M 
Ziigmaii,. S. Bodenha h 
ilalmei K .’-,axiiioia.-..igi 
Kiöl .1. Pir.-ali 
Xov.iii I.. Hviiim 
llaragay M. He s

Széchényi szálloda.
V.i-a l‘. r.-Szigelcn 
\"argya=i il. Bécsi 
Doli-s.-al ,1. Szolnok 
Schmied -I. Zo-.nl' a
Magyar király szálloda.
Krie-iiahei- S, Becs
Ha i.alji-viis VI. Miirovic»
Svhöinvald A. Körmend
(iiilck I! Becs 
Bogdán F. s -loivaikely 
Bogdán K. sz -I’iivailicly 
Ziickri-r.iamll Ai. Hécs 
S -hreil'or A. Iló<-:
Michaeli!-: K. Rifonov 
l.őxvcnllial Zs. Ilcrlin 
Malhasiu’ O l.lpcsc 
llorovilz AHTulicvhaa 
Ková, s Z- Berlin 
Stabil F.. Tries/.1 
Dánik Gy. Tiszolez 
Göinbéfi .,. Sz-Fehérvár 
Hr Nagy A. S.-.X.-I |hcly 
Ín. S.-.'ilav A. Unnia 
l-ax-ii: N.Ksz'k 
Sus/.l II. Győr

Hungária szálloda
l.edcvev S. Fiume 
Mangaiini Gy. Húma 
Hr. !’- j-i.-z \." Bé, ■
Belezi H. Temesvo:- 
l'iieihv.anii I-". P •P-ily 
Dr. Kolli P. Nyílra

Hr. Zoldnrs/lcy G. Szóba 
Feszül .1. Komárom 
Krnhovszky H. K.-Várda 
Bürger I. Xyircg) haza 
Mamii .1. M.-Szivei 
Markovics S N. X'árud 
Halle .1. Karánsohes 
Türner G. Magdeburg 
Schwab ü- Becs 
Neumann K. Barmen 
llaarileyen A Bé -s 
Pupnviciu .1. Bukarest 
Izsák V. Becs 
Dra-os G. Bnkaresl 
Orlovics S. Szcremia 
Conslantinldes li. Bukarest 
Grosz S. Nyíregyháza 
Bürger P. Nyíregyháza 
Hoz S. N.-Varad 
Trünke II. Becs 
Strassnr A Temesvár 
(Isscrello .1. Várna 
Stlissi G. Zürich 
Kuhle Zs. Becs 
fill- H. Chikágö 
Biller li. Becs 
línglender I. Rccs 
Kern I,. Becs
Hr. Kollmer A. S.-A.-Vjhely 
STrasser H. Ró • 
Goiistiunliniiles H. liakaies 
Colilglo 15. Bukarest

Bei-eer li. Hé,-«
XVieiniemi P. M.-Oszlrau 
ffherbreil M. Becs 
Hragon zky .1. fi-Banya

Vüdászkürt szálloda.
Hr. Szepr-sy S. N • Várad 
Melzner Gy. S.-A.-Ujliely 
Sz.iic.sil H. II.-Csaba 
Siklik A. Hásliágy 
Vigyázó li. Paks 
Hanari.-il Gv. Bukarest 
l-'orciilzy ).."Vatta 
Fay .1. Keséd 
Káli I'". Kolozsvár 
Znlkovils A. X.-Tapolcsán 
Halőnricliler Gy. Becs 
Bn-uváii S. Kassa 
Dávirl II. Kiillovivz 
Hisiliivfcr Gy. Bukarest 
Wiener A. Prága 
Chwalla H Ijéi s 
Spilz .1. Becs 
Grllnlml K. Hécs 
IHihner A. Ilonis/.lö 
Paxvelek II Hegcnsbur.'
Adler Gy. Kóma 
Berger AI. Amerika 
Hipihni L. Szeged 
Unchliolz 0. Hondoa 
Klóin I. Arml 
Bleak AI. Bukarest

Elhaltak névsora 1889. augnszt. 29.
Mika sz. Kui-z M. t’ó é. hiv. neje II. k. Tol.ly Fcrencz-u. 6L*.
Heber I.. gl é. keres!,, seged IXr k. uivilág-u. 7.
I llsvlu-r T 28 é. szakán‘sné VII. k. tisümöri-u. 71.
Csősz .1. I» é. lakatos lakúslolnn.
I.öwinger sz. Ilergenllml It- 7R c. kére k. neje VII. k fzabella-u 9J. 
Sternberg F. 17 é. magánzó Vili. k. kcrepesi-ul 17.
S'cliwoilner sz. Glauber F. OS é. mogánzonö VII. k. doh-u. 38 
Oli.iímvies A. 40 é. gépész I. k. tébolyda,
Antal .1. .'IU ú. juhász I. k. tébolyda.
Mesner A. 7 é. munkás leánya II. k. Kókns-u 17.
Szernyák P. 10 é. vnseszlerg. Vili. k. Szenikirályi-n. 02.
Gabortig Gy. K é. szalámigyáros fin I. k. Gellért-rakparl 
Ho-zmann .1, 23 é. kékfestő II. k- szegén ház-u. -íii.
Beisznor Gy. Ib é. fngl. nélk. Iliről.
Kral M. ő é. kocsitól» leánya X. k. Kőbánya.
Vojtek Gy. 2P é. műnkén Vili k. Iüvárn«.ii. .1.
F.liovala sz. Mihail.,, M. Hl é. kerékgyártó neje X. k. Kőbánya. 
Haaztovicza K. tói', é. lakatos VII. k. szeg nyház.

Igazgató: fí 0 M 0 S S Y IC A R 0 L Y.

Mag^mesöautczia 87. sz* «sSísíL

Augusztusi műsor:
Rohgm Emília é.s Elza nővérek liécsi éneknsné'l. é:l- 

lópte. Ella ntivórck. — Lcgrang Julietta nemzetközi 
énekesnők ; - Forcnozy k. a. a magyar énekesnő. Katccr 
és neje. a közönség kedvenczei. l'nváhbá csakis augusztus 
31-cig Msr. Mnrinelli, vagyis a Nilus csodiija. ,To-,7o és 
Ratí-Tuti l'eliilinulhallan zcnész-l>ohóv.zok. Clark urkötél- 
ti'mez-müvész. Dolavicr k. a. Bi-othera Rewelle, Erére» 
Bozen, v< a franczia cx, “ntr. piuitaiosmik : Les Soeiirs 
Volka Ava 'S Zebra k. ilvell aniiinidok ujolavus lv h’-iite. 
Szeptcmhcr 1-ón tökóleten uj mtisor. tilth

Vízállás, 1989. augusztus 29-éu.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 167. Havi b. 27. 
Budapest, augusztus 30-án. 

A király házasodik
Vigj. 3 lo!-. Irt , Tólli K. 

Személyek:
B,jlicrt K özv. I’e!<-kiiié 
l'üi. I. I.ap- ll-nv.itli 
l'iori S. a< viivue
M ign ifién* li < i! • "\ I 
Doi fis simiis li S/.iguli 
Kfml Miklós Szaiixvuy 
István l'mti'r
F.izséltel fái Sz.
Kúpjai lmve Zitaliy 
frlvíirmcstcv Faludi 
Követ Kőrösmezei
Fand Császár
f.őriniz Mátrai 
Fvariczia kövei Sárközi 
Angol követ Hegyi 

Kezdete 7 érakor. 
Holnap, augusztus 3l-én.

0 (lett c.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 30-án.

,1: operához zárra.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, augusztus 30 án.
Utazás aföld körül 

80 nap alatt.
Látványos színmű 13 kép­
ben, zenével, énekkel, táncz- 
,-zal. Jules Verne regénye 
után irta Csepregby Ferenez. 

Személyek:
gg Fileasz l.nbinszky

Paszparlu
Fix
Flanagan
Szüli ivén
tíotyié
Falleniin
Forszlcr
Xanclt
Konzul
Kromárlv
Auda lignö
Ramana

Kassai
Imrei
llimyndi
Nárezisz
Ferenczi
Tir-novai
liyiirmau A.
Sánta
Szabó
Arányi I.
Vidorné

Vonal vezető Halász
Indus Izsó
Indus liu Bokorul J.
Obadiah Horváth
Ojszterpuff l jvári
Angol tiszt Dajka
Indus főnök V. Kovács
Szpidy S: nlió
Főbramin Makó
Bramin Kopácsi

» Csendes
Kormányos Sánta
Binrzér Fnvvári
Rendőr Dajka
Tomplornőr \r. Kovács
Főpinezér Füredi
Hindu Izsó
1- ső bűbájos ih’í Vedross G.
2- ik » » Kálmán E.
Stamp Tirnovai
Hajó gépi’-sz Marton
Asszonyság Izsúnú
1- ső hindu pap Kosa
2- ik a liiió
Portás V. Kovács
Gépész amerikai Sánta
1- s,'i vasúti ,ir Horváth 1.
2- ik » n Nárezisz

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, augusztus 31-én 

UGYANEZ.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Hudapcst, augusztus 30-án.

Lumpácztuaz vnpfabun- 
dusz oh a három jó 

ina d ár.
Énekes lioliózal 3 felv. 

Kezdete ifi órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
ii K riszt ina városba n. 

Budapest, augusztus 30-án.

Quasimodo, a notre-da.- 
mei templom harango­
zó.! a ós Essmsrnlda, a 

szép czi§'ányleány.
Népdráma *i felvonásban. 

Kezdete órakor.

Wnlff Ede circusza az állatkertijén.
elő*ívj.«, na«;y

este 7 órakor
Caviar a csoclómedve, mint miilovagiú bemutatása.

Nagy látványosság 7 képben előadj i iiO személy és H) ló. 
Színre alkalmazta Wulff E. igazgató. I. Diszmenel. 2. Ütközet 
lóháton, előadja 8 ur. 3. Caroussel, lovagolja liölyy. 
-í. Caroussel. lovagolja í ur. 5. >olo. lovagolta Wullf E. 
igazgató, lí. Nyolc/, gladiátor viadala. 7. Disz-négyes iQuad­
rille). Éljen BuAapor.t záró-képpel, előadja lóháton 8 tiölgy 

és 8 ur. — Bővebből a falragaszuk. 11125

Ma í V., nap
Állami in é t e 1- I) I! „

vízin «reze állomás i) pont j 1) pont : li pont i ii pont
felett ! alalt 1 lelett ; alatt

I RozsonV ............ 3.01 3.25 1 __
Komárom............ 3 -11

j —
3 3í : —

Budapest ... __1 3 08 ; — 2 60 ' —
Duna I Mohács __... 2 !!_' I — ' 2 ti 1 ' —

• lljvidck................; 2 SS — 2 73; —
j L’ancsova............ j 1.27 — 1 32 í —
! Orsóvá......................! l.tiő — ' 2 00 —

Rail ■ Sárvár ... ... ! o.Pi) — i 0.39 —
i Győr ......................j 2.92 — 2 8!) —

Váz ' Szered ............. : — — — 0.02
Diáid Harns ..................... 2.03 . — 2 70 —

I Eszék .................. 3 17 — 3 14 —
j M.-Szigct ....__I U.-iti ! --- ] 0 18 —

V.-Nnmény — 0 8ti ' — 0 81
1okaj .................... — 0 33 . — 0 41

TÍS36 ' Szolnok ............. — 0,02 ' — 0 :A
Csoiigváil ..._ — 1 Oö . __ 0 111

1 Sze»cd ... __ i — 0 47 — ü.ail
Török-Becse............ — 0.0 í — ■ —
Titel ... ... ... 1.92 — 1 Oö —

szamcs 1 Revs ............ ... — 0 27 ■ — 0 27
j Szalmát1 .. ... — 0.01 — 0.02

Bnlrctr ' Sáros-Patak............ , 0.10 — 0 0(1 —
LatoiöZd Munkács ... ... , 0 lő ' 0.12 —
Ondv.-Tapoly lloór ............ _. . — i 0.35 , — 0.70
hetcilyó Ij.-Szí.-Márton ... j 0 lő ' --- í 0.13 ! —
Seles- \ Nagyvárad ............ — ' 0 1!) — 0 20
Fékeié- \ E : Tcnkc ............. , ü.oü ■ — , O.üí —
Fehér- p i Rorosjcnő ... .. — o.tiü — 0 00
lláiras-j I Gyom a ............ , — 0 öl — 0 ŐS
Maros i Déva (líranvieska) 

Arad .... "... .
— o.os

. 1 1x3
—V 11.10

1.16
Béga Ki szelő ............ j U.35 ! --- ' 0.30 —

1 Temesvár ............ i — 0 fi3 1 — 1 0.(14
Száva Sziszek ... ... 0.Ő3 1 --- ! 0.8Ö —

Milrovii'za ............ O.tiU — j 0.92 i —
Tomes Kis-Kostélv — 0.27 ! — 1 0.28

színre van átszámítva A szélirányok jelölése: E — észak, 
K --= kelet. I) dél. Ny =-- nvugoi.. Felhőzet: 0 « egé­
szen derüli, 1 I többnyire derült. 2 -- részben felhős, 
3 többnyire borult, -i = eg'sz.en borult. © = eső, 
•X- == hó, SS = köd, - • ziv:;.‘ar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan emelkedett, Stor- 
nowavn 8 mm. A minimum (50—55"' Iri.iiul, a maximum 
(70—75) Francziaország fölüli li-rü! el. A hőmérséklcl kissé 
emelkedett.

Időjárás

a* in. leír. metróról or/i-ai l'üz/uiuli intézet távirati 
jelentdno 1SS9. aur/urzlua !.'9-ea repr/el 7 árukor.

Hndapcsten a megelőző nap legnagyobb hő'nka 4- 19 
fok, legkisebb =- -j- 12 fok Cels. A légnyomás a tenger-

Kilálás: Északnyugati szelek, lüld, 
keleten esőre hajló idő.

nyíre dr Iliit és enyhe.

Állomások
A h<- 

mvrs'klvt iránya 
c rejt

é. K.-lliö- G. apa­
dt ,dck mm

.Somon .................... 768 11 s ENV 4 "T' 1
Magyar-Óvár (í7 -1-12 ö i: 2
l'rfiln si-11 titi -1- Ifi -i NY 4 ->

Sx-imt-i-z. ............ G7 + 11 2 F, 6 0
Kiirnoii.- ci; +1-;. 2 ENY 1 0
Reszleirzi.-h.inva (iii + IV 2 — 2 _
/!-,/,z/x -t.......... tiŰ + lí 2 NY ü u
Szolnok ............ tin + 12 4 E 3 3 íl
Igvr Gá + 15.2 EK -í —
R t)rc n . . — —
Iv-sin.irk (Ifi -Ml 6 E 5 2 2
1 1 áirafiiu.il . . 67 -j- 9 2 NY 1 1 fi
1 ngv.-.r .. 62 + lö 0 ENY 2 ö
szali, ár fii -1- 14 5 E •i 3
Nm— várad G2 -!- lö 1 E 4 4 o
Márinar iS-S.-iyet fit) NY 3 3 ó
l.nlozsvár 64 + 12 1 E (i 2 5
Xa- -s. - iiCn 60 + 11 1 ENY 1 (!) ö
tir.ox.) tit) + lö 8 K 1 4 —
1 r ... C2 + 13 2 ENY 3 4 7
Arad ..................... 62 +1; o ENY 0 3 f,
S - . 1 . (14 + 13.4 E 4 3 7
I’an- .vr . 62 + 14 6 ENY 5 4 a
K-.zthilv — + 13 ti ENY 1 0
1 • i!:lornva tiS .L 11 4 NY 1 2
vá-r.il, fiti + 13,0 ENY 1 í
Fiúm ■ ...................... 70 + Ili 7? E 2 2
Hó-,- .. 70 +12 2 E 3 •> t
1 T:i-.-a 70 + 13 3 DNY ’J — __
Krakó ... GB + 10,4 ENY 1 0 —
Iiomljcrg... Gl + 12 1. K 2 4 J3
Rri.'gnnz 71 + 11,0
Salzhurg... 71 + 11 3 DNY b 3 8
Grácz . 69 + 10 0 UK 2 0 —
’1 rii-szl 69 + 18,6 U —
Róla 69 15 ü 9 1
Aldiazia .. U8 -M7 8 — 0 __
1.csina.. 66 -1- 18 2 EK ö 2 —
Kopenliága 63 + 14 3 NY 2 @ -i-
Slocliliolm . ... 61 + 14 3 D —
Szl.-Rélvrvár . .. tiő + 11 7 — 4 —-
Moszkva . Gl + 11 3 — 4 —
Varsó u7 + 11 2 E 1 1
Hamburg ............ 67 + fl.il NY 3 3 10
Berlin 68 +13 x3

+ 14.1
NY 2 o 2

München ... ... 7'2 3 —
Slornowav .. .. :,8 + 13 ti NY 4 4 —
Snilly .-./igeiek 66 + 16 I DK 1 0 —
Ráris till + 12 0 — == —.
Nizza 69 -I- 17 ti DK 4 1 __
Florencz .. ... .. 69 + lő 0 DNY 1 __
Róma..................... 67 + 18 1 EK 4 •2 —
Odessza ;17> + 18 ö E 1 n 1
Koi:slaiilin;i|)oly. . óé + 19.1 ENY 4 2

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Aláicv.víii- liiiNílyi isllamvsisiilak.

l'akezés délelőtt Érkezés délután Indulás délelőtt Indulás ddjulán

'v, nemo li » n ii a ii honnan , óra «‘sj vonat 
porc/ nőm«' hová | en m'nm ! hová

1 1: -evp, ríivis-liéi'- I.15 expr.* It ii 11 k a-It vili ii 1, .,-pv llelgvád-linuslaiilin gyors X.-X«iad llras»ó
«».-- TuvIs-Ai-ad Koiisl Szalon -llelg. ' llre.x rinme l'.'Jíi Hé ■

l’éis Kéi'« 7.10 ‘ ifxors Kiillka-lieilin has a. I:iltfVe» •
X.-X in-ail-lti-asi.i !.;:i « K.-iísallutlka has«.) Saluo-lai jau - z.aloa. honit

llelgrail X - \ :<i-a<!-lli-.isső vegyes I..1IIK Mizse . lor •;« iry
szem. lli-i K-l iume- i eiest n il, vegyes Arad lm is vegyes | Ha Iván

Z.nl.áiiv, l'i'i-s Zákány. Kén l’rrs S/i, Ilink
v-gves Ihilvaii-Znlvvin Kanizsa llelg iád l ,i- < Aliz-e: :.n in has,a Z.iiaiinv Itelgrád ITi-ileal expr.

8. Ili VC,l,V?1 Itia Imii. V-Xai-ad 8. in gyors lies. Káli«H.:ifi Sz.iilniik S.!.5 . 'liivis-.Xnvl ni.1.5 k.-i xpr. llatvan-S'-.'.oinak
9.15 («uir tun, gyms Kei'« l'l.l Vegye. N.-V.il.v! Ili-astéli.:.:» SZ'dlliik !».—j vp^ycs S.iIgé Tarjai) 11.Ili, Kanizsa ha ;a- fo.nf. 

ív. ifi '"ry^e" Ixiilislaniin llelgi-ád 
l'inmc-'l ilesi

1 liune-Ti'iesl

Ilcrlin Itiilllia
I-1.— Omni!,.

9 iiiimli-n
Ic.zel 5Ü vegye

Xrad-'i.)'«
IIi'L'réd 

! ■ 1 1'iiun"
1 min. den 1 vei. 1 1 TI II: V i I ---. :!é: «
?,i minden ezer- 

dán .'zulu.
• ' -ak :n;,ins l-l<i!

kii/.lck ed Ili ‘ . ö- Ilalvanigaz-iinély-
vonattal.

Ziilvmn. 19:11 ka 
Halva. ■!
1. ,

Sy.íib. osztr. many, ai-llanivtiesiil-túráinrsíi«í-.

,,, l: p rál-i«-|té(S 1 -.10 omiiil). Szeged .......... . „,x llukaresl-hmislanl. ,fi ...... . Vál /.
11,',« l.:e: eyors Kers l’.-il.ita I,i:;,'svái'-lliik«ietl

7.JM '1 emevvai- •J.v f!uk.irosi-Irmesvár 'Jcmesvar-lla/.ias 1 rii-kii.ii.il
E‘Zlei'gi)in-\aiia Kére liltfS

S.íl, i'zegli-il 8.0.» Icmesvar lie.» Kai,na
« iii.:i5 k.-'-.pr. Konelanl.-lliikai-rsl '.I.O.') llep« • ro 1 cpr. Kei - Kai-ij 1. vízied

It'.gu omnili.
1 minden szor- 

iliin és vasár, 
minden ked­
den és pent.

kisek újvár y.J5 Nagy-Maros

___

lg.- miiiiib.
minden szer­

dán , vasár.

---- ---------------

SZ'. ::cd

.nc'iib".

linziéig,mi Xz.ii*
Kai )li.' 

Irmesvár
Kaiul i

kalaiiili.i-Zsolns
Kin

Os- líir. szab. dUli vasut.-tái^

fi.!S, .-/cm. . fic,F-Ti'|c>l
S.fiH1 vegye..; I Széke«'i'hérvár
n.:i7| ilyör

lo.L'.'h gvurs j I'iiímv-Tiiosl y.iia vegyes 
ni.;':;
1 l.V'l! ;/cm.

K.viii/x.i

I';’" -i-üxiir 
Mólói.

.-cin. I’ragerlinf-név-i
' " Y- Cé.R
• Ix.unzi.-i

tiers
S.-ékisfcUévvir

S/i"-:..-kfi-!n"i-vá 
l'iiiine-’i rieslr 
Fiume-Triest 

Ilié

A budapesti áru- és értéktöüsdo bivatfö-los árjegysásei augusztus ^9.

Faj

Ban.ági-------------

Tiizllidéki

Pestsidékl -

Fe;érm«gyei

Biiskal -

Minarészakvidéki— -

^ Irányzat Msuiy" I
heklolit.i

100 kilogramm Mlnőa. !| IM kj'or
euly |j «eo

frttól i frli.- ,c».!oh: 1 frt,dl ,

lanyha T* --
I

75
7 fi 77 I —
79 79 ! —
80 81 :
71 75 , —— 77 1 8 20
7S R'.IS 8.10 73 8 10
80 8 50 S 65 81 1 8 55
7*
7 fi 77 8.15
78 R-:io 8 35 79 8 35
80 8.45 8.50 81 8 50
7*
7o 77 8.20 j
78 8.35 8.10 79 ' 8.H) .

! i 80 8.50 8 5» 81 8 55
7*
7f* _ — 77 ,i 8.20
78 8.35 8.10 79 8.Í0
80 81 i----- 1
7*
7í>, 78 1 -- —* 1 -5 j —* 1

• SO 1 — 1 FI .

n.:;i
H.fiO
6.60

S.-iá

8 30 
8 50

Különféle
tomiviiyok Irányzat Faj

Pézix 1 Ari

£rt

Gabona ó vagy

B6Z«
Árpa

Zab_...___________

Köles
Kápcizla-repcze__
Bánsági repeze__

- u)

Irányzat F »J
Minőséi,

súly
hektoliter«.

ICO kilogramm 
ára

írttól I frllz

lanyha | — jl
eii árd y takarmány !|

« égetni valo|
• |, eörfözdei !

szilárd !' bánsági !j
• masnerall |!

70-73 
60—63 
62—6* 
6*—66 
33-*1 

7ó
néíiiül

18 25 
17.75

1650
16.-

5 =

Búza

Tenger)

Zab

csendes tavaszra 

május—junius
máj.—jun. 1889 
aug.— szept 
Epést szál. őszre 

. . ö-zre
- érért

8 97 8.9 1
8'37 et 8.39

4.97 4.1)9
5.51 ír-S 5 53
fl.22 o 625

1« 1 . iá

fleremag___ _ csendes f.ui-zerna magyar ----- 1 —.—

Bepezeolaj —. szilárd Őszi, kétszer finomított 4...50 I
Olajpogácsa .... Itepczo_______________  1 7.30
Disznózsír — Pesti............... ................ - '! :,7.:,o 1

Vidéki...........—.............
ai. la l.-gensz, áru m. sz. 59-50
Xárosi iégensz..............- 53-— ,

. 3 darabos | 54.50 j
Flintáit ...................... II 59.50 1
Olvasztott _. ............. 1 33.— j

S/iíva — Boszniai hordóban 1893. —
. ..... • « zsákban 18881 ™.- li —1

60.50
34—

haláridS...

Szilss-tz—

hatiridd—

DI6--------------

Gnbacs------- -

BorkS term—
Méz --------~

VioszlT______

Szeri.ial hnrdóhan 1S8S 
« zsákban 18b8j ^-^

lanyha Boszniaihor,l6okt.-nov. 
« • zsákban 188il(.™..-: ! : : : Ili

Szerl-ini hordó okt.-nov. 
» zsákban 188!i(^»^

Szlavóniai 1888 
Szerbiai _____________

csendes

szilárd

Szlavón, gzept.-okt.1889 
Szerbiai «

Magyar la--------------—
Szerbiai----------------- —
Boszniai--------------------
Fehér la--------------------
Viirils I-------------------—

Sárga, csurgatott------ --
Rozsnyóig -----------------
Szlavóniai ________—
Szesz nyers oszlalékolt 
Szesz-éleszt • •

16.—
14.50

13.50
18—

19.50
li.31

16.25
14.75

1375
18.50

értékpapírok
] Utolsó árielet j
I EESj értékpapírok Jtolsó árkelet

ALLA Jl A b 0 i) 5 A ti.
Mazy. kir. aranyjáradék adómentes 100.600, 1000,.„-----

, , , , 10,000_________ ___ — fV«
• papipáradek adómentes------------- -— ------------- -- -.‘j’a
• vibuti kulcsún :i 120 frt 0. é. <300 frank)  ...... .........9Vm
I I « i2o irt enyes darabokban----------- — a/*
• pömori -illamvasuti záloglevelek ^......— ..................)'<i
• 186V. k cuivrasut államkütv.(cUübb8.)anomcntcH... o /0
t 1673. • arany v. ozüstb. (clsohhs.) adom. o'/0
• 1676. I« államkötvény urán;: an.—............ a7a

1889. adóm. m. kir. Ali. vasúti k< I s. aranyiid- v-wm.. »
lHhU. évi Wi'vns adóm. áll. vr. k. i'/ilstben id- elismerve 
Ma^y. kir.nyeremcny»kf»lcsün 100 frt .■    —

• * • e 50 frt----------------------------------
Tiszai és szegedi kölcsön-------- --------------------- ----------------
1871-iki magyar állara-kölcsőnkötvény fontet.-ben----------- ?
1673-iki . • # • , ,----- v„8
M. 4% adómentes Magyarorsz. fi'.Idtehcrm-kütv. ideigl. jegy- > »
Magyar földi,he,mentesítési kötvények —555-^,;: ̂

, , • temeei ---------------•>’<'«
, , • 1807. záradékkal— 5%
. , « horvátországi------t>'/a
- . e erdélyi..... ........0%

9--70 100—

. 9i.il) 95."—

; 100— 101—

112.25 113 —
111:50 115.50
94*25 Ilii 75

1 13 1.— 13!'.—
l:M__ 139.—
12.1 50 130*50

84."- 88.60
101.75 10525

1101.75 105 25
104*75 105.25
194.75 105.35

101.75 105*25

Mi g,-av országos jelzálog úrbéri vállságklilvéiiyel: flü0frO5%
Kir. horv.-Kzlavoiijelzáioc főldválltiigkütvcny (100 frt)-------5%
Szülödézsmaváltsági kötvény (100 frt)______ :---------------- - 6Ve
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100frt)—

Egyesített államadósóg papírban máj.-nov-----------—... *,/n,lV»
« • • febr.—aug.  ........—
• • czilat kamat jan—jul---------
• r « . upr.—okt.............—

Osztrák aranyjáradek adómentes---------------------- —....... — 4%
• papirj.iradck adómentes______________________ _ 5%
• államadósság, kisoreolás I85t-kl 250 frt p. p-------4"'e
• • « 1860-ki 5(10 frt 0. é.____  á"/0
... 1860-ki 100 frt • « ___ 5°,'»
« e . 1864-ki 100 frt • e____
... 18ut-ki 50 frt « « - ■

temes-béga"ölgyl vizszabályozó-táreulat-------
est varos kölcsöne 1870-ből adómentes----------
• » « 1871-ből « ______
udanest főváros 1880-iki kölcsöne adómenles-

liúcs város nyérc
100 frank. 

•kölcsön ltiVi-böl

98,50 ■ 99.— 
íixú— ! íoi-"...

8.1.75
81.75 
8*75 
81 75

110-25
119.75

un­
ni:). 
1*5 — 
Ili,— 
175—

99—:toi.őo 
»0:*.— 
100.25 
34.50

jm--

100__
102__
int.—
100.75
35 60

115—

e*m
izrrjmax-mi"ir^-rcrarjS3iaTO£^TT'.'"",aiv,.jci!.-r<rst"T7-.,zcCTicrz.T3tiiiiar:t:caaa-.‘33:cczB,Ä5vacuK;i!:»

Oiliílfk í 
188.-.-e ,

értékpapírok ÍUtolsóérkelet
piiDZ jl ám

TB-w.r,vc7TO?r3Mieiiw.-v«ppr,czirair,

B É S 7. V tv il V li li. 

a)Bankok
t— Angol-osrtrák bank_______________
f.— i Rmlapesli bankogycR. r.-lárs...........-

Budapesti jiorerkiül. és iparb. r.-t.—
í Fiumei hitelbank................. -
I Ilorvát Icszámiioló bank ..... -

li '.i'G Magyar általános hitelbank............-
franki Magyar jelzálog-hitelhank ................

1/5 frk. Magyar jelzálog-hilnlh. II. kib. id. 0. 
7—, Magyar feszámitoló cs pónzváltóbank
\i 5-lj (iszlrák hitolintózol..........—----------
Í!MI Osxlráb-magyar bank . ......—.........

I- magyar iparban);.......................... —
ti:.- festi inagynr kercake leírni bank ...

Sziszei,-i hitelbank... ..............................
15—j «Liniv».bank ..............  —.

5) Biztosító Ürsillatok.
1 Bécsi liiz losiló tárrasf-i*_____ ___ —
! Bécsi érlel- é", jnradok-biz.t. társaság 

,-Kkő magyar áll.ilánns bi/.t. társ. ...
" I Funzié-re pesli bizUisitii intézet .......

1 Magyiir-framzíla liiz.tosiló társas. .. ar. 
Fannonia viszonlhiztositó tárcasúg 

' ■ —I e) Gőzmalmok.
Concordia gázmalom ...... —
Első budapesti .. ________________
I-.lsii pancsovai hengermalom...............
Erzsébct-malom

IM ! ---

too 115-50
•2.—

J1C-—
till — 

. ion— 
'103.50 
80'-

72S =

1*050 
10« 25 
303-7,1 
IMI). - 
lli:i.— 
730.--

ÉRTÉKPAPÍROK
jl Utolsó árkclet

■axQ-rnTL-iar.-zszTC-r

21—

1ii--
Hcngcrmalom________
Lvj/a-malom........

__ .Voinárok és sütők

I-

l’annonia 
Viktória .

Közlekedési vállalatok.
.Adria. m. te 
Alföld-fiumei 
Aradi és csan di egye Bilit vasat ...
Bátaz'zclod0mhoVári‘
Budrtpost-nccsI vasntUt!".""-.!......
Bpest-Szt-Lőrinczhelyiérdokü v.-r.-t.

Dchreczon-h.- 
l)cli vasul .
Északkeleti - 
Erdélyi vuso

17.«* —
LÜ'J 17.4.—

1.9- 3200-
•28

'
Io55—

1
£1.9

140-
S5U*—
27fii 575.—

mi J 53 —
2f) 190—
im 750.—
Bt) lói —

100 10**—
ZÖO 200.—

Ifl —.—

vár-györ-gráczi) 
•uiuom r.-t. els. r. ......
•N.-Bcvskcrok v.-u. cls. r.

Osz.trák-magyor államvasut_____ ar,
Vécs-barcsi vasat................................. .
tizamosvölgyi vasul t. ols. r. ..........
Szatmár-nagyhányai vasút cis rkb.

«) Takarékpénztárak.
Budapesti UH kerületi________
Országos központi ___________

It.Budapest főváros .........
alt. takarékpénztár r.-t.. 
0 Különféle vállalatok.

Ä,

Könyvnyomda .Athenaeum. _____  11)1

t io-— 
186— 
V.18.—

1
189 50 
187-— 

08-50

926 — 
192.50

Hifi.— 
505.— 
892,5— 
165.—
111.50

118.—
215."— 
*58.— 
1065- 
AB5-—

117 — 
187.— 
199.—

155 
1901,0 
188-— 
100 -

227.--
198-60

108.-
510.-
Si)75-
*70.-
112.-

150.—

817.-
462.-

Fiumcii. m.rizshánt. és r!z.-!:emcny 61II 
Ganz ,-K Túi vas "int."«le gépgyár 1 íl
Gszlivvindl-féle H/i-szgyár ................... '."II
Oyapiumoxá is iiiz. i-l.-'i magv..........  * 1
K.-reskcdelrni t-stiil,-! v-i-ülete-------- 2|0
Körzjn. s téglagyár (Dräsche)_____  L’t'J
Salgótaijáni kőszénbánya_________ S(l
Gözléglagyár, kőbányai....... ...... ......... 1 tM
'i'rgla és mészé/etC. újlaki ____..... t 1
Magy.fegyver síiiszergyárrés.-.v -táts. Uö 
Nemzetközi villám,icági társas-'-g - 
Nemzetközi waggon-k. ré.zv.-társ— 1 6 
rtmirimiirány-snlgiilarjáni vasmű ... V )
Kt-hli,-I:-l'vlc vasöntöde s gépgyár----- f. 1
Serfőzde első magyar__________  "?|1
.Seri»- hizlaló ..........   'J 1
spodimu és orontlirztgyár  ........... 7
Szálloda részvény.lúr.-.-iság ...........  y
Szállítási vállalat I n-........................
Szegedi szeszgyár és linomitő r.-t. I I —
T'-riik hír ilnliány-cgyedáriis ....... (re .
t j-Anlalvödgyi i.vcggv.ir r.-t. ....

zái.'og I, v F. 1. (-; ix.
Magyar luMhitcliuL papirértók ... 5 " ,« • « *'://,

• « C
« « ar. v. ez. ... 5
» elzátogliank .......................5',

Magy. orsz. ktlzp. takarékpénztár *‘.Vvo 
Kisbirtokosok érsz. földhitcliiitézato 5V," o

Osztrák-magyar bank 0. ó..... ......
« « « • ««f'/góvro 4 "o
• < . « , so'iivrot °Z0

Pesti magyar kcroakedehni bank... 6 6,'e
• • • - 5V*%
• « ' «6 %
• • v HZ,"/,,

Pesti magy, kér. bank községi kütv. *':,% 
•Albina* takarék- éa hitolinlézet... 6 %
Nagyszeben fijldhitolintézot_____j 5 •/*

« élt. takarék?, iiö frt 5 % 
Nszebcniált. hkarékn- *n év v. f. 106 f. 6"/„ 
Temesvári első takrókpénzlár....... ........6%

Magy. jolzálogb. nyer. köles. kütv. 4 o-ö 
• • nyeremény-jegy...

Osztr. fuidb.-int. dij kölcsön kütv. 3 % 
« « kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I takp 0. kib. kötv.... 5 %

KI. S 0* B B*S É U É kT 4‘ *" * 
Az •Adria« magy. (enger hajózási r -l,irs. 
Alfiild-liumci v. 11. (v.-eszékl v.) 203 6 %

, . vasat 187*. kib.___ 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,% 

• •.........' ' • ♦'/,%

Magyar 4% aranyjáradek----- ---
• 5' o papirjáradnk ...... .....
• allafános hitelbank
• penzv. és loszám. bank_ j — 

Magyar jel/.áíogbank
Osztrák hitelintézet------
Anglo-osztrák bank------
Állami vasút--------——
Déli vasút_____________
Török birodalmi dohány.
Rima-Murán-llima-Blurany—----------- —___
4% Föld kötelezvény----------------
Fiumei hitelbank----- ------------
lh'9e: *1,0 All. vasúti kölcsön___
Villamossági rí-iivényck—___

1 pénz

970 — 10(10.
t 235 1238
183. - —
íl*. -

311 —
240.— 315-

300. —
11*.— 151.—
1 t><) -
250. 251 —

'gilfi —
i • ». « -1
20Ä-. -

870.— 830.—
290.— 295.—
129.— :
117. -

t~■* - ,
480.— : 11 -

101. 102.—
11,0.7.3 1 lO./.i

97.1H ",.(i*l
121.—
103.—
101.2.3 102. -

99.7.1 1 0.23
98.50 99.—

103*- Int —
101.25 102.—
101*50 10* —
íl)0;»0 l„i. -
100.50 101.—
1 il.— KI.'.—
101.— 102. ■
101.25 101.75
MO.— 100.50
101.— 101.50
101.- 102.—
98.50 99.—

101.— 101.50
101.75
103.75
102.— — .--
102.— 102.50
100 — 100-50
113*— 93-50

110.50 111.51

108-75 •10-5
13.-

101.50 102.—
98.75 93.—

,11-
lf0. — 101.-
10,V- ltll. -
97.- US.—
96.— 00.5''

ÉRTÉKPAPÍROK

Hull Hrik-domlmvár-zákányi v.. . f") 5'-.
Hu'lapc:.li láiif.-.hid ........ ...............  j. 1 1;■ j
Budanest-pécsi vasút........... "■ 1 5-,
Béli vasú! ...................márka *
üuiiag.'izliajvzási tárra.-».«. .... 1,!.’ ’ ;

Északkeleti vaspálya ................... .1 á ’
• « (aranyb.)... ‘ 1 5%

Hlovd is tőzsde-épület___ _____ \"! 5- "

Magyar-galicziai vaspálya...........  ".Ili ,
• • • II. kib. v/l) 4L,

i't.-ny v. (sz.-feii.-györ-grúczi)___2tX| b%
Magyar nyug. v. 1874. kib........... ; | f,"e
M. v. cliöbb.-. beruh, aranyb........  " | 5',,
« • « • • 1898* 4* ,

H erdélyi vaspálya.............. ........... " 1 f, n
<•« őr-.-mpron-i-bcnfurti vasul arany j i ;; • , 
Kiissa-clerbergi varul ,-siistbon .. "15 ,

• • • fo-Vr. vonal") ‘J-! 5 ,
• • ■ ni. V.* arany 'j j 5 ,

Kn .a-O'i.'rg.Elä. lé-.-.-l.otv. issn. őz. 4 ,

« • • őszi. vonal 1880. ez. ; „
l's-lr.-ma.'yar iillatoTaeiil arc. v ; I 5 ,
I - I- .Ml -ív. kib ( ' márka *'„
II ni .ili.unv \ kib 18-.. ... j, | r 3 .,
Tiszavldókl vaent__ . Iffl 5%
Viktoria izolálom i-ls-'hl-s kütv V'
M A (i A N S II II S J 1 li y V. K.

lliidavin.isi suis.-gy__________________ _
Ki ,-l vl h it-jigy ......................... ......  .
A «Jó 6uv« így, sílift sorajci _____
M. •> kiírón:, nrsz-vórö* kér.-, • r-gyl-t 
Nyer l.i-lv. .a bncsl lipótv. hazil. felt;-
Az ultizz xxt.j k-.-r-szt egylet __ .. ..
Uszlrék liil-'lint.....I .......... .........
li.v'r k vrt'-s kereszt rgylcl
l'áltly s-n«,ggy ------- . ........... ................

P K N 7. X' I- M I. K.
Gsászáli királyi ar.li-.v (veri- ________
Gsj-zati királyi nr.iny fkí-r i .................
n .-Irák magyar 8 forintos arany ...........
2o frank,is arany . ....... ................... .........

T-.r........uny lira ""
«I,zliák ■ = níjgyar üst
Nemet l ‘>l -Imi bank... gy mu iiuiküiiyi

Vál '. i'-lyriina I tálra) k I h
Német !■:,! - z ik ma ni-1 .a a
Am-létdai-i v li I an.ll ' irititvil V1,
Brüsszel in-.l frankért .................. 3‘ > ,
l’aiis t* J Irank-rt............................ -
Mnr.eillr tun franker' ... .1
Sva, zi |i-nrplai -úk lun fi ink« rl . *'■,*„ 
Z m li wo frankért . . .*'/,»„
I.ondon 1» font steril.ig- f ........... ,
-ni!••-• - rí u in,) rub Ivrt............ 6 ‘0
Ol I • tm-.kr 1 o Ina no-.tv - n i .

|!Utol«;ó Arkelet

:'.űo.— íoi.—
1103.— 103.50

100.25 100-75

09.50 
MO 25 

1-10 
87-50 

: Ilii,— 
101.— 
118.50 
117.— 

■ KID.—

Ilii.— 101-50 
:ui — 101-5D

, lej 25 101-25

92 90 i -.13 :;0 
113.75 j 115 —

. Ilin. - 
100.— 101. - 

160.—

5<?0 
99 50

17 III 
17 10 

119 25

1* $0 
9:i —

A inai d«>li lözsdén 

dudálóit
99sz«il 1 itä,s va.1*6»

Határidők
Utolsó aik. 

T zi

. . l,. Ini,
l-glOHg legall y
ír I: e l e t

üxssj'.';

1889.szept.r,.' 99.70 
188y.szept.15.' 91.70 

: 1880.szept.15.1 316 25 
11889-Bzept. 4 —

99.75 
04.75 

1 516 50

99 70 
0*70 

3I6.J,

k 18S9. aug 81.1 —- —

99-75 

316 25



Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása közönséges bet.'1, 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből ezedve 4- krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. AUGUSZTUS 30. 1889
Minden hirdetésre felvllrtgosltást aa 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel óllá. 
tott hirdetések minden közlésé utan 
még 30 kr. bólyegllleték lefizetendő.----------------------------------------------------------------- -- ---------------------------------------------------------------------------------------- -----------------------------------------------------------még 30 kr. bélyegül

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy level^i^beküldeük. és~a~hirdfítés^alattálló szám közöltetik^ -
Muczinak. Bútor I A b.-lieilvei faiskolából Jó bizonyítványokkal ellátott Eözénkorn ' a„ lo,i- tV«—i«n  i.f«s_. X 1..-Bútor

Ilyen hamar elfelejtenél ? 11a részletfizetésre hitelképes 
héttőig nem írsz. liníni lúgom, egyéneknek kedvező feltételek 
hogy mindenné1; vége. >/.. mellett. Butorraklár József-

4937 túr 9. szám. 10813

V:
P U. 18

Postán levelem. 49 Í2

Komoly szándékú
fiatal fővárosi állainliszlviselö j 
nősül,'s czúljából egy oly 18—,
-•"> öves művelt és háziasán
nevel! vidéki mivel óhajt met-1 Mar ka mérlegeket 
ósmcrke<lni. leinek 2ÖÍKI Irt évi' gs 9019
jövedelemnek megfelelő kész-j hídmérlegeket 
pénz hozománya, vagy birtoka f elismert legjobb minőség- 
van. Titoktartás bizfosillalik. heu ajánl
Levelek «Boldogság» ezim alatt | F U C TT S G.
a kiadóhivatalba vzimzcndők. I c!?ö magyar Ibclri én szám,ln8 hi.l- 

nvrlcc-cynra BudajiODt, Károly- 
, női); hörnt 1 Telefon ósszoköttetca.

-l^r”:NemszédeIgés
______  ____ ___ I u.i ruhákkal, melvek mint re-

iiHs/uáu és;p*ek cl-iirmen?':33kils
, r I urasagtiklol leveleit urioltonvók

penz-szekrenyek VSttMá “
rendkívül olesó áron kapha- j Kiíroly-liörut 2. szám, a 
lók a hérsi pénzszekrény gyári hatvani-ulcza sarkán, az ud- 
raklár Budapest, M.t Bál- varban. Ugyanott ruha-köl- 
vány utcza 6, sz. 1098!) i csiinzű intézel. 10910

A b.-Iienvei faiskolából Jó
származó földieper-tiivek kap- 
hatók 72 jól inegválaszlolt faj­
ban. Cziin a kiaiíóhiv. 7645

jizonvitványokkal t
nos kertész

3PC<ry liííz;
szép árnyékos kerttel 
□ ölenként csak 2(1 Írtért 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7555

Alkalmazást keres.
Előkelő családból

származott, kitűnő műveltségű, 
csinos, szolid, intelligens úri 
nő, felnőtt leánykák mellé, mint 
gardesdames, esetleg előkelő

állomást keres. A virág, gyü­
mölcs, fa és zöldségtermesztési 
érti. Czime a kiadóhivatalban.

4929
Mint házgondnok

ajánlkozik egy magánhivatal­
nok. Legjobb bizonyítványok 
felett rendelkezik. Biztosítékot 
tehetne. Czim «Inspektor 7648» 
alatt a kiadóhivatalban.

Alkalmazást nyer.

Középkorn
ur házához vidékre alkalma­
zást nyer egy oly középkorú 
művelt és tisztességes vidéki 
nő, ki a gazdasszonyi teendő­
ket kitünően érti, anyátlan 
gyermekeket gondozni, nevelni 
szeret, velük örömmel foglal­
kozik, s kinek teendője nem 
annyira a dolgozás, mint inkább 
az egész házra és a gyerme­
kekre való felügyelet lenne. 
Bővebbet a kiadóhivatal, w«

Üzletvezető
ur. vagy urnőincllé, mint tár- legalább 500 fi t biztosítékkal
salkodónö óhajtana alkalmaz­
tál ni. Szives megkeresések 
Romónynczimalatl Somogy- 

Szill post. rest. in lézen dők. 
_________ ______  3943

Jó családból való
>ni nő. öreg ur mellé házveze­
tőnőül vagy anyátlan gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Beszél 
németül tökéletesen, magyarul 
kevésbé, jól zongorázik és a 
házvezetés minden ágában jár­
tas. Ajánlatok«C. D. 7(538» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

•gy kiméréssel összekötött bor- 
üzict vezetéséhez kerestetik. 
Előnyben részesül nős és a ki 
jó magyaros konyhát tud tar­
tani. Levélben! ajánlatok N.P.U. 
jegy alatt főposta restante 
vzimzcndők. 4924

Gyógyszerósz- 
gyaltornoltnak a hajdu-
sámsoni gyógyszertárba (l)cb- 
reczen mellett egy (5 giinn.
osztályt végzett ifjú felvé- _____
telik/4935 pesten.

Magas jutalékot
alkal mazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a ling

„MERCUR”
kiadóhivatalának

bank- és váltó-iizletc
Politzer S.

Budapest, Dorottya-a. 12. sz.

Nevelőnő
(keresztény) kerestetik vidékre 
3 leányka mellé, kik közül az 
egyik az ötödik, másik az első

An English lady
wishes to enter an aristocratic 
Hungrian family as Compa- 
nlon to young ladies Salcry,

osztályra készítendő elő. A ,l0t required. Address MissCAV. If z,a' 
rendes tantárgyakon kívül a Villa Uiass Leopoldifeld Ilu.la- 1,lrJ:i- 

peslnémet és franezia nyelv, zon 
gora és kézimunka ismerete 
kívántatik. Levelek Derecskéi 
Károly m. kir. erdésznek Apát­
falván, Csanádinegyében czim- 
zendők. 4916

GyÓgySZerésZ-
gyakomoknalc VI. lal in osz­
tályt végzett ifjú, özv. Gangl 
Józscfné gyógyszertárába Szt.- 
Eleken (Vasmi) kedvező felté­
telek mellett felvétetik. A gya­
kornok teljes kiképeztetésén 
túl a német nyelvet is elsajá­
títhatja 4941

•"ö"* ••: * * ..........: VII
működött Angol és Frau- ;\j

Gyakornok
kerestetik a »Szent Istvánhoz» 
czimzett gyógyszertárban Uj- 

11,112

Egy fiiszevkereskedö-
segéd (ügyes detaillista) fel­
vételik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7661

Oktatás.
Zongora-tanítónő

50 krért ad órákat. Szives 
megkeresések «Zongora-tanitó- 
nö 7662)) ez. alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek.

Tapasztalt északnémet ! Szeptember elsején | Egy fővárosi izr. zenetanár.
íelfoglalható csinosan hu-j'u'l két tanuló
itorozott kiilön bejáratú 50 frt havi dilA * kitűnően zongorázik, a fran-. jcót szokat keresek a VII.,!. . V1 “ijert

czm, angol nyelvet tökéletesen í vagy vili. kerületben, j ..cljcs cllnt“st nyerhet —
i Ajánlatok „G. Gy. 7658,, alatt Zo!',e?,ra'Iok^.tás "‘érsekeit ár 
I.. . ! mellett. La kas a központi,an

Bővebbet «G. S. 100, aim 
p lap kiadóhivatalában. 7663

Egy Intelligens'
családnál az Andrásey-m köz. 
vétlen közelében 1—2 fni,i

l liUda- » ’ : . ........... * j Apuiiaum „u. uy. io.»o„ a
4926; cziaorszagban ; egy okleveles la kiadóhivatalba kéretnek.

e------  -jeszaknéinet ncvelönő. a fran- .. M ■■■
Zongoraművésznő czia nyelvet tökéletesen bírja,

Ki az országos m. kir. zene-"”™11 Krancziaországban,j liUlÖUléití.
akadémián végzett, óhajtana kl'"n"e,‘ zongomzis; több ----------------------------------
szerénv feltételek melleti ok. nemet nevelő,tó, kisebb gyer-szerénv feltételek mellett ok- nemet nevelő,i«i, k.sel.b gyér-1 Teljes ellátásra
tatást adni. Czime megtudható, ',,ck^k mcllli '"?n ajánlhatok,'civá||alok j(i családból szár- Pmh„, nwA ' - ->uii 
e .ap kiadóhivatalában. 7656 felvet ■gnukj»; „ keresztény fiukat,

Végzett egyetemi hallgató,!^“® Nancy- és Géniből ; l |a° cléueg‘lncveíő:0BóVcbbel; lllva|alaban 7639, szám alatt. 

syci'molckertÓHznök azon- ...................... "
doknál voU alkahnazva neve-;,,^ álMs, kcrcsiiek szerény 
óul ajánlkozik. Czim a k.ado-l feltételek mellett Schaffer 

hivatalban. 7óiö, Grosse Dorottya asszony oki

kiadóhivatalban. 4877 i 30 forint
Teljes ellátásra íhavi díjért felvétetik izr «sí

elfogad a belvárosban egy ládnál teljes ellátásra e»v u
--------------------------------------- --------------- -^o... gyermektelen un esalad egy .. ,a-
Korrepetitornak } északnémetországi tanítónő ál- vagy kél jobb házból való Iml0’ kl R°“dos felügyeletben 

ajánlkozik e«v fiatal ember lal; lcözI,ontl elhelyezési j tanulót. Kívánatra szigora fel-pcsz tartva s ingyen okta- 
helvben normális, vagy rcál-|in.tozc*e »«velönök szá-j ügyeletét. Czim a kiadóhiva- tást nyer egy végzett reális
iskolai tanulók mellé, esetleg• “a.r»=“d»Pe6tea- .. ...........................1^2; kólái tanulótól. Czim ,„e»tud
élkozdsörti,.Bővebbet. lMaó-11)ot-)Eornt 38. J *1 Tablók ......... jhaló a kiadihivu.lb,, %

Lakás és Két 1». taa5TFiatal
íranczia bonne,
egyenest Svájczból érkezett.: In Graz ist . »» v auitguui lűozasra eirogadtatik • r •
két évi szerződéssel úti költ-eine herrschaftliche Wohnung, méltányos kamatra keres egy rosi tanárnál ki a »imn' ■’ 
seg-megtérités mellcttazonnal möbilirt zu vermiéiben. Nähe- hivatalnok kinek egy kisebb reáliskola kereskedelmi .‘í"1’ 
átvehető Baresch Ferencz;res zu erfahren bei Fr. von;háza is van. Szives ajánlatok dómia és "kereskedelmi LS** 
nevelono-clhelyczo intézetében Boursi m Göd Pester C.omilat. cF. H.-> alatt c lap kiadóhiva- tanoda közelében lakik Ili i' 
.^*ÜE£sL_Kjgyo-ulcza_o^4938l______________________  49201Lalába kéretnek. 49471bet a kiadóhivatalban %

A 1 lyürüli építendő rábaparli vasút építésénél körül 
belül C-ry évi időtartamra, építési gyakorlattal már bíró. 
és kivált földméreti munkában (kitűzések, szelvény- 
felvételek stb.) jártas fiatal vasúti mérnök 
kerestetik.

Pályázni szándékozók (elhivatnak kellően felszerelt 
folyamodványukat eddigi alkalmazásuk, díjazási igé­
nyük es az ajánlatukra vonatkozó esetleges adatok 
kilövése mellett a gvür-sopron-ebenfnrti vasút műszaki 
osztályánál Sopronban legkésőbb 1889 szeptem­
ber hó 10-éig benyújtani.

Kinyerő köteles az állást még szeptember hó fo­
lyamán elfoglalni.

Sopron, Í88Ü augusztus 28.
A györ-soproiB)3BDíurti vasút üzletvezetösége.ni

Éo Biz; Wilhelmiü© 11
Ezennel nyilvánosan kinyilat­
koztatom. hogy én mint néhai 
Dr. Rix A. özvegye, 38 éve 
vagyok a hamisítatlan és kizá­
rólag jó eredeti Pompadour 
Pasta egyetlen és egyedüli 
készítője, mert csati; én is­
merem a készítés titkát. Midőn 
tehát nyilvánosságra hozom, 
hogy nevezettPompadourpasta 
ezentúl csakis lakásomban,
Bocs, belváros, sas-uleza 12.
(Wien, Adlergasse 12.) sa­
ját házamban és csak a meg­
említett gyógytárnkban, me­
lyeket nagyon megválogattam, kapható va­
lódi alakban, óva intek mindenkit másnál 
vásárolni. Valódi Pompadour pasztám, me­

lyet csoda-pasztának is ne­
veznek, soha sem lesz jó hatás 
nélkül. Ezen kitűnő paszta hasz­
nálatának eredménye minden 
várakozáson felül való, és egye­
düli kezességgel árusitottszer 
arezhőr-kiütések, bihircsókok, 
szeplők, májfoltok stb. eltávo­
lítására. A jótállás oly biztos, 
hogy ha a szer nem használ, 
visszaadatik a pénz. Ezen ki­
tűnő paszta eredeti tégelye 
Használati utasítással együtt 
1 frt 50 krba kerül. Dr. Rix- 
fólo Pompadour-tej pouder 

helyett, állandó, 1 eredeti üvegcse 1 frt 
50 kr. j Marquise de Pompadour- 
szappan Dr. Rixtől 3 drb 75 kr., 1 drb 30 kr.

Magy»ro-szági clarasitók: Kiidapesten: Tőrük .lóz-rd gynpylára. EszCken: Dávid Gyula cyőpvtira-1 
FoKarason : Gloim H,chard pyogytára. Kolozsváron: Szóky Miklós gyógytúm. KimnAii: Wandraschck 
Karo.y pyogytara. Komflromi,un : Kirchner M. gyórytára. Nyltrltn : Kovács JÓ7B<f gy.igytára. Pozsony- 
hun: I’isztory Bodog gyogytara. Pi-trhiyAi.: Grgic Vilmos fodrász. TcincnvArolt: Jahncr C. M. gyógy- 

__________ tára. Versvezpn: Slrach Sebestyén urnái. 9741

1000 drb íésüsgyapjas anyajuh, megfe­
lelő' számú és fajú hágókos­
sokkal, és 

750 drb idei nyírott bárány
a trazilasáir feloszlása végett eladásra kerül 
Tisza-Luczon (posta és vasúti állomás, 
Zemyléiimegye) hol a jószág megtekinthető 
és hü ve hl) felvilágosítást ad a

(Nr. 1081.)

11161 Tiszciluczi bérgazdaság.

HAMBURG-AMERUiAI

I

AZ ARCZBÖR GONDOZÁSÁRA
több mint 50 év óta

jónak bizonyult cs általánosan kedvelt plpere-czikkek, u, m.

Eau de Lys de Lohse,
egyetlen óvszer lesülés ellen, eltávolít biztosan bőr-tisztátalanságot, 
sárga foltot, rezcsségot, stb. az arcz-, nyak-, kar- és kezek bőrét vakító 
fehérré teszi, az arezbőrnek egészséges, ifjú kinézést kölcsönöz. Eredeti 
üvegekben, használati utasítással.

Lohse-féle Liliom-szappan,
tisztasága és enyhesége miatt a legjobb pipere szappan, mely a bőrt 
nagy zsírtartalmánál fogva finomítja és puhítja.

Lohse-féle Liliom-arczpor,
nappalra és estére, rendkívül linóin minőségű, a bőrön jól tapad és 
lathatatlan, bársony-szerübb, mint a világon lélező összes arezporok, 
feher vagy rózsaszínű szőkéknek, sárgás barnáknak, dobozonkinl.

LOHSE GUSZTÁV 46.Jägerstrasse, BERLIN
udvari illatezcrész, 10567

Kaphatók Török József gyógysz. Klrály-utcza 12., valamint minden Illatszer- és dlszmü-áríisnál.

^-JbS^SrSS;
I sor sj egyekre, értékpapírokra, 
zálogjegyekre, vidéki takarék- 
pénztári részvényekre, részlet­
ivekre, arany- és ezüstpénzne- 
müekre bármily összegig olcsón

rr ad 11149
T ADV T hauküzletc, Budapest, 

I O- IV., hatvaninteza I?!
aaa

WATERBURY-
Rcmontoir zsebóra................... á 6.50
Remoutoir chronometer........... « 9.25
Rcmontoir zsebóra perczmulatóval ... . . . .  « H.—
Remoutoir uöi zsebóra ........... « 1 j._

Express és postagőzhajózás
üamhaarg 89ew-¥ork

ISouthamptoiit órintve.

A írvasi vegale-közhirlokosság rúszcről közhírré 
tvte-íik. m .-/(vilit az Í89Ö. évi január 1-től 
kizdödőlcú' hűt évre a <• Bárány»« «Sas», «Far­
kar, » vendéglők 2. évi szeptember 16-án 
délelőtt 8 órakor árverés utján bérbe 
adatnak.

Az . : s ;i lvi/hirtokossii'.' hivatalos helyiségében 
log uv 'líiríalni. iirynnolt az árverési teltételek bár­
mikor megtekinthetők.

Szarvas, 1889 augusztus 24.
Elnökség.

Oczeánhajózás kb. 'V napig.
Azonkívül rendes postahajó közlekedés:

Hamburg—Now-Yorlt I Hamburg—Nyugatindla
Hávrc—New York Hamburg—Havanna
Hamburg—Baltimore | Hamburg—Mexico

— - - között. 10836
Bővebb felvilágosítást nyújt Gschirhakl József Bócsbcn, Wieden. Weyringergasse 3°

11170

jzzz::;?
I .! hí 

katoi>

GÖMÖRI F, ÉS TÁRSAI
íxo-za-i asztalos társasa g-a

IV. (belváros), Váczi-utcza 9. sz.
Ölesé foMto^eladás jótállás mellett.

A zóna-tarifa bevezetése lehetővé teszi mindenkinek az ország bár­
mely részéből is csekély költség mellett a fővárosba utazni, és igy a”m. t. 
bútorvásárig közönségnek alkalma nyílik szükségletét nagy választékú 
bútor gyári raktárunkban a legolcsóbb árak mcílctt fedezhetni.

Raktáron vannak dús választékban háló- és ebédlő-szoba, szálén be­
rendezések, boul-butorok síi).

CHGCOUTMENIER

A világ legnagyobb gyára.

DÍSZ-OKMÁNY
MINDEN KIÁLLÍTÁSON.

A EZER-FÉLE CSOKOLÁDÉ naponkénti elárusitása túlhaladja
A.Z 50 000 KILÓT.

Kapható a jobb füszerkereskedésekben és Czukraszdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK.

-A. világ- legjobb órái.
Tokjaik alany ezüstből, mindig fehérek 
murádnak; járásuk pontos, szerkeze­

tük tartós, külsejük csinos. 9997

3 évi kezességgel adatnak el
a magyarországi főraktár és javítóműhely által:

HOTTELMANN -Ä. Budapesten
főraktár: I fióküzlet:

V., váczi-körut 28 A. sz. a. IIV., Koronaherczeg-u. 5,

Nagy választékosraktár japán és china-árukban 
K i t ii ii <> tea.

Epén egy éve bitóm az órát és ez idő alatt, órám. a buda­
pesti pontos idő szerint szabályozva, pereznyi eltérést sem 
mutatott. A ki egy teljesen mc bizható, lehető legpontosabban 
járó urára akar szert tenni, annak tapasztalásból a < Water- 
bui'V’.-ftde zsebórákat nyugodt leiekkel ajánlhatom. Dézsán- 
lalvan, (Temcsm.) 1889. évi január 10-én. Kraut Győző, tanár.

• - /uit'.nttlfírJiiiziililiim, valamint tzamna .53
)■• 1 :"))• / nijtrt Marasztalni juhi hm, étin nrvu-itli'lor l«g- 

lli11r//r/,hra ajánlhatn.

’Titkos fei
' *".:>:<>lj’ß«oUnS. oebelirt, ►yi'lilllB ...„nv*

••R-yeijglllt ÍCrtienít, nuigtiniieoeket, öntortfinto
ulrt*. ifjúit, ndknél lebérfolyitot '«• ce.-el.v.rs nclklil és bár- 

y.iC i ■ !;.t,a Iviin.ikav.Mi b 1.Arbetognügeket, valamint IQn-
kvri :■.)•:•_). "V' tkezV l ie I ■ allolt Ide*, cs ennek utókövetkezményét a 

ryó.-ylt 15 évi Uutouuorvool latmeztnlnt 
ti: in - li .-ujatb gyAgyaidd szerint alaposan cs biztos sikcrrJ

I>2*. M.V.J DACS"ST
volt cm. kir. czrciiorvos.

Lakás: Riidaprsi, \'.. Váczi-körut -1. sz. 1. eni
.............. bejárat a lépcsőnél.

Ly '1.1 ' ;!" ~l irái--, este7—S órái’; nőknek o. m. férüakoak
ká. n r I ki_"ir.)‘ — külön váróterem. -- Díjazott levelekre azonnal 

■ • 1 ' '• ’• ■' is rrn nn-toakoJva h«z. i'»»~ yi

IÄG YÍRTLEXIKÖÜ
A l EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJÁ,

3<» Lötet szöveg, v-i 1 kötet (l«o) lcvpinclléklvt 
:< / j.>:;re IS /,/. kőire Cl ji /.

Jill! '■ ■<> ’“t /■'■rr Ii/. liőtrh nkénf kőire t frt.

2 chiffon fényezett 28 forinttól fölfelé
2 ágy ..................2 í « «
I pamlag. Ii zsölle 

crep-s.’.övelböl ... OS % «
i pamlag (i zsöllye

selyemből ... 100 « «
1 Ottoman bouretb. 30 >i n

1 hálószoba fényezett 
márvány-lapokkal 115 forinttól fölfelé 

1 hálószoba faragott 
márvány-lapokkal 170 « «

1 cbóillöszoba faragod 
márvány-lapokkal 180 « «

Haza fiúi üdvözlettel

GO MORI F, ÉS TÁRSAI
hazai asztaios-tápsasága. 11020

QtSu- A i-.i e »■ y v. é lt e K~ i n g y n és bérmentve.

UEHHeti-éSll
SOP RON BAN. 

MyiB«rános elemi iskuBa és nyiB- 
vános ^8« osztáB^u gimnázi&em.

A reállanulok intézetünkben oktatásban részesülnek és az 
ev végen a helybeli állami reáliskolában tesznek magánvizs- 
galalot. lugas helyiségek. Egészséges fekvés. Folytonos 
felügyelete a növendékeknek. Értesítő prospectus ingyen. 
Mindennemű felvilágosításra bármikor kész

l0!^_______________ ftz igazgatóság-.

1885.©rsxágos áítaiános kiálBifás Budapesten
Nagy kiálliíási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

Hirdetések felvétetnek b 
kiadóhiva tálban Budapes- 

IV.kockemótl-ntosaO

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hitoles köszfluö irat 
folytán ezen legöregebb és Ion- 
Ismertebb rendelési Intózet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva órtekesittotnok, lograolo- 

gébben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 óv óta fennálló, 
minden srgélyczküziibkrl ellátott 

rendelő helyiségében. 
71>«7/if)Av(»)i, ilnli-ntc-.il is. 
titho. betogoégeh, tehotet. 
lonaóg, önfortőzóe; fehéríolyá. ■ 
lovélileg is biztosan gyógyittatnak. 
ii ende lesi órak: reggel 6—1-lg. 
d.u. 1—5-ig, eale 7—10-ig. 10711

eladás.
60 drb magyar fajú íias tehén 
30 „ „ „ 3 éves Oszd
19 9» «» «1 Z n M
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és különböző korú hágóbika
a gazdaság feloszlása végett eladásra kerül 

I Tisza-Luczon (posta vs vasúti állomás, 
Z e in pl én ni egye) hol a jószág megtekiuthetö, 

I és bővebb felvilágosítást ad a

11162 Tiszaluczi bérgazdaság.

113479/889. ki. sz.
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• -tik • . Magyar Loxilton i:v 
■" *9 v 1 .1 r. '.■mi eliogvolt ismeretek lar.it. 

• "I IC I: *.>r<nt*• liéluol <louver .Ilions. 
-• " ük • h-;.au'oi akar;:» pótolni. Elé- in -

ír '„.ye; I m1,o:ii;.■' nélkiilözhet'iv 
vi . I .1.» ily nagy mérvben van 

v-r.imi1. !.• I,,.. ii legen nyelvű Lexikon néni 
1 llimi a Magyar Lozikon-t.

F■' ' •* a . üi';, . kiilóiiüseii a magyar \ i-
■szonyoi .1 I-a,.»••• I • mo.■;••!» 1'niontáiiyágal, történelmi, íulúrajzi 
s éleira;.;i .-latok- > .r-1, m.i-.'aban I' , dó mű, egymaga
iigyiv.óh.iu .- 1. • -yv:. . t pótolni képes.
La; : a PALLAS l.ouy vhiudúhiv&talábau Budapesten

xaiammt lumdi-n hazai kon. vkcrcskrdéUien.

■ Itnl'.ll .:>»»■ tálán inc;l...-l,.aá I,(tries hr.,,(inét. 
___  ^'• • • " ....... t-ni—h.jilj.ri. ajánlható.

! Tii:k®s fce-tegségefeef,
•sn(ryer*(ífoIy.4n»kut (h hp),vitet,m önfertfiateld* utóbajait, 

I oz eliry vnxillt Knierlíl, inngttniKsrket, a biilitkórnuk 
1 ntókövrtkezmenyell, nOkuö ícihrrfolyAm, imrmennyire is 
I (dilitek, • aiaiiiii.t inín-iavon ni'l l.'etegnégeket, melyeknek a innir.
; <i»l»n*f»ee;yik f ' / ,:i, ■ r lrfirbetegnÓBeUetByócyituigydgj-. 

illői! íz ri:it biz!-.) : ikerrel, gjrcrfmii Cs Hlnposnn

lír. GARAI ANTAL
I orv's, sebész, rziilész és szorucaz tudor, volt cs.isz. kir. őszi.-főorvos. 
Budapest, belváros. IV. kerület, higió-utczn 1. sz­

il. emelet, bejárat a lépcsiinél.
I Hendel: naponta 1" rától d. o c. az ( óra délutánig, csle 7 órától 
' n érál. !W llea/oü levelekre a legnagyold, figyelemmel válaszolta- 

tik és gyógyszerekről is gondolkodva lösz — Nőknek Uii-
löii víirótorém,

IVy.mott iii.'.'jel"iit .s a .í.-.zdi.í' l)r. i.All.VI A.NTAIwul vagy
I KIHI.KK G. konyvkere-kedesclini Andra o y-ut la. sz a. megrendelhető-
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

I 'm .r a negyedik kiadásban mcujolen'.. a nemi b:tegségek éa cz»k 
i éí-zszeru gyógyk .-el sélicz. C'irali könyv, volt ára 2 frt 50 kr.

most csak 90 kr.
I A könyv jó ber-omagelva lesz elküldve, I Irt beküldés melleit bér- 

mentve vagy kr utánvét melleit.
A könyv tartal-na : 1. Az ivarezervek leírása. II. A nemi élet éb- 

Ircdése. III. Az SnfetVztolés és az éjjeli magömlések. IV. A htigycsíi- j tokár (Tripper) és hu.-ycs . .-ukületok. V. A bujala r feyphilis). VI. Te*
I herfolyás. VII. Klrvengiilt férliotíi. Vili. N5i magtalanság. IX Az ivar- 
1 eicrtrk megbelvgetlésének rót-nyezéjo a prostitntló.

. ligjaoD ara- és miiamuo siappaaa
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan diija 35 kr.
oltávolit mmdon bCrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézóst kölcsönöz 
Müller ,f. L.-féle glycerin rózsa-szappan
......... ........ 1 ■ iiooo Bír.
rerln-szappan legtlnoinaMi lozs.-illlalUl, dr ijaäö krra’drb l frf 
ugyanaz i-udban IK) kr.. a rnd 85 kr. 1 0 ro 1

Müller J. L.-féle valódi tojaa-ol^j-szaupan.
Bdaríb'do'kr * l,5*'r'!’ UIU"J* es lclll'lssíl1 *zl. dsrsbj» 15 kr.

Müller J. L.-lrlc salicyl-szájviz,
nsIsinÁl a logak romlását megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller J, 1,-IV‘l,. sallcyl-fospor, gJäägt.>»>
fogakat hdfcliérró teszi, de egyszersmind a már létező fogbeleg- 
segek tovább Icrjedését is megóvja, doboz 60 kr.

Müller J. L.-féle Vaselin fiold-Créme, ,Wm?*
—...................... • 1 tói hl-

lisn srczlhiomlló szer, üvegje 50 és 80 kr.
Amaryllis dorre ,eßUJaüI' utMs/.er: ttvegjo t frt eo kr.,
-------  i irt t>0 kr., 5 frí.
Ixia Lys, Bouquet Elefánt, Mimosa, Karilpa,

2 frlSGo'k?.aóÍ 5ósfrtkf:liedvt'|lt|'b Illatszerek, üvegje 1 fr»50 kr.

Muller J. E.-féle Brillantino, 

JÄÄÄrülH”1' kiLuiu-it <•

A néhai visontai Kovách László ur hagva- 
tvkához tartozó, Hcvesmegyébon, Vámos-Györk 
község határában fekvő birtokból azon 1350 
hold (per 1200 Q öl), mely eddig házilag kezel­
tetett, 1. 1889. évi október 1 -töl kezdve 12 egvmás 
után következő évre haszonbérbe adandó 

A haszonbérlet feltételei Tóth Gyula üizvvédnél 
(lakik: Budapesten, XV., ílealtanoda-utcza 19 
sz. a.) meglckinthetők. 11184

Hii-d e tmény.
A szolnoki közúti Iádnál gyakorolható hid- cs Szarnia köve- 

I zct-\ ánidzedési jog bérbeadása czéljüból 1889. évi szeptem- 
i bc.y““Pjón d. e. 11 órakor Szolnokon a vármegyei 
I székház baloldali kistó-méhen árverési tárgyalás fog tartatni. 
; t ^hivatnak íninda:ok, kik ezen vámszedési jogot bérbe venni 
oliajlják, hogy az ajánlott.egy évi bérösszeg lö'0-nak meg- 

: telelő bánatpénzzel ellátott ajánlataikat a lent kitett batáridőig 
. az alispam iktatóba nyújtsák be. A bérleti idő 1890. évi ja- 
l"üar 1-ső napjával kezdődik és bárom, esetleg hat egymást 
kovelo évig tart. A részletes feltételek a vármegyei fojegyzőj 

i nu* n‘lponként a délelőtti órákban megtekinthetők.
! Szolnok, 1889. évi aug. 21.
I Hajdú János,
i 11,77 alispán.

luveár sz 2-án
van a

világhirü
művész happüDj feltUmul mtnitcn eiltH„ UtetS 

(lyártmánijt a haju.et puhítja, 
a lőrékén ijscjjIiTl es kihullástól 
rtieyútja, dohosa ZS és 40 kr

m ‘,,a,szer-és P'pereszappan-gyárosnál.
Koronahcvozcsr-utcsBa 53. sztim. BUDAPEST ^. » . . «otten 1>H1 ov-nteza 30. iszútnA W<lekcn vulainenuyi hírneves gyógyszerének é„ kercke.lő uruknál.

ií-olgyeliiiek különös %yeimébo 87óp
^ Tl ' éS rrThb «"* választékú raktáromat,

íoltti gyártmányú illatszerárak olcsóbbak mint bárhol, -mtr

BAZILIKA-SORSJEGYEK
húzása.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetés mellett a napi áron vagy

részletfizetésekre:2drt:«!ha„ i W70I,™ részletre 5 drb 36 havi 1 frt 75 kros részletre

|Két részlet beküldése utón kiadjuk a soroltok és szamokkal eto.of^tezl^ef, mely.ye. T vevő

lllar mostani budisban egyedül játszik
•j ti

“uz6s - Eredeti sorsjegyek a „api áron és részletfizetésre.

FF1

Iultik u iadótulajdonos : Pallas irodalmi és'nyomtííiiTc^nytár^rkiiTr™1"'.'í

kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete, POLITZER S. 11022 
jgndapoMt, J k^ottyq-utem 13. alatt.
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